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Introducere

Scopul prezentei documentaţii este de a identifica, evalua şi prezenta impactul potenţial al amenajării
fermei G.O.C.1 în vederea creșterii puilor de carne și a tineretului de înlocuire, situată în zona central-
vestică a judeţului Sălaj, mai exact în perimetrul administrativ al com. Hereclean, loc.Panic.
Prezentul Raport a fost elaborat în conformitate cu prevederile H.G. 445/2009, a O.M. 135/2010 şi ţinând
seama de legislaţia specifică naţională în vigoare, mai cu seamă de prevederile şi principiile Legii Mediului
256/2006 republicată, a Legii Apelor 310/2004 pentru modificarea şi completarea Legii Apelor nr. 107/1996
precum şi de normele şi regulamentele europene în domeniu.
De asemenea s-au mai avut în vedere:

1. Legea Nr. 211/2011, republicată în anul 2014 privind regimul deşeurilor;
2. Ghidul Integrated Pollution Prevention and Control – Reference Document on
Best Available Techniques for intensive Rearing of Poultry and Pigs;
3. BAT Reference document for the Intensive Rearing of Poultry or Pigs (Final Draft
– August 2015);
4. EMEP/EEA air pollutant emission inventory guidebook 2013 – Technical
guidance to prepare national emission inventories;
5. Directiva 2010/75/UE a Parlamentului European şi a Consiliului din 24.Nov. 2010
privind emisiile industriale (prevenirea şi controlul integrat al poluării).

La realizarea prezentului raport s-a mai ţinut cont de următoarele documente dezvoltate în cadrul
proiectului Phare 2000 Asistenţă tehnică pentru asigurarea conformării cu Directivele privind Evaluarea
Impactului Asupra Mediului – beneficiar Ministerul Mediului şi Gospodăririi Apelor:

 Participarea publicului la procedura de evaluare a impactului asupra mediului;
 Manualul EIA;

Orice proiect, plan sau program, produce pe lângă efectele directe (pentru care a fost conceput) şi o serie
de efecte indirecte care trebuiesc gestionate în scopul conformării cu reglementările pe linie de protecţie a
factorilor de mediu. Necesitatea gestionării tuturor efectelor determinate răspunde şi unor principii ce stau
la baza legislaţiei de protecţie a mediului:

 iniţierea din timp a unor măsuri care să reducă sau să elimine efecte nedorite;
 evaluarea obiectivă a tuturor alternativelor şi posibilităţilor privind alegerea tehnologiei
optime;
 necesitatea implicării factorilor instituţionali responsabili în procesul de luare a deciziilor
privind managementul proiectelor cu impact asupra mediului.

Evaluarea impactului asupra mediului are drept obiect evidenţierea efectelor negative, dar şi a celor
pozitive, ca urmare a unei activităţi proiectate sau a uneia în desfăşurare (în cazul proiectelor de dezvoltare
sau modernizare a capacităţilor existente) asupra mediului (în ansamblul său), iar din perspectiva efectelor
poluării, asupra sănătăţii umane.
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Studiul de impact asupra mediului încearcă să anticipeze efectul proiectului şi a activităţilor legate de
acesta, ţinând cont de spectrul condiţiilor fie ele variabile sau constante de mediu. Studiul de impact de
mediu conţine analize tehnice prin care se oferă informaţii asupra cauzelor şi efectelor induse de proiect, a
consecinţelor cumulate ale acestora, sumate cu impactul cauzat de activităţi anterioare şi prezente,
formulând ipoteze şi asupra unor dezvoltări viitoare, în scopul unei cuantificări cât mai fidele a nivelelor de
impact asupra factorilor de mediu de pe amplasamentul studiat.
Evaluarea impactului asupra mediului s-a conturat ca un instrument de bază în identificarea şi reducerea
consecinţelor negative asupra mediului, datorate activităţilor antropice, reflectând o abordare preventivă a
managementului de mediu, în scopul dezvoltării durabile. Această evaluare caută să încorporeze
planificarea pentru mediu din primele faze ale proiectelor de dezvoltare, în vederea prevenirii sau reducerii
impactului ecologic negativ al activităţii preconizate.
Astfel evalurea impactului de mediu asupra unui proiect dat are rolul de a furniza informaţii factorilor
responsabili, care să faciliteze şi să asiste procesul de decizie în scopul adoptării celor mai adecvate
măsuri pentru reducerea sau eliminarea efectelor negative asociate în eventualitatea acceptării proiectului
în cauză.
Scopul elaborării Studiului de Evaluare a Impactului asupra Mediului este obţinerea de către SC Flavoia
Hen SRL a Acordului de Mediu pentru realizarea proiectului „Amenajarea fermei G.O.C.1 în vederea
creșterii puilor de carne și a tineretului de înlocuire ”.
Zona se află situată în perimetrul administrativ al comunei Hereclean aflată în jud. Sălaj.
Studiul de evaluare a impactului asupra mediului nu este o cercetare ştiinţifică exhaustivă prin care să se
realizeze o sinteză cu caracter monografic a tuturor atributelor legate de factorii de mediu din zona ţintă.
Raportul la studiul de evaluare a impactului asupra mediului, conform definiţiei date în OUG 164/20081 ce
aduce cele mai recente modificări şi completări Legii mediului, este: „parte a documentației planurilor sau
programelor, care identifică, descrie şi evaluează efectele posibile semnificative asupra mediului, ale
aplicării acestora şi alternativele sale raţionale, luând în considerare obiectivele şi aria geografică aferentă,
conform legislaţiei în vigoare”.
Astfel, acest document se doreşte a fi doar un instrument menit a asista procesul decizional al autorităţilor
de mediu, cu privire la efectele induse de promovarea proiectului propus asupra factorilor de mediu, prin
identificarea şi evaluarea efectelor posibile, semnificative asupra mediului, respectiv alternativele sale
raţionale. Evaluarea realizată a luat în considerare elemente de documentare puse la dispoziţie de către
beneficiar coroborându-se cu informaţii relevante desprinse la momentul dat al studiului.

1 Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 164 din 2008 pentru modificarea şi completarea Ordonanţei de urgenţă a
Guvernului nr. 195 din 2005 privind protecţia mediului, publicată în MOf. nr. 808 din 03.12.2008
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Cap.1. Informaţii generale

1.1. Informaţii despre titularul proiectului

Aplicant şi titular de activitate:
SC Flavoia Hen SRL
Adresa: str. Nistrului nr. 42 – Oradea, jud. Bihor
Tel: 0360 501 033
Tel./Fax: 0360 501 034
Persoană de contact: POP Flaviu Bogdan
Nr. înregistrare Registrul Comerţului jud. Bihor: J05/819/26.04.2011
CUI: RO 28394711

Proprietarul terenului:
SC Flavoia Hen SRL
Act de proprietate: Certificat de atestare a dreptului de proprietate asupra terenului – Conform anexei
Adresa: Localitatea Hereclean, nr. 22/A, jud. Sălaj
Tel: 0360 501 033
Tel./Fax: 0360 501 034
Persoană de contact: POP Flaviu Bogdan

Adresa amplasamentului:
Localitatea Hereclean, nr. 22/A, jud. Sălaj

Categoria de activitate:
Cod CAEN: 0147
Activitatea intră sub incidenţa Legea nr.278/2013 privind emisiile industriale: 6.6.a.: Creşterea

intensivă a păsărilor de curte şi a porcilor, cu capacităţi de peste: a) 40.000 de locuri pentru
păsări de curte

Hotărârea nr.140/2008 privind stabilirea unor măsuri pentru aplicarea prevederilor Regulamentului
(CE) al Parlamentului European și al Consiliului nr.166/2006 privind îmființarea Registrului
European al Poluanțiilor Emiși și Transferați și modificarea directivelor Consiliului 91/689/CEE
și 96/61/CE

Cod NOSEP – Nu este cazul
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Cod EPRTR – Activitate conformă Anexei I la Regulamentul CE nr. 166/2006 a Parlamentului
European şi al Consiliului din 18.01.2006 privind înfiinţarea Registrului european al poluanţilor
emişi şi transferaţi: 7.a.i. Instalaţii pentru creşterea intensivă a păsărilor cu o capacitate mai
mare de 40.000 de locuri

1.2. Informaţii despre  autorul atestat al prezentei documentaţii

Autorul prezentei documentaţii tehnice este:
SC Unitatea de Suport pentru Integrare SRL

Sediul firmei: Str. Baladei, nr. 35, Cluj-Napoca, România
Adresă de corespondenţă: Str. Baladei, nr. 35, Cluj-Napoca
Atribute: Inregistrare in Registrul Comerţului Cluj: J12/1014/2001

Cod fiscal: RO 14054736
Reprezentată prin Adrian MUREȘAN in calitate de Administrator
Persoană de contact: Raluca DRĂGAN – inginer de mediu
Tel./Fax: 0264-410 071
www.studiidemediu.ro, office@studiidemediu.ro

Obiectul principal de activitate al USI constă în Activităţi de consultare pentru afaceri şi management,
având însă ca obiecte secundare şi Studii şi cercetări în ştiinţe fizice şi naturale.
În activitatea sa, USI se bucură de colaborarea cu un puternic corp de experţi în domeniu, cu o înaltă
pregătire profesională în ştiinţe naturale şi o vastă experienţă în activităţi de proiectarea, promovarea şi
managementul unor proiecte specifice.
Din anul 2007, ca urmare a expertizei dobândite şi a experienţei acumulate, USI a fost atestată de
Ministerul Mediului şi Dezvoltării Durabile ca persoană juridică in măsură să elaboreze Studii de evaluare a
impactului asupra mediului, respectiv Bilanţuri de mediu.
Incepând cu data de 13.04.2010, USI a fost înscrisǎ în Registrul Naţional al Elaboratorilor de Studii pentru
Protecţia Mediului, la poziţia 188, fiindu-i conferitǎ expertiza pentru elaborarea: Raporturilor de mediu,
Raporturilor privind impactul asupra mediului, Bilanţurilor de mediu, Raporturilor de amplasament şi a
Evaluărilor adecvate.
Prezenta documentaţie a fost elaborată în cadrul unui colectiv compus din:

- Dr. biol./jur. Sergiu MIHUŢ (coordonator);
- ing. de mediu Raluca DRĂGAN;
- expert biol. dr. Liliana JARDA;
- biol./agron. Liana MIHUŢ;
- biol. Vlad MILIN;
- tehn. biol. Sergiu MOCANU;
- geol. Adrian MUREŞAN;
- ing. Luminiţa POPA;
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1.3. Denumirea proiectului

AMENAJAREA FERMEI G.O.C.1 ÎN VEDEREA CRELTERII PUILOR DE CARNE ȘI A TINERETULUI DE
ÎNLOCUIRE

1.4. Descrierea proiectului

1.4.1. Localizare
Din punct de vedere geografic, obiectivul se situează în lunca Zalăului ce separă de la SE spre NV
Dealurile Sălajului de Dealurile Crasnei.
Din punct de vedere administrativ obiectivul este localizat în intravilanul localității Panic, com. Hereclean,
jud. Sălaj.

Localizarea obiectivului

Vecinătăţi:
N: păşune comunală;
E: păşune comunală;
S: construcţii industriale – hale utilizate în activităţi agro-industriale;
V: păşune comunală, pădure (Fond Forestier Naţional);

Distanţe:
Faţă de zonele de locuire, apare o proximitate de aproximativ 350 m faţă de locuinţele înşirate desprinse
din trupul comunei Hereclean, de-a lungul DN1H.
De menţionat faptul că platforma avicolă Hereclean, funcţionează ca fermă avicolă din anul 1980, când a
fost dată în folosinţă sub denumirea de Intreprinderea Avicolă de Stat - Ferma 7 „Găini Ouă Consum”.
După anul 1989, activitatea a intrat în declin, până în anul 1997 când a intrat în procedura de lichidare.
Incepând cu anul 2001, când a avut loc privatizarea societăţii, au fost demarate acţiuni de retehnologizare,
modernizare şi reglementare conformă, fiind obţinut şi Autorizaţia Sanitară de Funcţionare nr.
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344/04.06.2008. Astfel, aspectele legate de riscurile pentru populaţie (inclusiv aspectele legate de poluarea
cu noxe atmosferice – miros), sunt reglementate şi raportate la documentul în cauză.

Fig.1.Zone proximale de locuire faţă de obiectiv

Dreptul actual de proprietate

Proprietatea asupra terenurilor este deţinută de SC Flavoia SRL, fiind certificată de :
- Extras de Carte funciară: 1061 – localitatea Panic: 8756 + 3224 mp;
- Extras de Carte funciară: 947 – localitatea Panic: 39440 mp;
- Extras de Carte funciară: 1002 – localitatea Panic: 39750 + 3932 mp;
- Extras de Carte funciară: 919 – localitatea Panic: 11480 mp;
Total:                                                                             106482 mp   =   10.64 ha

Astfel, de la începuturi (1980) şi până în prezent, activitatea obiectivului a rămas aceea de producţie în
domeniul avicol, fiind abordate diverse sub-domenii: creştere pui de consum, găini ouătoare, etc.
Folosinţa actuală este de teren de construcţii pentru spaţii de producţii şi auxiliare, drumuri şi platforme.
Accesul la platformă se face din DN1H Zălău Satu-Mare, pe un drum tehnologic ce se desprinde la km
93+600, de 30+100+60+100+160+230m, până când se ajunge la filtrul sanitar din dreptul postului de pază
şi control al societăţii.
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1.4.2. Activități/instalații existente pe amplasament
Activităţile care se desfăşoară în cadrul platformei Hereclean sunt: creşterea găinilor pentru producţia de
ouă şi creşterea puilor de carne, obţinerea furajelor şi alte activităţi auxiliare.

Descriere generală
Suprafața totală a obiectivului este de 106.582 mp, din care:
- suprafață construită (18 hale) - 23 433 mp
- suprafață rețele, inclusive căi de acces - 4 640 mp
- zone nepavate (suprafețe înierbate sau cu vegetație spontană) – 78 509 mp

Ferma de găini de ouă de consum GOC2 are o capacitate maximă totală de 78.200 păsări/an, fiind
formată din patru hale de producție cu următoarele capacități:

- H1 – 17.258 păsări/an
- H2 – 17.258 păsări/an
- H3 – 22.112 păsări/an
- H4 – 21.572 păsări/an
Fiecare hală dispune de câte un buncăr exterior pentru furaje, adiacent halei, cu capacitatea de 12 t,

din care furajele sunt introduse în hală printr-un transportor de tip tubular. Halele H1 și H2 sunt prevăzute
cu câte 5 ventilatoare cu debitul de 38.000 m3/h, iar halele H3 și H4 sunt prevăzute cu câte 7 ventilatoare
cu debitul de 38.000 m3/h.

Ferma de pui de carne FPC are o capacitate maximă totală de 133.200 păsări/ciclu, fiind formată din
șase hale de producție identice cu capacitatea de 22.200 păsări/hală/ciclu. Fiecare hală este împărțită la
mijloc de un sas/cameră de vizitare, astfel capacitatea un ei jumătăți de hală este de 11.100 păsări.
Capacitatea maximă a fermei este de 865.800 păsări/an. Fiecare jumătate de hală este prevăzută cu câte
2 ventilatoare cu debitul de 38.000 m3/h și cu 2 ventilatoare cu debitul de 17.000 m3/h. Halele sunt
prevăzute cu sisteme de încălzire, astfel fiecare jumătate de hală este dotată cu câte două aeroterme.

Fiecare hală dispune de câte un buncăr exterior pentru furaje, adiacent halei, cu capacitatea de 8 t.

Ferma de pui de carne Flavoia Logistic S.R.L. are o capacitate maximă totală de 27.447 păsări/ciclu,
fiind formată din două hale de producție identice cu capacitatea de 13.723 păsări/hală/ciclu. Capacitatea
maximă a fermei este de 178.405 păsări/an. Fiecare hală dispune de câte un buncăr exterior pentru furaje,
adiacent halei, cu capacitatea de 8 t, fiind dotată cu câte 3 ventilatoare cu debitul de 38.000 m3/h și cu un
ventilator cu debitul de 17.000 m3/h.

Instalația de preparare a furajelor MicroFNC este destinată preparării hranei exclusiv pentru Ferma
de găini pentru ouă de consum GOC2 și cuprinde trei depozite de cereale (construcții închise având
capacitatea de stocare 700 t/depozit - total 2100 t) și moară de cereale și echipamente conexe, amplasate
într-o construcție închisă (capacitate de producție 3 t/h).
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Depozitul de dejecții este reprezentat de o construcție închisă cu suprafața de 980 m2, cu pardoseala
și cu pereții din beton, prevăzută cu acoperiș.

Rezervorul de carburant (pentru motorină) cu o capacitate nominală de 9 m3 este de tip cilindric
orizontal și este amplasat suprateran.

Rezervoarele de combustibil sunt instalații conexe aerotermelor, fiind instalate în exteriorul halelor.
Acestea au capacități individuale de stocare de 1 m3, rezultând o capacitate de stocare actuală de 28 m3.

Mijloace de transport şi utilaje agricole
- tractor U650 – 1 buc
- încărcător frontal – 2 buc
- bobcat Robot – 1 buc
- autocamion Volvo FL6 – 1 buc
- autobuncăr – 1 buc

Halele H3, H4, H5, H6, H7, H8 – sunt în conservare.
Hala H19 este utilizată ca centru de colectare, sortare şi ambalaje ouă.
Platforma zootehnică mai cuprinde :

- platforme betonate;
- căi de acces betonate;
- 2 posturi trafo;
- 4 filtre sanitare;
- 5 filtre rutiere;
- sediu administrativ;

Pe amplasament mai există 6 hale aflate în conservare care reprezintă obiectul prezentei solicitări de
modernizare. Prin prezentul proiect se dorește reamenajearea prin redotare tehnologică a unor construcț ii
(hale agrozootehnice) existente pentru a deservi Ferma G.O.C.1, clădire cu regim de înălțime P situată în
intravilanul localității Panic, comuna Hereclean pe un teren aflat în proprietatea lui SC FLAVOIA HEN SRL.
Halele de producție care urmează să fie retehnologizate în prezent sunt dezafectate iar în interiorul lor nu
există niciun fel de utilaj.
În ceea ce privesc aceste 6 hale, se propune popularea fiecăreia cu 24.000 de capete păsări/hală/ciclu,
sau de 21.817 păsări/hală/ciclu dacă se aplică cerința superioară BAT, ajungându-se astfel la o producție
de 144.000 de capete pe întreaga fermă pe ciclu. Având în vedere sistemul de producție adoptat
Capacitatea maximă a fermei va fi de 865.800 păsări/an pui de carne sau 392.700 păsări/an tineret
înlocuire.
Suprafaţa construită existentă rămâne aceeaşi. Suprafaţa desfăşurată existentă rămâne de asemenea
neschimbată.

1.4.3.Istoricul amplasamentului
Prezentul obiectiv, funcţionează ca fermă avicolă din anul 1980, când a fost dată în folosinţă sub
denumirea de Intreprinderea Avicolă de Stat - Ferma 7 „Găini Ouă Consum”. După anul 1989, activitatea a
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intrat în declin, până în anul 1997 când a intrat în procedura de lichidare. Incepând cu anul 2001, când a
avut loc privatizarea societăţii, au fost demarate acţiuni de retehnologizare, modernizare şi reglementare
conformă, fiind obţinut şi Autorizaţia Sanitară de Funcţionare nr. 344/04.06.2008. Astfel, aspectele legate
de riscurile pentru populaţie (inclusiv aspectele legate de poluarea cu noxe atmosferice – miros), sunt
reglementate şi raportate la documentul în cauză.
La ora actuală nu există implementat un sistem de management de mediu certificat sau de atestare a
calităţii.
Din cadrul responsabilităţilor de gestiune pe linie de protecţie a factorilor de mediu, au fost parcurse
elementele sistemului de management, amintind aici:

 Obiective şi ţinte măsurabile privind performanţa de mediu: gestionarea deşeurilor – 2001, prin
APM SJ;

 Identificarea potenţialelor efecte asupra mediului: Bilanţ de mediu nivel I – 2002, prin SC Ecotech
SRL Satu-Mare;

 Monitorizarea performanţei de mediu: Inregistrarea rezultatelor din activitatea de monitorizare –
2002, prin responsabilul de protecţia mediului din cadrul SC Flavoia SRL;

 Raportări către APM: Raportare anuală a gestiunii deşeurilor – 2002, prin responsabilul de
protecţia mediului din cadrul SC Flavoia SRL;

 Obiective şi ţinte măsurabile privind performanţa de mediu: Autorizaţia de gospodărire a apelor –
2004, prin RA Apele Române;

 Proceduri pentru acţionare în caz de accidente: Plan de acţiune în caz de poluare accidentală –
2004, prin responsabilul de protecţia mediului din cadrul SC Flavoia SRL;

 Alocarea clară a responsabilităţilor cu privire la performanţa de mediu: organigrama unităţii
cuprinde Compartimentul Control de Mediu, prin Director SC Flavoia SRL;

 Obiective şi ţinte măsurabile privind performanţa de mediu: Documente pentru obţinerea
Autorizaţiei integrate de mediu, inclusiv Proiectul Programului de conformare, prin SC Ecotech
SRL Satu-Mare;

 Raport de amplasament: platforma avicolă Hereclean - 2005, prin SC Ecotech SRL Satu-Mare
 Bilanţ de mediu Nivel I: Platforma avicolă Hereclean - 2005, prin SC Ecotech SRL Satu-Mare
 Bilanţ de mediu Nivel II: Platforma avicolă Hereclean - 2005, prin SC Ecotech SRL Satu-Mare
 Raport de amplasament: Platforma avicolă Hereclean – 2008, prin SC Ecotech SRL Satu-Mare
 Obiective şi ţinte măsurabile privind performanţa de mediu: Documentele pentru obţinerea

Autorizaţiei Integrate de mediu, inclusiv Proiectul Programului de conformare – 2011, prin SC
Ecotech SRL Satu-Mare

 Obiective şi ţinte măsurabile privind performanţa de mediu: Autorizaţia de gospodărire a apelor –
2011, prin RA Apele Române;

 Obiective şi ţinte măsurabile privind performanţa de mediu: gestionarea deşeurilor – 2011, prin
APM SJ;
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 Proceduri pentru acţionare în caz de accidente: Plan de acţiune în caz de poluare accidentală –
2011, prin responsabilul de protecţia mediului din cadrul SC Flavoia SRL;

 Monitorizarea performanţei de mediu: Inregistrarea rezultatelor din activitatea de monitorizare –
2011, prin responsabilul de protecţia mediului din cadrul SC Flavoia SRL;

1.4.4.Descrierea proiectului
Capacitatea maximă a fermei va fi de 144.000 de capete pe serie sau de 130.900 păsări/ciclu dacă se
aplică cerința superioară BAT. Ferma va fi formată din șase hale de producție identice cu capacitatea de
24.000 păsări/hală/ciclu sau de 21.817 păsări/hală/ciclu dacă se aplică cerința superioară BAT.
Capacitatea maximă a fermei va fi de 865.800 păsări/an pui de carne sau 392.700 păsări/an tineret
înlocuire.
Într-un an pot fi crescuţi alternativ pui de carne și tineret de inlocuire, respectându-se durata ciclurilor de
mai jos.
Regimul de funcționare al fermei va include, pentru creșterea puilor de carne, 6,5 cicluri/an, fiecare ciclu
incluzând o perioadă de 42 – 44 zile creștere păsări, urmată de o perioadă de 10 zile, după depopulare,
dedicată curățării mecanice a halelor, dezinfecției și vidului sanitar.
Dacă se alege creșterea tineretului de înlocuire, regimul de funcționare al fermei va include 3 cicluri/an,
fiecare ciclu fiind structurat dintr-o perioadă de 15 săptămâni creștere păsări, urmată de o perioadă de 1
săptămână, după depopulare, dedicată curățării mecanice a halelor, dezinfecției și vidului sanitar.
Halele vor dispune de sisteme de ventilație forțată, constituite din ferestre de admisie a aerului și din orificii
de evacuare a acestuia. Evacuarea aerului impurificat din fiecare hală se va realiza prin intermediul
ventilatoarelor montate în orificiile de evacuare practicate pe unul dintre pereții halei și dispuse în linie
orizontală, la o distanță de 70 cm față de nivelul solului.
Modernizarea va consta în dotarea fiecărei hale cu 5 ventilatoare de câte 38.000 m3/h, 1 ventilator de
22.000 m3/h, 3 linii de furajare în lungime de 117 m fiecare, 4 linii de adăpare în ungime de 117 m fiecare,
iar pentru fiecare 2 hale se va monta un buncăr exterior pentru depozitarea furajelor cu o capacitate de 16 t
fiecare, deci în total 3 buncăre pentru cele 6 hale.
Halele vor fi prevăzute cu sisteme de încălzire, constituite din aeroterme care funcționează cu combustibil
lichid (motorină), fiecare hală va fi dotată cu câte două bucăți. Se vor utiliza aeroterme Big Dutchmann tip
P80, având următoarele caracteristici tehnice:

- putere termică: 69.000 kcal/h = 80,247 kW = 0,289 GJ;
- consum de combustibil: 8 l/h = 6,7 kg/h;
- aer cald suflat: 7.700 m3/h.

De asemenea vor fi montate 12 rezervoare de stocare a cobustibilului (motorină) necesar funcționării
aerotermelor, cu capacitatea individuală de 1 m3, rezultând o capacitate totală de stocare de 12 m3.
.
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Fig.2.Plan de situație. Cu roșu sunt marcate cele 6 hale propuse spre modernizare

De asemenea, modernizarea va consta şi în înlocuirea conductelor subterane de aducţiune cu apă la
fiecare hală şi la filtru şi lucrări de termoizolaţie prin placarea fiecărei hale cu polistiren de 10 cm pe
exterior.

1.4.5.Descrierea etapei de construcție
Lucrările de construcție și montaj sunt asigurate în baza devizelor de ofertă nr.1/04.04.2015 și
nr.2/04.04.2015 de către o firmă terță SC HIDROPIETRIȘ SRL.
Sunt prevăzute mai multe lucrări punctuale de modernizare, refuncționalizare, modernizare, igienizare,
reabilitare și renovare a spațiilor existente în scopul creșterii eficienței energetice a clădirilor și a funcționării
în siguranță a ciclurilor de producție. Dintre acestea amintim aici ca fiind cele mai importante etapele de:

a. Montaj al sistemului termoizolant cu polistiren 100 mm ce presupun:
- pregătire suprafață și montaj profil de soclu;
- montaj polistiren 100 mm prin lipire cu adeziv;
- introducere dibluri 160 mm și aplicare plasă fibră cu adeziv;
- aplicare strat final de adeziv;
- montaj capac de atic;
- execuție scafă de beton la baza halei.
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b. Refacerea sistemului de alimentare cu apă a halelor ce presupune:
- săpătură, introducere conductă de apă, așezare pat nisip și acoperire;
- spargeri beton în zona subtraversărilor;
- execuție cămin robinet;
- căutare rețea principală de apă;
- refacere zonă betonată;

1.4.6.Descrierea etapei de demontare/dezafectare/închidere/postînchidere
Pentru obiectivele industriale studiate nu au fost prevăzute termene de funcţionare, acestea urmând a fi
puse în operă pe termen nelimitat. Sunt previzionate retehnologizări, lucrări de întreţinere şi reparaţii în
viitor, fiind preconizată o funcţionare în regim normal de exploatare şi randamente crescute de eficienţă
pentru următoarele trei decade.
Astfel tratarea etapei de demontare/dezafectare reprezintă un exerciţiu teoretic la data actuală, o abordare
coerentă putându-se realiza doar la un moment dat, în baza unor studii de soluţii adecvate momentului în
cauză.
Schematic, etapele de dezafectare vor presupune:

- evacuarea instalaţiilor, agregatelor şi elementelor industriale demontabile;
- demontarea structurilor supraterane (stâlpi, linii de transport a energiei, etc.);
- reconversia funcţională a unor clădiri şi/sau demolări;
- redimensionarea unor căi de acces;
- lucrări de refacere a mediului prin rambleiere, înierbare/supraînsămânţare şi plantare de

specii arbustive/lemnoase în scoopul aducerii la starea iniţială a amplasamentelor.

1.5.Durata etapei de funcționare

Fiecare construcţie sau element de construcţie trebuie să satisfacă un ansamblu de condiţii tehnice sau
cerinţe tehnico-economice principale, care privesc durabilitatea în timp, rezistenţa la foc, rezistenţa şi
stabilitatea construcţiei, condiţii fizice şi igienice, arhitectonice economico-organizatorice etc.
Durabilitatea reprezintă durata de funcționare normală în timp a principalelor elemente de construcţii, fără
pierderea calităţii necesare exploatării optime și poate fi: ridicată (de gradul I), și este de 100 de ani,
mijlocie (de gradul II) între 50-100 de ani; normală sau obișnuită (de gradul III) între 20 şi 50 ani.
Durabilitatea este determinată de materialele folosite, modul de proiectare şi execuţie, condiţiile de
exploatare şi întreţinere şi se referă la rezistenţa materialelor şi elementelor de construcţii la diferite acţiuni
cum ar fi: îngheţ-dezgheţ, umiditate, coroziune, acţiunea biologică a microorganismelor, cât şi acţiunea
mediului înconjurător: agenţi atmosferici, fum, gaze, diferite noxe din mediul interior etc.
DURATA DE EXISTENŢĂ (DE VIAŢĂ) A CONSTRUCŢIEI, reprezintă durata de timp după care construcţia
a încetat definitiv să-şi îndeplinească funcţiunea.
În ansamblul său, pentru amenajarea fermei G.O.C.1 s-a estimat o durată medie de viaţă de aproximativ
50 de ani, perioadă în care se vor realiza intervenţii punctuale de retehnologizare, eliminare a unor avarii,
întreţinere, etc. După această perioadă se preconizează asumarea unor investiţii de retehnologizare,
modernizare şi reparaţii capitale ale unor componente depăşite moral şi fizic, având în vedere aici şi
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avansul tehnologic previzionat a conduce la o creştere a randamentelor de funcţionare pentru data
respectivă.
Durata generală de viaţă a investiţiei nu este limitată în timp. Timpul real de funcționare a unității va
depinde de cererea de pe piață.

1.6.Informații privind producția care se va realiza și resursele folosite în scopul producerii energiei
necesare asigurării producției

Resursele energetice necesare implementării proiectului sunt reprezentate de combustibili pentru
alimentarea utilajelor și a energiei electrice pentru organizările de șantier.
Utilajele vor fi alimentate de la staţia de carburanţi modulară amplasată la nivelul organizărilor de santier şi
a platformelor tehnologice ce a făcut obiectul reglementării prin Autorizația integrată de mediu nr.136 NV
din 28.08.2012. Alimentarea acestor staţii modulare se va realiza prin contract externalizat cu o firmă terţă,
ce va asigura transportul carburanţilor pe amplasament şi va asigura transvazarea în condiţii de securitate
(prin intermediul conductelor etanşeizate prevăzute cu dispozitive de recuperare a vaporilor).
Mijloacele auto utilizate la transportarea materialelor și utilajele folosite la implementarea proiectului vor fi
alimentate de la staţii de alimentare amplasate la nivelul organizărilor de șantier.
Alimentarea cu energie electrică se realizează de la rețeaua de energie electrică a ELECTRICA SA din
zonă fără să fie modificată sau cuprinsă în lucrările de modernizare.

1.7.Informații despre materiile prime

Materiile prime ce urmează a fi utilizate in vederea realizării construcţiei constau in beton, lemn, carburanţi
fosili (motorină pentru majoritatea utilajelor, respectiv benzină, pentru unele echipamente de capacitate
redusă – generatoare electrice portabile) pe perioada de construcţie.
Carburanţii vor fi achiziţionaţi de la staţiile de carburanţi, urmând a fi transportate pe amplasament cu
autocisterne şi distribuite local cu ajutorul unei staţii de carburant modulare.
Ca urmare a arderii în motoarele cu combustie internă, se va degaja o cantitate de gaze de eşapare emise
în aer ce variază în funcţie de tipul de utilaje folosite şi timpul de funcţionare al acestora, gradul de uzură al
motorului şi sarcina de lucru în care se află.
Cea mai mare parte a construcțiilor sunt deja realizate, proiectul vizând doar o modernizare a acestora prin
implementarea unui sistem termoizolant cu polistiren de 100 mm și reabilitarea sistemului de alimentare cu
apă a halelor de creștere a puilor de carne și a tineretului de înlocuire.
Izolația termică a clădirilor este absolut necesară condițiile impuse de asigurarea unor randamente de
producție crescute și încadrarea în criteriile impuse de BAT/BREF (Bilanțuri energetice). Este asigurată
astfel o economie semnificativă în cee ace privesc consumurile energetice contribuind semnificativ la
diminuarea costurilor de producție. Polistirenul rămâne cel mai folosit material termoizolant în România, dar
nu numai, datorită prețului foarte mic, a stabilității dimensionale și a ușurinței de montaj.
Izolarea cu polistiren contribuie și la diminuarea semnificativă a zgomotului produs în timpul funcționării,
characteristic acestor obiective. Astfel, în perioadele în care sursele de zgomot pot reprezenta un factor de
risc (perioadele de prindere/populare, etc.) nivelele de zgomot sunt mult diminuate scăzând riscul de
afectare a receptorilor sensibili.
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O izolație eficientă a unei clădiri se consideră atunci când toate elementele constructive care pot produce
punți termice sunt rezolvate corect.
Materiale de construcție utilizate în perioada de construcție și amenajare sunt reprezentate de polistiren cu
o grosime de 100 mm, adezivi pentru prinderea plăcilor de polistiren, dibluri pentru fixarea plăcilor, plasă de
fibră de sticlă pentru armarea adezivului suport al tencuielii, șipci de lemn pentru fixarea termoizolației,
nisip (pentru patul de nisip pe care urmează să fie așezate conductele de apă), tâmplărie PVC, beton
(pentru realizarea scafei de la baza halelor, a execuției căminului destinat montării robinetului, refacerea
zonelor betonate după execuția sistemului de alimentare cu apă etc.). Betonul (simplu, slab armat sau
armat monolit), va fi adus pe amplasament direct preparat în autospeciale (cife) pe baza contractului
încheiat cu antreprenorul lucrărilor.

Conditii de preluare, transport, manipulare, depozitare, utilizare
 materii prime: - puii de o zi sunt preluați de la furnizori specializați și transportați în condiții de

siguranță până la fermă, cu mijloace proprii sau ale furnizorilor;
- furajele sunt achiziționate local de la producătorii agricoli fiind constituite din amestec de porumb, grâu,
floarea soarelui, ambalate în saci;
- vitaminele, vaccinurile și medicamentele sunt achiziționate de la firme autorizate, fiind depozitate în
dulapuri speciale, sub gestiune și administrate conform prescripțiilor sanitar-veterinare.

 materialele auxiliare: sunt achiziționate de la diverși furnizori în recipienți sau ambalaje specifice și
transportate cu mijloace auto până la fermă, unde sunt depozitate în magazii special amenajate.

1.8.Informații despre poluanții fizici și biologici care afectează mediul, generați de activitatea
propusă

Factorii de mediu urmează a fi impactaţi pe perioada de punere în operă a investiţiilor propuse a se realiza
pe o perioadă estimată la 12 luni.
Consecutiv lucrărilor de amenajare vor fi iniţiate lucrări de construcţii/montaj specifice. Pentru minimizarea
mărimii impactului, lucrările specifice vor fi însoţite de măsuri de diminuare a impactului, precum şi de un
plan sumar de acţiune de reconstrucţie ecologică ce va cuprinde acţiunile de reabilitare a spaţiilor verzi.
Impactul asupra peisajului se va minimiza prin soluţia arhitectonică de înălţime redusă ce răspunde atât
nevoilor tehnologice cât şi unei mai bune încadrări în peisaj.
Durata de funcţionare a investiţiei este nelimitată în timp.
Lucrările de reconstrucţie ecologică şi de integrare în peisaj, ce urmează a se implementa vor avea ca
obiectiv nu numai refacerea factorilor de mediu afectaţi de către proiect, ci şi atenuarea unor efecte ale
impactului anterior.
Atacarea lucrărilor în etape, conform propunerii de proiect, va genera un impact relativ limitat la zonele de
lucru concentrate în jurul celor locaţiilor principale. Astfel, efectele generatoare de impact rămân relativ
limitate. Zgomotul, vibraţiile şi emisiile de gaze de eşapament vor fi scăzute, producerea lor fiind
discontinuă, pe perioade de timp reduse.
În funcţie de dezvoltarea viitoare a zonei, de schimbarea prevederilor normative specifice, sau de progresul
tehnologic pe plan national si internaţional, obiectivul va suferi eventuale modernizări.



SC Unitatea de Suport pentru Integrare SRL, www.studiidemediu.ro

SEIM 125/2015 Amenajarea fermei G.O.C.1 în vederea creșterii puilor de carne și a tineretului de înlocuire
loc.Panic, com.Hereclean, jud.Sălaj

16

Hârtie reciclată

Tabel.1.Informaţii despre poluanţii fizici şi biologici care afectează mediul, generaţi de proiect

Tipul poluării Sursa de
poluare

Nr. surse
de

poluare

Po
lu

ar
e m

ax
im

ă p
er

m
isă

(li
m

ita
 m

ax
im

ă a
dm

isă
 p

en
tru

 o
m

 şi
 m

ed
iu

)
Poluare
de fond

Poluare calculată produsă de activitate şi
măsuri de eliminare / reducere

Măsuri de
eliminare /
reducere a

poluării

Pe
 zo

na
 o

bi
ec

tiv
ul

ui

Pe
 zo

ne
 d

ep
ro

te
cţ

ie/
re

st
ric

ţie
 af

er
en

te
 o

bi
ec

tiv
ul

ui
, c

on
fo

rm
leg

isl
aţ

iei
 în

 vi
go

ar
e

Pe zone
rezidenţiale, de

recreere sau
alte zone

protejate cu
luarea în

considerare a
poluării de fond

Fă
ră

 m
ăs

ur
i d

e e
lim

in
ar

e /
 re

du
ce

re
 a

po
lu

ăr
ii

Cu
 im

pl
em

en
ta

re
 m

ăs
ur

id
e e

lim
in

ar
e

/ r
ed

uc
er

e a
 p

ol
uă

rii

- Nu se produc radiaţii electromagnetice, ionizante sau poluare biologică
Zgomot Funcţionare

utilaje în zona
şantierului

Max.3
/obiectiv

- - Max. 3/
obiectiv

Vezi
cap.5.2.

Vezi cap.
5.2.Poluanţi

atmosferici din
gaze de

eşapament

- -

Evaluarea nivelului de zgomot din incinta fermei și la limita acesteia s-a făcut respectând prevederile
Directivei 2002/94/EC privind calculul indicatorului de zgomot asociat disconfortului general, pe o durată de
24 ore – Lden, directiva adoptată și în legislația românească prin HG 321/2005 privind evaluarea și
gestionarea zgomotului ambiental.

Lden = 10 lg1/24[td∙10Lday/10+te∙10(Levening+5)/10+tn∙10(Lnight+10)/10]
Unde:

- te = 2 – 4 ore;
- td = 12 ore (timpul de funcționare în perioada zilei);
- tn = 8 ore (timpul de funcționare în perioada nopții);
- te + td + tn = 24 ore.
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Distanța cea mai mică între fermă și prima construcție dintr -o zonă rezidențială, este de cca. 350 m
(localitatea Panic) = primul receptor sensibil.

Variația zgomotului cu distanța:

Lc1 = Lc – 10 log (d2/d1)
Unde:
- d1 = 1 m;
- d2 = 350 m (distanța față de sursă).

Aplicând formula de calcul se constată că nivelul de zgomot scade cu aproximativ 20 dB la 100 m față de
sursă.

Pentru calculul nivelului echivalent de zgomot pe timpul zilei se utilizează relația:

Leq = 10 log 1/T ΣTi (10)Li/10

Unde:
Li - zgomotul echivalent pentru fiecare fază
T – timpul total de la faza inițială ( aprox. 8760 ore/an)

Tabel.2.Principalele surse de zgomot în perioada de desfășurare a activității (documentul de referință BAT ,
tab. 3.43):

Sursă zgomot Durata Frecvența Activitatea de
zi/noapte

Nivelul de
presiune al

sunetului dB(A)

Echivalent
continuu Laeq

dB(A)
Ventilatoare
adăposturi

Continuu/
intermitent Tot anul Zi și noapte 43 -

Livrare hrană 1 h 2 – 3 h în fiecare
săptămână Zi 92 (la 5 m) -

Prindere găini (de
carne) 6 h – 56 h 6 – 7 ori pe an Zi/noapte 57 - 60

Curățare
Păsări de carne
1.manipulare
găinaț
2.spălare intensă

1 – 3 zile

1 – 3 zile
6 – 7 ori pe an

zi
88 (la 5 m)

-

Zgomotul în timpul perioadei de funcționare a fermei la limita sursei de zgomot.
Leq = 10log [1/8760*(Σ[6566(10)43/10 + 3x274x(10)90/10 + 56x7x(10)60/10 + 6x7x5x(10)88/10 +7x2x5x
(10)70/10)] = 80,4 dB – pentru nivelul din timpul zilei.

Scăderea cu distanța până la limita incintei (80m): 80,4 – 20=60,4 dB
Lzi= 60,4 dB – nivelul mediu aproximativ de presiune sonoră pentru perioadele de zi într-un an
Lseara = Lnoapte =10 log 1/8760Σ [6566(10)43/10 + 56x7x(10)60/10 = 47,8 dB
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Astfel la limita incintei, cu aceste valori ale nivelului de zgomot echivalent se calculeaza Lzsn.
Lzsn(Lden) = 10∙lg 1/24 [12∙106 + 4∙105,3 + 8∙105,78] = 58,6 dB

Având în vedere ca din zona fermei și până la cea mai apropiata localitate – Panic sunt o serie de
obstacole naturale, considerăm că în zona localității nu vor fi înregistrate niveluri ridicate de zgomot
datorate funcționării fermei, comparativ cu situația actuală.
Măsuri de reducere a zgomotului aplicate în fermă prin măsuri tehnice și de organizare a activității:
- structuri de control a zgomotului: pereți izolați, izolare fonică – din construcție, a ventilatoarelor la
exhaustarea aerului viciat din hale;
- reducerea vitezei autovehiculelor grele în zona protejată – zona rezidențială a localităților Panic și
Hereclean (viteza scazută poate reduce nivelul de zgomot cu până la 5dB);
- conducere preventivă a autovehiculelor grele (conducerea calmă creează mai puțin zgomot decât
frecventele schimbări de accelerație și frânări);
- mentenanță adecvată a echipamentelor din fermă, în special a sistemelor de ventilație.

Recomandari BREF pentru minimizarea zgomotului produs în fermă:
- Operatorul trebuie să folosească măsuri de bună practică pentru controlul zgomotului, aceasta poate
include o mentenanță adecvată a echipamentelor, a căror deteriorare poate conduce la creșterea
zgomotului de fond;
- Operatorul trebuie să folosească tehnici de control a zgomotului care să asigure că zgomotul produs în
fermă nu conduce la cauze rezonabile de sesizări ale populației din vecinătate.

Pe perioada de punere în operă a proiectului zgomotul produs în incinta şantierelor de construcţii-montaj
nu sunt în măsură a afecta aşezările omeneşti, zgomotul produs situându-se mult sub pragul limitei admise
de 65 dB.
In vederea unei evaluări iniţiale au fost realizate o serie de măsurăori sonometrice, pentru care s-a utilizat
un sonometru UNI-T, model UT350.
Sonometrul utilizat este un aparat portabil, cu utilizare în mediul extern dar şi în interiorul unor spaţii
închise, incinte, etc., cu funcţionare stabilă, uşor de utilizat, de mare precizie şi sigur pentru personalul
implicat în manipularea acestuia, răspunzând standerdelor impuse de legislaţia europeană în domeniu,
după cum urmează:

 EN61326:1997 + A1:1998 + A2:2001 + A3: 2003;
 EN61672-1: 2002 Clasa 2 şi IEC60641:1979 Tip 2
 ANSI S1.4: 1983 Tip 2
 Certificare CE.

Spectrul de precizie (acurateţea măsurătorilor) este de +/- a% citire + B digits) garantat 1 an de la
calibrare/achiziţionare.
Astfel sonometrul este destinat măsurării, controlului, a verificării şi conformării nivelelor de zgomot din
cadrul unor diverse aplicaţii de tip industrial, agricol, urbanistic, cultural, etc.
Pentru realizarea măsurătorilor au fost utilizate Protocoale standardizate, fiind alese trei locaţii disticte, în
scopul identificării unui nivel de zgomot ca termen de comparaţie util în perioada de implementare,
respectiv post-implementare, a proiectului. Cele trei locaţii au fost alese la nivelul fermei, după cum
urmează:
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 Limită sudică
 Limită nordică
 Zonă centrală

Măsurătorile s-au efectuat cu respectarea procedurilor legale în vigoare, respectiv la 3m faţă de
sursă, respectiv 1,5m faţă de nivelul solului.

Măsurătorile s-au efectuat în regim continuu de măsurare, pe durata a 20 de ore, prin amplasarea
dispozituvului de măsurare sonometrică şi înregistrarea rezultatelor pe intervale orare, după cum urmează:

 între orele 0.00 şi 3.59;
 între orele 4.00 şi 6.59;
 între orele 7.00 şi 10.59;
 între orele 11.00 şi 15.59;
 între orele 16.00 şi 19.59;
 între orele 20.00 şi 23.59.

Rezultatele obţinute sunt prezentate sintetic în tabelele de mai jos:
Tabel.2.Limită sudică

Data
Ora

0:00 4:00 7:00 11:00 16:00 20:00
Min. Max. Min. Max. Min. Max. Min. Max. Min. Max. Min. Max.

28.09.2015 29,4 47,4 28,9 40,1 29,0 41,9 20,8 48,1 26,1 48,3 20,7 43,6
Tabel.3.Limită nordică

Data
Ora

0:00 4:00 7:00 11:00 16:00 20:00
Min. Max. Min. Max. Min. Max. Min. Max. Min. Max. Min. Max.

29.09.2015 30,4 46,7 28,1 41,5 23,6 39,8 22,1 44,8 30,9 47,5 25,9 47,2
Tabel.4.Zonă centrală

Data
Ora

0:00 4:00 7:00 11:00 16:00 20:00
Min. Max. Min. Max. Min. Max. Min. Max. Min. Max. Min. Max.

30.09.2015 32,4 44,1 31,1 45,5 23,5 47,6 29,3 42,8 31,7 46,7 29,9 45,3

Din tabelele de mai sus se observă că diferenţele nivelelor de zgomot de la nivelul platformei zootehnice nu
sunt în măsură a conduce la depășiri locale a nivelelor acceptate.

1.9.Alte tipuri de poluare fizică sau biologică

Riscurile biologice naturale sunt reprezentate de epidemii, invazii de insecte asociate depozitărilor de
dejecţii, boli ale plantelor, contaminările infecţioase. Pe lângă pagubele produse în agricultură, influenţează
negativ asupra degradării mediului natural.
Epidemiile sunt caracterizate prin îmbolnăviri în masă ale populaţiei, datorită unor agenţi patogeni cum sunt
virusurile, rickettsioze, bacteriile, fungii şi protozoarele. Epidemiile de mari proporţii poartă denumirea de
pandemii şi au generat milioane de victime, mai ales în Evul Mediu (ciuma bubonică, în Europa). Acesta
sunt favorizate de sărăcie, lipsa de igienă, infestarea apei, aglomerarea gunoaielor menajere, înmulţirea
şobolanilor. dezastrele naturale, cum sunt inundaţiile sau cutremurele mari, sunt însoţite de pericolul
declanşării unor epidemii.
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Epizootiile şi zoonozele reprezintă răspândirea în masă, în rândul animalelor a unor boli infecto-
contagioase, unele dintre ele putând fi transmise şi la oameni prin contactul direct cu animalele bolnave
sau prin consumul de produse de origine animală contaminate.
Epizootia reprezintă răspândirea în proporţii de masă a unei boli transmisibile la animale.
· caracteristici generale: se datorează unei combinaţii de mai mulţi factori cum ar fi temperatura,
introducerea de noi soiuri de animale, folosirea de pesticide, calitatea apei şi migrarea animalelor.
· predictibilitatea: sisteme de examinare a stadiului de dezvoltare a animalelor.
· factori de vulnerabilitate: numărul mare şi variat de animale, lipsa de control asupra importurilor etc.
· efecte: îmbolnăvirea în proporţii de masă la nivelul comunităţii, foametea etc.
· măsuri de pregătire specifice: elaborarea unui plan naţional de apărare, programe de pregătire a
responsabililor guvernamentali şi a fermierilor, etc. instrumente de evaluare a impactului: evaluarea prin
testare a incidenţei şi severităţii infecţiei.
Măsurile antiepizootice pentru prevenirea și/sau limitarea epizooțiilor, proprietarii, deţinătorii sau îngrijitorii
de animale sunt obligaţi:
 să aplice măsurile veterinare pentru prevenirea bolilor animalelor, precum și pentru controlul și
eradicarea acestora în teritoriu;
 să aplice cerinţele de zooigienă, de adăpostire, îngrijire, de reproducţie și utilizare raţională a animalelor,
precum și măsurile suplimentare stabilite de autorităţile veterinare în aceste domenii;
 să anunţe fără întârziere autorităţile veterinare locale și administraţia publică locală despre apariţia
oricărei suspiciuni sau îmbolnăviri a animalelor;
 până la sosirea medicului veterinar să izoleze animalele bolnave, moarte, ucise ori tăiate;
 să nu consume carnea sau alte produse provenite de la animale bolnave;
 să nu comercializeze carnea sau alte produse și subproduse provenite de la animale bolnave, fără
aprobarea autorităţii veterinare locale;
 să respecte măsurile impuse în zona de carantină;
 să accepte sacrificarea animalelor bolnave.
Apariţia acestui obiectiv, prin specificul propus, prezintă un risc local de apariţie a unui focar epizootic.
Riscul de îmbolnăvire al păsărilor ţinute într-un mediu închis, utilizarea unui circuit comun de apă,
introducerea de animale din alte crescătorii, etc., reprezintă factori de risc local prin potențialul de apariție și
transmitere a unor epizootii (AH1N1, potențial alergen, etc.).
Alergenul este o substantă antigenică (din afara organismului), capabilă să producă o reacţie de
hipersensibilitate tip I in special la indivizii cu predispoziţie ereditară pentru alergii. Majoritatea alergenelor
sunt proteine, glico-proteine şi, mai rar, glucide pure, substanţe chimice cu molecula mică (izocianaţi,
anhidride sau formaldehida), precum şi unele metale (de exemplu crom şi nichel).
Alergenele sunt conţinute şi vehiculate de diverşi factori din mediul extern factori fizici (căldura, frigul -
crioalergene), factori chimici (substanţe chimice, substanţe folosite în industria alimentară, medicamente,
produse cosmetice, veninuri de animale şi insecte, latex, etc.), factori biologici (bacterii, virusuri, paraziți,
toxine microbiene, insecte, polen, fructe, praf, fulgi, păr şi scuame de animale, seruri heterologe, vaccinuri,
etc.)
Virusuri gripale aviare pot fi luaţi din focare active de gripă aviară, dar și de la păsări cu forme discrete de
boală sau chiar aparent sănătoase. În primul caz vorbim de epidemii și de focare de gripă aviară, în al
doilea doar de infecţii cu virusuri gripale. Dintre păsările domestice, gripa aviară a fost semnalată cel mai
frecvent la curcă, raţă, gâscă, potârniche, fazani si găină. Între speciile de păsări sălbatice, trebuie
menţionate păsările acvatice, pescărusii, rândunelele de mare, păsările migratoare.
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Sursele de infecţie primare sunt reprezentate de păsările bolnave, de cel trecute prin boală ca și de cele
purtătoare și eliminatoare de virus prin secreţii oculo – nazale și prin fecale.

Măsurile de igienă şi securitate inclusiv fito-veterinară sunt dimensionate şi concepute astfel încât astfel de
riscuri să fie minimizate. In acest sens există o cointeresare directă, extrem de activă a beneficiarului, care
în astfel de situații este obligat a își asuma pe lângă pierderile importante de natură economică și costurile
de remediere a categoriilor de impact induse, inclusiv asupra stării de sănătate a populației.

1.10.Descrierea principalelor alternative studiate de titularul proiectului și indicarea motivelor
alegerii uneia dintre ele

Creşterea păsărilor domestice reprezintă o sursă importantă de acoperire a cerinţelor omului în proteine
animale cu o înaltă valoare biologică, în special aminoacizi. Carnea de pasăre şi-a căştigat o poziţie foarte
importantă între alimentele de origine animală, datorită atât calităţilor ei nutritive, cât şi costurilor de
producţie reduse cu care se realizează faţă de alte alimente de origine animală. Valoarea alimentară a
cărnii de pasăre se datorează prezenţei în compoziţia ei chimică a principalelor grupe de substanţe
necesare vieţii: proteinele cu rol plastic şi lipidele cu rol energetic. În plus oligoelementele şi vitaminele
conţinute îi conferă remarcabile proprietăţi nutriţionale şi organoliptice.
Clădirile existente care vor fi reamenajate de către beneficiar pentru a deservi creșterea puilor de carne și a
tineretului de înlocuire necesită lucrările de retehnologizare pentru a asigura condițiile de creștere a
păsărilor la nivelul standardelor românești și UE în vigoare. Realizarea lucrărilor propuse va contribui la
creșterea productivității și eficienței economice a activității de creștere a păsărilor. Astfel, nu au fost luate în
considerare alternative pentru realizarea proiectului.
Soluţia tehnică adoptată pentru realizarea obiectivului a fost aleasă în urma unei analize tehnico-
economice, ce a ţinut cont de factorii de mediu avându-se la bază următoarele criterii:

A. Menţinerea situaţiei existente (varianta „0”):
- imposibilitatea asigurării unor servicii de calitate pentru asigurarea produselor agro-zootehnice la

nivelul cerinţelor şi standardelor actuale de piaţă;
- imposibilitatea conformării la legislaţia şi normele specifice în vigoare pe linie de protecţie a

mediului şi nu numai;
B. Relocarea fermei:
- identificarea unei locaţii alternative ar presupune investiţii majore, în vederea asigurǎrii

infrastructurii necesare (drumuri de acces, reţele, etc.), cu posibila afectare semnificativă a factorilor de
mediu;

- nu ar răspunde principiilor dezvoltării durabile, ducând la afectarea capitalului natural;
C. Abordarea altor tehnologii de creştere
- tehnologia de creştere propusă răspunde codurilor BREF şi BAT, reprezentând o cale eficientă şi

de randament maxim în vederea stimulării şi asigurării unei producţii agro-zootehnice la nivelul
standardelor existente;
Amenajarea fermei G.O.C.1 zootehnice urmează a se realiza în imediata proximitate a satului Panic,
comuna Hereclan asigurându-se astfel afluxul de forţă de muncă în condiţii de eficienţă energetică şi
securitate. Halele de producție care urmează să fie retehnologizate, în prezent sunt dezafectate iar în
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interiorul lor nu există nici un fel de utilaj. Eficienţa energetică crescută reflectă şi o amprentă ecologică
redusă, prin o diminuare a impactului asupra factorilor de mediu.

1.11.Condiții inițiale

Pentru asigurarea unei evaluări a stării factorilor de mediu în condiţiile pre- şi post-proiect este importantă
realizarea unui sumar al condiţiilor iniţiale.
Impactului identificat prin prezenta documentaţie, i se va adăuga un posibil set de efecte datorate unor
cauze ce nu au putut fi prevăzute, putându-se lua cele mai adecvate măsuri în scopul înlăturării sau cel
puţin a diminuării efectelor adverse manifeste asupra factorilor de mediu.

1.11.1. Informaţii despre utilizarea curentă a terenului
Amplasamentul studiat se regăseşte într-o zonă afectată de activităţi antropice, în special legate de
practicile agricole (culturi intensive/extensive).

1.11.2.Infrastructura existentă
Accesul la platformă se face din DN1H Zălău Satu-Mare, pe un drum tehnologic ce se desprinde la km
93+600, de 30+100+60+100+160+230m, până când se ajunge la filtrul sanitar din dreptul postului de pază
şi control al societăţii.
Pe amplasament se vor asigura racordurile la drumurile existente prin intermediul platformelor şi a
drumurilor de acces vicinale.
Conform Certificatului de urbanism nr.21 din 05.03.2015, terenul beneficiază de următoarele utilități: acces
la drum de domeniu public, la rețeaua de energie electrică, la rețeaua de apă.
Alimentarea cu energie electrică se realizează de la rețeaua de energie electrică a ELECTRICA SA din
zonă fără să fie modificată sau cuprinsă în lucrările de modernizare.
Alimentarea cu apă este realizată din două surse:

- rețeaua de apă SC Compania de Apă Someș SA printr-o conductă de aducțiune din polietilenă
cu diametrul de 63 mm

- sursa subterană, un foraj de medie adâncime cu următoarele caracteristici: adâncime H=120 m
și diametrul D=300 mm.

Lucrările prevăzute se referă numai la modernizarea sistemului de alimentare cu apă din interiorul halelor
de producție.
Imprejmuirea halelor este realizată dintr-un gard construit din plăci de beton amplasați între stâlpi de beton
cu o înălțime de 2 m, împrejmuire care nu este cuprinsă în planul de modernizare.

1.11.3.Valori naturale, istorice, culturale, arheologice
Conform Legii 5/2000 de amenajare a teritoriului național – Secțiunea a III-a Arii protejate, pe teritoriul
comunei Hereclean au fost desemnate 2 arii naturale protejate de interes național, după cum urmează:

- 2.693 Stejărișul Panic, pe o suprafață de 2,2 ha;
- 2.694 Stejărișul de la Balta Panic, pe o suprafață de 1,7 ha;

Distanța amplasamentului studiat față de aceste perimetre este de aproximativ 1,8 km, respectiv 2,9 km în
linie dreaptă. Caracterul lucrărilor de reabilitare, al etapelor de funcționare, coroborate cu specificul zonelor
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de protecție nu este în măsură a conduce la susceptibilitatea unui impact potențial asupra acestor zone de
protecție.

1,8
km 2,9

km

2.693
2.694

Fig.3.Poziția amplasamentului studiat față de ariile naturale protejate de interes național menționate în
Legea 5/2000

Propunerile de delimitare ale ariilor naturale protejate de interes național au fost preluate de pe site-ul
propunerile de delimitări realizate prin proiectul GEF/WB Managementul Conservării Biodiversităţii derulat
prin Ministerul Mediului în perioada 1999-2005, acestea nefiind aprobate printr-un act normativ2;
De pe amplasamentul studiat lipsesc elemente de patrimoniu istoric, cultural sau arheologic. In cazul în
care, pe perioada lucrărilor vor fi scoase la iveală elemente susceptibile de a face obiectul unor artefacte cu
valoare patrimonială, beneficiarul va lua măsurile conforme pentru delimitarea și protejarea perimetrului în
cauză, urmând a își asuma în întregime și pe deplin etapele de descărcare arheologică, conform
prevederilor legale în vigoare.

1.11.4. Alte arii naturale protejate/zone protejate
De pe amplasamentul studiat, dar și din imediata proximitate, lipsesc elemente de patrimoniu natural de
interes conservativ cuprinse în rețeaua Natura 2000.

2 http://www.mmediu.ro/beta/domenii/protectia-naturii-2/arii-naturale-protejate/
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Natura 2000 reprezintă o rețea de zone desemnate de pe teritoriul Uniunii Europene în cadrul căreia sunt
conservate specii și habitate vulnerabile la nivelul întregului continent. Programul Natura 2000 are la baza
două Directive ale Uniunii Europene denumite generic Directiva Păsări (DCEE 79/409) şi Directiva Habitate
(DCEE 92/43), directive transpuse în legislaţia naţională prin OM 2387/20113, respectiv HG 971/2011.
Astfel de situri Natura 2000 proximale se situează la distanțe mari faţă de proiect (peste 20 km în linie
dreaptă), fiind suficient de mare pentru a putea considera că accestea se regăsesc în afara ariei de
influenţă a proiectului.
Valoarea redusă din punct de vedere al patrimoniului natural de interes conservativ este demonstrată
circumstanțial, astfel, și prin lipsa vreunei propuneri desemnate a unui sit Natura 2000.

1.11.5.Zone de protecție sanitară
Pe actualul amplasament al Fermei, aparţinând S.C. Flavoia Hen S.R.L. din localitatea Hereclean s-a
desfasurat acelaşi tip de activitate încă din anul 1980 când a fost dată în folosinţă sub denumirea de
Intreprinderea Avicolă de Stat - Ferma 7 „Găini Ouă Consum”. După anul 1989, activitatea a intrat în declin,
până în anul 1997 când a intrat în procedura de lichidare. Incepând cu anul 2001, când a avut loc
privatizarea societăţii, au fost demarate acţiuni de retehnologizare, modernizare şi reglementare conformă.
Astfel, de la începuturi (1980) şi până în prezent, activitatea obiectivului a rămas aceea de producţie în
domeniul avicol, fiind abordate diverse sub-domenii: creştere pui de consum, găini ouătoare, etc.
In consecință, activitatea de la nivelul platformei zootehnice Hereclean s -a desfășurat pe o perioadă de mai
bine de 3 decenii.
In zona de implementare a proiectului nu a fost instituită zona de protecţie sanitară conform prescripţiilor
reglementate prin OM 119 din 2014 pentru aprobarea Normelor de igienă și sănătate publică privind mediul
de viață al populației. In conformitate cu prevederile legale în acest sens pentru fermele și crescătorii de
păsări cu peste 5000 de capete și complexuri avicole industriale se instituie o distanță minimă de 1000 m.
Până în prezent, delimitarea de protecție sanitară nu a fost asumată. Platforma zootehnică se situează  la o
distanţă de aproximativ 350m faţă de zonele de locuire proximale (Hereclean).

3 OM 2387 din 2011 al Ministrului mediului şi dezvoltării durabile 2007 pentru modificarea OM 1964/2007 privind
instituirea regimului de arie naturală protejată a siturilor de importanţă comunitară ca parte integrantă a reţelei
ecologice europene Natura 2000 în România
HG 971 din 2011 pentru modificarea HG 1284/2007 privind declararea ariilor de protecţie specială avifaunistică ca
parte integrantă a reţelei ecologice europene Natura 2000 în România
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Fig.4.Delimitarea zonei de protecție sanitară a platformei zootehnice Hereclean

1.12.Informații despre documentele/reglementările existente privind planificarea/amenajarea
teritorială în zona amplasamentului proiectului

Terenul pe care există deja cele 6 hale aflate în conservare se află in intravilanul localității Panic, comuna
Hereclean, nr.22A, județul Sălaj, fiind proprietatea lui SC FLAVOIA HEN SRL, conform actului de
proprietate. Terenul destinat amplasamentului constructiei se constituie dintr-o parcelă cu număr cadastral
CAD C1 Top: 453/2/1/2.

1.13.Informații despre modalitățile propuse pentru conectare la infrastructura existentă

Pe amplasament se vor asigura racordurile la drumurile existente prin intermediul platformelor şi a
drumurilor de acces vicinale.
Dotările tehnico edilitare vor fi asigurate în urma unor intervenţii de reabilitare a reţelelor pre-existente (apă
potabilă, canal, electricitate, etc.)
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Cap. 2. Procese tehnologice

2.1.Procese tehnologice de construcții/montaj

La realizarea proiectului nu este necesară realizarea unei platforme de organizare de şantier, spaţiile
existente în cadrul fermei iniţiale urmând a fi utilizate temporar în acest sens.
Investiția ține cont de toate reglementările în domeniu valabile în UE, astfel încât produsul final principal
care se va obține, respectiv carnea ca materie primă, va fi unul care corespunde tuturor standardelor de
calitate ale UE.
Investiția de modernizare a fermei zootehnice este în concordanță cu sectorul prioritar de creștere a
animalelor.
Lucrările aferente prezentului proiect se compun din:

a.Montaj al sistemului termoizolant cu polistiren 100 mm ce presupun:
- pregătire suprafață și montaj profil de soclu;
- montaj polistiren 100 mm prin lipire cu adeziv;
- introducere dibluri 160 mm și aplicare plasă fibră cu adeziv;
- aplicare strat final de adeziv;
- montaj capac de atic;
- execuție scafă de beton la baza halei.
b. Refacerea sistemului de alimentare cu apă (inclusiv de canalizare pluvială) a halelor ce

presupune:
- săpătură, introducere conductă de apă, așezare pat nisip și acoperire;
- spargeri beton în zona subtraversărilor;
- execuție cămin robinet;
- căutare rețea principală de apă;
- refacere zonă betonată;

Pentru punerea în operă a obiectivelor se va face apel la acţiuni specifice de construcţii/montaj ce nu vor
presupune însă mobilizarea de utilaje şi echipamente de capacitate mare și medie.
Aşa cum s-a menţionat anterior, obiectivul de investiţii ce face obiectul prezentului studiu face parte din
categoria lucrărilor de amenjare și construcție cu caracter agro-zootehnic specifice şantierelor de
construcţii-montaj.
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Durata de realizare a investiției va fi de un an. Aceasta va respecta standardele pentru protecția păsărilor.
Proiectul propus spre finanțare este în conformitate cu legislația în vigoare pentru domeniul sanitar –
veterinar și pentru siguranța alimentelor respectiv regulamentul Comisie i CE, numărul 882 din 2004,
Directiva 2007/43/CE a Consiliului din 28 iunie 2007 de stabilire a normelor minime de protecție a puilor
destinați producției de carne ș i Ordinul Presedintelui ANSVSA nr. 62/2007 făcând ca realizarea investiției
să fie în conformitate cu proiectul depus de solicitant, societatea fiind în concordanță cu legislația în vigoare
pentru domeniul sanitar veterinar și pentru siguranța alimentelor.
Toate clădirile și utilitatile care constituie obiectul prezentului proiect corespund standardelor pentru
protecția păsărilor inclusiv a celor utilizate pentru protecția mediului.
Achiziționarea și instalarea de mașini, utilaje și echipamente noi sunt făcute în spiritul adaptării la măsurile
pentru protecția păsărilor inclusiv a celor utilizate pentru protecția mediului.
In acest sens proiectul de investitie respecta prevederile directivelor europene, dupa cum urmeaza:

 Directiva 2010/75/UE privind emisiile industriale (IED)
 Directiva 91/676/CEE privind protecția apelor împotriva poluării cu nitrați din surse agricole
 Directiva 2007/43/CE de stabilire a normelor minime de protecție a puilor destinați producției de

carne
 DIRECTIVA 98/58/CE privind protecția animalelor de fermă.

Conform STAS 6054-77 adâncimea de îngheț a amplasamentului este de 0.70 m de la suprafaţa terenului.
Sintetizând, stratificația existentă pe amplasament se poate rezuma la:

0-22 cm lut nisipos;
22-36 cm lut mediu;
36-86 cm lut argilos mediu;
86-250 cm nisip lutos fin;

Incadrarea construcţiei în clase, grupe, categorii :
categoria de importanță : C - construcţii de importanță normală, conform Regulamentului privind stabilirea

categoriei de importanță a construcţiilor aprobat prin H.G.R. nr.766/1997 (Anexa 3);
clasa de importanta IV - clădiri de mică importanță pentru siguranţa publică, cu grad redus de ocupare

și/sau de mică importanță economică, construcţii agricole, locuinţe unifamiliale (coeficientul de
importanță y = 0,8) conform P100-2006 - Normativ pentru proiectarea antiseismică a construcţiilor de
locuinţe, social culturale, agrozootehnice și industriale ;

- zona seismică de calcul are următoarele caracteristici conform normativ P100-1/2006: Tc = 0,70
sec si ag pentru IMR=100 ani = 0,20 g.

- conform fig.AI și A2 din indicativul NP-082-04 - viteza vintului mediată pe 1 minut la 10 m este de
41 m/s; presiunea de referinţă a vântului, media pe 10 min., la 10 m este de 0,70 kPa;

2.2. Procese tehnologice de producţie

Categoria de activitate conform Legii nr. 278/2013 privind emisiile industriale: 6.6.a) „instalaţii pentru
creşterea intensivă a păsărilor cu o capacitate mai mare de 40.000 de locuri”.
Activităţile desfăşurate pe amplasament: creşterea intensivă a păsărilor
Codul CAEN: 0147 – Creşterea păsărilor;
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Activitate conform Anexei I la Regulamentul (CE) nr.166/2006 al Parlamentului European şi al Consiliului
din 18.01.2006 privind înfiinţarea Registrului European al Poluanilor Emisi şi Transferaţi: 7.a(i) – creşterea
intensivă a şeptelului şi acvacultură – Instalaţii pentru creşterea intensivă a păsărilor sau a porcilor – cu
40.000 de locuri pentru păsări.
Activităţile care se desfăşoară în cadrul platformei Hereclean sunt: creşterea găinilor pentru producţia de
ouă şi creşterea puilor de carne, obţinerea furajelor şi alte activităţi auxiliare.
In etapa de construire, combustibilul utilizat pentru utilaje este motorina, care nu va fi depozitată în cadrul
punctelor de lucru. Alimentarea se va face de la rezervoare remorcate de tractoare, autocisterne sau
cisterne de capacitate mică (autotractate sau amplasate pe vehicule cu platformă).
Utilajele şi sculele ce funcţionează cu curent electric vor fi alimentate de la un grup generator, iar cele care
funcţionează cu aer comprimat de la un motocompresor. Ambele echipamente (generator şi
motocompresor), alimentate cu motorină, se încadrează în limitele de noxe emise, respectiv de zgomot.
Pe perioada construcţiei se vor utiliza scule şi unelte de mână (lopeţi, târnăcoape, hârleţe, căngi, securi,
motoferăstraie, ţapină, perii de sârmă, etc.).
În faza de construcţie nu se vor folosi substanţe toxice şi periculoase, cu excepția carburantului și a
lubrifianților. Utilajele, echipamentele şi sculele vor fi verificate zilnic pentru prevenirea oricăror incidente ce
ar putea duce la rănirea manipulanţilor sau producerea unor accidente ecologice.
Uleiurile (de motor, hidraulice, etc.) pentru funcţionarea vehiculelor de transport şi a utilajelor nu se va
depozita în incinta şantierelor de lucru, manoperele de întreţinere sau reparaţii urmând a se realiza în
incinta unor unităţi specializate din localităţile din imediata proximitate.
Dat fiind faptul că pentru funcţionarea utilajelor este nevoie de o cantitate redusă de uleiuri şi carburanţi,
nefiind necesare realizarea de depozite, stocuri sau rezerve suplimentare, nu se impune realizarea
rapoartelor de securitate pentru prevenirea riscurilor de accidente majore.
In etapa de funcționare se va asigura o producție maximă de 144.000 păsări/ciclu sau de 130.900
păsări/ciclu dacă se aplică cerința superioară BAT .
Regimul de funcționare al fermei va include, pentru creșterea puilor de carne, 6,5 cicluri/an, sau 3 cicluri/an
pentru creșterea tineretului de înlocuire.

2.3. Fluxuri tehnologice

În implementarea proiectului analizat va fi urmărit următorul flux tehnologic:
Etapa de construcție:

- Pregătire sumară a terenului (platforme operaţionale);
- Transportul utilajelor, echipamentelor şi materialelor pe amplasament;
- Realizarea organizării de şantier (organizarea de şantier va fi amplasată în interiorul halelor);
- Organizarea căilor de acces şi a fronturilor de lucru;
- Lucrări de dezafectare a unor structuri;
- Lucrări de construcţii-montaj la nivelul clădirilor;
- Lucrări de termoizolație cu polistiren de 10 mm;
- Lucrări de reabilitare a reţelelor tehnico-edilitare;
- Lucrări de reparaţii şi renovări;
- Lucrări de asigurare a perimetrului (împrejmuiri, delimitări etc.);
- Lucrări de refacere a perimetrelor afectate (refacere de mediu);
- Retragerea utilajelor;
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- Evacuarea materialelor ce nu mai sunt utilizate, a deşeurilor inerte, etc.;
- Lucrări de finisaj;
- Probe tehnologice.

Pe perioada funcţionării:
- Popularea halelor cu pui de o zi;
- Administrare de furaj, apă, tratamente;
- Menţinerea condiţiilor optime fito-veterinar-sanitare;
- Retragerea din hale a puilor aduși la greutatea optimă (pentru sacrificare);
- Curațarea și dezinfecția halelor;
- Perioada de vid sanitar;
- Întreţinere spaţii verzi, căi de acces, clădiri;
- Administrare şi pază.

La închidere și dezafectare se va realiza un bilanț de mediu ce va stabili condiţiile impuse beneficiarului
legate de anularea eventualelor sarcini ecologice şi refacerea mediului.

Detalierea operațiilor din cadrul fermei G.O.C.1 Flavoia Hen Hereclean
Rasele de păsări crescute în incinta fermei sunt:

- LOHMANN BROWN pentru tineretul de înlocuire;
- ROSS COBB sau ROSS 308 pentru pui de carne.

Furnizorul puilor de 1 zi este Ave Impex și Sam Meat Industry, societăți care fac parte din grupul de firme al
abatorului. Atât producție autohtonă cât și import din Ungaria. Puii urmează a fi menţinuţi şi crescuţi în
condiţii de microclimat controlat, până la atingerea parametrilor de tăiere.
Construcţiile sunt hale parter. Suprafaţa halelor asigură o capacitate de circa 144.000 de capete pe serie
sau 130.900 capete pe serie dacă se aplică cerința superioară BAT.
Durata de ocupare a unei hale de creştere cu o serie de pui de carne de la o zi la 42-44 zile, va fi urmată
de perioada de vid sanitar. Astfel, regimul de funcționare al fermei va include, pentru creșterea puilor de
carne, 6,5 cicluri/an, fiecare ciclu incluzând o perioadă de 42 – 44 zile creștere păsări și o perioadă de 10
zile, după depopulare, dedicată curățării mecanice a halelor, dezinfecției și vidului sanitar.
Ca urmare, fiecare hală pentru creșterea puilor de carne va funcționa în regim de populare cu păsări un
număr de 7.200 ore/an, în mod discontinuu.
În ceea ce privesc puicuțele înlocuitoare din rasa Lohmann Brown, perioada de creștere a acestora este
între 0-20 săptămâni, dar se preferă mutarea acestora în vederea înlocuirii găinilor ouătoare neproductive
la 15 săptămâni. Având în vedere că perioada de creștere a păsărilor din rasa Lohmann Brown este
estimată între 0-20 săptămâni, dar în adăposturi o sa rămână numai 15 săptămâni, considerăm necesar a
face precizarea că în primele 7 săptămâni de creștere acestea pot fi asimilabile puilor de carne.
Astfel, regimul de funcționare al fermei va include, pentru creșterea tineretului de înlocuire, 3 cicluri/an,
fiecare ciclu incluzând o perioadă de 15 săptămâni creștere păsări și o perioadă de 1 săptămână, după
depopulare, dedicată curățării mecanice a halelor, dezinfecției și vidului sanitar.
Ca urmare, fiecare hală pentru creșterea tineretului de înlocuire va funcționa în regim de populare cu păsări
un număr de 7.560 ore/an, în mod discontinuu.
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Sistemul de creştere este la sol pe aşternut permanent uscat din paie. Soluţia prezintă avantaje atât din
punct de vedere ecologic (obţinându-se deşeuri uscate), cât şi din punct de vedere tehnologic pentru că se
obţine o mai bună calitate a cărnii de pasăre.
In sistemul de creştere se vor respecta cu stricteţe normele tehnologice şi anume:

- se vor respecta principiile tehnologice de bază în creşterea păsărilor, privind categoria de vârstă cu
referire al densitatea puilor în adăpost, temperatură, luminozitate, ventilaţie, concentraţia noxelor în aer,
calitatea aşternutului şi furajelor,

- ventilatia halelor va asigura un coeficient de minim 3,6 mc/kg viu şi oră, şi va fi asigurată permanent
fără să depăşească viteza admisibilă a curenţilor de aer.

Într-un an pot fi crescuţi alternativ pui de carne și tineret de inlocuire, respectându-se durata ciclurilor
de mai sus.

Tabel.5.Calendarul anual de populare/vid sanitar estimat pentru Ferma G.O.C.1
Tip Seria Populare Sacrificare/evacuare Vid sanitar

Pui de carne

I 1 ianuarie 13 februarie 14 februarie – 23 februarie
II 24 februarie 7 aprilie 8 aprilie – 17 aprilie
III 18 aprilie 31 mai 1 iunie – 10 iunie
IV 11 iunie 24 iulie 25 iulie – 3 august
V 4 august 16 septembrie 17 septembrie – 26 septembrie
VI 27 septembrie 9 noiembrie 10 noiembrie – 19 noiembrie

VII 20 noiembrie 2 ianuarie anul
următor

3 ianuarie – 12 ianuarie anul următor

Tineret de
înlocuire

I 3 ianuarie 16 aprilie 17 aprilie – 30 aprilie
II 24 aprilie 6 august 7 august – 13 august
III 14 august 26 noiembrie 27 noiembrie – 3 decembrie

LOHMANN BROWN CLASSIC - performanțe tehnice
PERIOADA DE CREȘTERE (0-20 săpt.)
Viabilitate: 97-98 %
Consum de furaj: 7,4-7,8 kg.
Greutate corp.(la 20 sapt.): 1,6-1,7 kg.

PERIOADA DE OUAT (>20 săpt.)
Vârsta la 50% ouat: 140-150 zile
Vârf de producție: 92-94 %
Prod.de ouă pe găină transferată la 12 luni: 295-305 buc.
Prod.de ouă pe gaină transferată la 14 luni: 335-345 buc.
Total masă ou (>20 săptămâni) la 12 luni: 18,8-19,8 kg.
Total masa ou (>20 săptămâni) la 14 luni: 21,4-22,4 kg.
Viabilitate (>20 săptămâni): 94-96 %
Greutate medie a oului la 12 luni: 63,5-64,5 g.
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Greutate medie a oului la 14 luni: 64,0-65,0 g.
Greutate vie la sfârșitul producției: 1,9-2,1 kg.
Consum de furaj (kg.furaj/kg.ou): 2,1-2,2 kg./kg.ou
Consum de furaj: 110-120 gr./zi

1   2   3    4    5    6   7    8    9  10  11  12

1

0,5

Fig.5.Capacitatea de ouare a unui hibrid Lohmann Brown într-un an

Hibrizii Lohmann Brown sunt foarte precoci, atingând o intensitate de ouat de 40% la vârsta de numai 20
săptămâni, în timp ce vârful de ouat se instalează în jurul vârstei de 28 săptămâni, atingând 93%.
În cele 60 de săptămâni de ouat, hibridul Lohmann Brown produce în medie 300-330 ouă, ceea ce
reprezintă aproximativ 21,5 kg masă ou/găină introdusă.

A.Pregătirea halelor pentru populare – vidul sanitar
După depopularea celor 6 hale, acestea sunt pregătite pentru noul efectiv prin scoaterea aşternutului în
amestec cu dejecţiile (mecanizat) şi curăţarea manuală, spalarea halei şi igienizare. Operaţiile în vidul
sanitar se vor executa de o societate autorizată pe bază de contract de prestări servicii.
Acţiunile de decontaminare, dezinsecţie şi deratizare reprezintă principalele măsuri care se impun pentru
prevenirea şi combaterea nespecifică a vectorilor sau a microorganismelor şi paraziţilor care pot determina
la om sau animale boli transmisibile sau disconfort. In acest scop se organizează vidul sanitar după fiecare
depopulare.
Organizarea perioadei de vid sanitar se va realiza după cum urmează:

a. în prima etapă:
- se livrează puii din hală, spre abator, iar în cazul puicuțelor acestea sunt trasferate în halele cu găini
ouătoare spre înlocuirea acestora;
- se evacuază aşternutul din hale şi se execută curăţirea mecanică;
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- se spală adăpostul cu jet de apă sub presiune, pentru îndepărtarea tuturor impurităţilor;
- se repară şi se completează toate instalaţiile şi echipamentele defecte din hale (în cazul în care este
nevoie);
- se execută dezinfecţia halei (pereţi, pardoseli) şi a echipamentului din hală (ventilatoare, echipamente de
furajare, adăpare, iluminat);
- se execută prima nebulizare, după etanşarea prealabilă a halei;
- se execută dezinfecţia incintei şi a căilor de acces;
- se execută deratizarea şi dezinsecţia fermei.

b. în cea de-a doua etapă
- se trimit probe la laborator pentru controlul sanitaţiei, sub raportul germenilor şi a încărcăturii de fungi;
- în funcţie de rezultatele de sanitaţie obţinute de la laborator, se repetă sau nu dezinfecţia.

c. în cea de-a treia etapă
Cu două zile înainte de populare se deschide şi se aeriseşte hala, executându-se următoarele operaţii:
- se introduce aşternutul în hală şi se aşează în strat uniform;
- se introduce tot echipamentul necesar în hală;
- se execută a doua dezinfecţie;
- se dezermetizează hala la strictul necesar.

În principiu, substanţele utilizate la DDD (dezinfecţie, dezinsecţie, deratizare) sunt:
Biocid 30 – este un dezinfectant lichid acid iodat pentru igienă animală.

Informații ecologice:
-eco-toxicitate: potențial de risc datoritp acidității produsului LC 50, 96 ore, FISH mg/l, Iod [CAS No7553-
56-2] 0.164 mg/l;
-bioacumulare: produsul nu conține substanțe cu potențial de bioacumulare;
-degradare: surfactantul este imediat descompus prin procesul de tratare al apelor uzate.

GPC8 – este un dezinfectant lichid pe bază de glutaraldehidă generală și amoniu cuaternar pentru igienă
animală.

Informații ecologice:
-eco-toxicitate: produsul este nociv pentru mediu: foarte toxic pentru organisme acvatice. Un alt risc
potențial este aciditatea produsului LC 50, 96 ore, FISH mg/l, glutaraldehidă [CAS No111-30-8] (Fathead
Minnow) 5.4 mg/l, C12-15 Alcool Etoxilat (7EO) [CAS No68131-39-5] (Rainbow Trout) 1.8 mg/l, Clorură
didecildimetil amoniu [CAS No7173-51-5] (Rainbow Trout) 1 mg/l;
-bioacumulare: produsul nu conține substanțe cu potențial de bioacumulare;
-degradare: surfactantul este imediat descompus prin procesul de tratare al apelor uzate;
-toxicitate acută pentru pești: foarte toxic pentru organismele acvatice.

Antec Virkon – este un dezinfectant lichid utilizat ca agent de curățire.
Informații ecologice:

-eco-toxicitate: produsul prezintă toxicitate pentru pești (Pentapotassium bis(peroxymonosulphate)
bis(sulphate) LC50/96h/Cyprinodon variegatus: 1,09 mg/l), asupra plantelor acvatice (Pentapotassium
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bis(peroxymonosulphate) bis(sulphate) ErC50/72 h/Alge: >1 mg/l) și asupra nevertebratelor
(Pentapotassium bis(peroxymonosulphate) bis(sulphate) EC50/48 h/Daphnae: 3,5 mg/l).

-bioacumulare: produsul nu conține substanțe cu potențial de bioacumulare;
-degradare: surfactantul este imediat descompus prin procesul de tratare al apelor uzate;

B. Popularea cu pui de o zi
Transportul puilor de o zi se face cu mijloacele de transport ale staţiei de incubaţie, autorizate, în lădiţe
speciale. Furnizorul puilor de 1 zi este Ave Impex și Sam Meat Industry, societăți care fac parte din grupul
de firme al abatorului. Atât producție autohtonă cât și import din Ungaria.
Descărcarea puilor din autospeciale se face de către angajaţii fermei.
Popularea se face după o verificare prealabilă a condiţiilor de microclimat din hală, pentru a se putea
asigura o temperatură a mediului ambiant şi o ventilaţie corespunzătoare. Aşternutul din hale este
răspândit pe toată suprafaţa cu o grosime de 7 cm, vara şi 10 cm iarna (în medie – cca 3,5 kg/mp).
Introducerea puilor în hale se va face în funcţie de starea acestora cu respectarea densităţii maxime
admise.
Densitatea la populare este hotarată de către DSV Sălaj, către care se depunde o documentație înaintea
populării prin care se notifică intenția de populare, fiind hotărâtă una din următoarele densități:

- 637 cmp/cap;
- 540,5 cmp/cap;
- 500 cmp/cap;

Pentru a beneficia de subventța pe măsura 215 Bunăstare animală, ferma va adopta o densitate redusă cu
10% față de cerința minimă obligatorie:

Cerinta Superioara:
- 700,7 cmp/cap;
- 595 cmp/cap;
- 550 cmp/cap;

C. Creşterea puilor – sistemul de hrănire
După extinderea, reabilitarea şi dotarea tehnică a tuturor halelor, sistemul de furajare a puilor va asigura la
discreţie hrana necesară prin intermediul unor linii de furajare.
La un cuplu de 2 hale exită un buncăr exterior furaj cu o capacitate de 16 t, rezultând astfel 3 buncăre
pentru cele 6 hale ce urmează a fi modernizate.
Sistemul de hrănire pentru rasele utilizate asigură accesul uşor la hrana pentru puii de o zi, dar face faţă şi
solicitării majore pentru păsări grele. Liniile de furajare funcţionează automat, sunt comandate de senzori
de furaj. Sistemul de suspendare oferă confort în utilizare şi acces liber în hală pentru curăţenie după
fiecare serie.
Fiecare hală va fi dotată cu:

- 3 linii de furajare cu o lungime de 117 m/linie, automatizate;
- 4 linii de adăpare cu o lungime de 117 m/linie;
- la un cuplu de 2 hale există un buncăr exterior de furaj cu o capacitate de 16 t.

Hrana proaspătă crează baza unei excelente calităţi de abatorizare şi a unei conversii perfecte a furajelor.
Una dintre componentele principale a sistemului de furajare este reprezentată de modul de depozitare şi de
transport al furajelor. Silozul de furaje trebuie să asigure nu numai o bună păstrare a acestuia, printr-o
aerare optimă ce împiedică compresia furajului, ci şi garantarea unei scurgeri optime a furajului în sistemul
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de transport. Distribuţia rapidă a hranei proaspete de-a lungul tuturor liniilor de hrănire favorizează o
creştere uniformă, aliminând acumularea de hrană şi hrănire selectivă a păsărilor, dând şanse egale
tuturor.
Unitatea este dotată cu o moară de cereale (Micro FNC) care este amplasată pe fosta structură a morii de
măcinat paie din fosta Avicola Zalău, are 12 m lungime, 10 m lăţime şi 8 m înălţime. Pe spaţiul morii se află
3 depozite pentru materii prime, moara propriu-zisă pentru măcinat cereale, un omogenizator orizontal şi
două buncăre pentru materie finită, respectiv furajul combinat rezultat. Alimentarea lui se face printr-o cuvă
betonată subterană, de unde, cu ajutorul unui elevator, se încarcă buncărele de materii prime. Din aceste
buncăre sorturile ajung în moara de măcinat, dozarea făcându-se de către calculator, apoi în
omogenizator, de unde, cu ajutorul unui elevator, ajung în buncărele cu materii finite, de unde sunt
transportate în fermă cu ajutorul unui buncăr auto.
Se va avea în vedere ca reţetele să fie în mod corespunzător adaptate la vârsta păsărilor printr-un
management nutriţional adecvat.
În hrana puilor se utilizează furajul care va fi bine omogenizat, asigurându-se reducerea nivelului de
consum furaj pe hală şi o conversie mai bună la nivel de pui printr-o asimilaţie mai bună. Pe parcursul
creşterii, în fermă se vor utiliza trei reţete astfel: starter (20% din cantitatea de furaj furnizată într-un ciclu),
creştere (60% din cantitatea de furaj furnizată într-un ciclu), finisare (20% din cantitatea de furaj furnizată
într-un ciclu).
Conform informaţiuilor furnizate de către beneficiar, moare de furaje este utilizată pentru prepararea hranei
numai pentru găini, producându-se mixurile de furajare conform cerinţelor şi disponibilităţilor de
aprovizionare locală (prin echivalarea de materii prime), cu respectarea conţinuturilor proteice şi a celorlalte
principii alimentare conform BAT.

Măsurile BAT în hrănire includ:
- faze de hrănire;
- formule de reţete bazate pe digestibilitate hranei;
- conţinut scăzut de proteine – AA ca suplimente în nutriţie;
- conţinut scăzut în P organic sau utilizarea de P anorganic foarte bine digerabil.

Tehnici BAT:
- Tehnica BAT este să asigure hrănirea pe faze: reţete alternative cu conţinut scăzut de proteine
brute;
- Tehnica de hrănire pentru diminuarea excreţiei de P: se asigură hrănirea pe faze – reţete
alternative cu conţinut total scăzut de P.

Reţetele vor respecta prescripţiile BAT pentru conţinutul de proteină brută şi P total din furaje, pe etape de
creştere a puilor de carne.

Tabel.6.Prescripţiile BAT pentru conţinutul de proteină brută şi P total din furaje
Rasa Faza de dezvoltare Recomandare BAT

Conţinut de proteină brută (% în reţetă) P total (% în reţetă)
Starter 20 – 22 0,65 – 0,75
În creştere 19 – 21 0,60 – 0,70
Finisare 18 – 20 0,57 – 0,67



SC Unitatea de Suport pentru Integrare SRL, www.studiidemediu.ro

SEIM 125/2015 Amenajarea fermei G.O.C.1 în vederea creșterii puilor de carne și a tineretului de înlocuire
loc.Panic, com.Hereclean, jud.Sălaj

35

Hârtie reciclată

În fermă se va aplica un management nutriţional adecvat astfel încât conţinutul de nutrienţi excretaţi în
dejecţii să se încadreze teoretic în parametri normali (specificaţi în BREF) şi implicit emisiile de NH3 să nu
depăşească valoare de referinţă conform BREF (0,08 kg NH3/loc/an).
Hrana folosită în cadrul fermei este de tip furaj combinat, furajarea se face pe 4 tipuri de rețete: starter,
creștere, finisare 1 și finisare 2.

Tabel.7.Rețetă furaj superintensiv Sam Mills Feed

Tipul furajului Starter Cobb Creștere Cobb Finisare
1 Cobb

Finisare
2 Cobb

Denumire
parametru

U.M./COD 3001 3003 3004 3005

EM păsări Kcal/kg 3094,00 3179,00 3200,00 3250,00
Proteină brută % 21,00 19,00 18,00 17,00
Grăsime brută % 6,00 6,87 6,96 7,55
Fibră brută % 3,36 3,28 3,64 3,12
Lizină % 1,32 1,19 1,05 1,00
Metionină % 0,61 0,55 0,51 0,48
Metionină + Cistină % 0,96 0,87 0,82 0,78
Treonină % 0,86 0,78 0,71 0,68
Triptofan % 0,24 0,21 0,20 0,20
Calciu % 1,05 0,90 0,76 0,76
Fosfor disponibil % 0,45 0,42 0,38 0,38
Natriu % 0,16 0,17 0,16 0,16
Clor % 0,21 0,17 0,18 0,16
A – vitamină UI/kg 15000,00 12500,00 11250,00 11250,00
D3 – vitamină UI/kg 5000,00 5000,00 5000,00 5000,00
E – vitamină mg/kg 80,0 60,00 55,00 55,00
Activitate fitază FTU/kg 500,00 500,00 500,00 500,00
Manduramicină mg/kg 5,00 5,00 5,00 -
Timp de așteptare zile 5 5 5 -
Umiditate % 13,5 13,5 13,5 13,5
Formă - Brizurat Granulat Granulat Granulat

Cerințele de furajare pentru tineretul de înlocuire, referitoare la parametri minimi ai rețetelor de nutrețuri
combinate pe clase de vârstă sunt redate în tabelul de mai jos.
Parametri minimi ai rețetelor de nutrețuri combinate folosite în hrana păsărilor (valorile se referă la 88%
substanță)**.
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Tabel.8.Cerințele de furajare pentru tineretul de înlocuire

Direcția de exploatare, vârsta EM
MJ/kg

PB
%

Met.
%

Met.+cist
%

Liz.
%

Ca
%

P
total

%
Na
%

Vit.A
U.I./kg

Vit.D3
U.I./kg

Vit.E.
mg/kg

NC start, tineret înlocuire (0-6
săpt) 11,5 19 0,40 0,65 0,9 1 0,6 0,11 6000 1000 10

NC creștere, tineret înlocuire (6-11
săpt) 11,5 17 0,30 0,60 0,8 1 0,5 0,11 4000 750 10

NC dezvoltare, tineret înlocuire
(11-16 săpt) 11,5 15 0,30 0,50 0,6 1 0,5 0,11 4000 750 10

*Sursa: Ordinul nr.249/2003 pentru aprobarea Normelor privind parametri de calitate și salubritate pentru producerea, importul,
controlul calității, comercializarea și utilizarea nutrțurilor concentrate simple, combinate, aditivilor furajeri, premixurilor,
substanțelor energetice, substanțelor minerale și a nutrețurilor speciale
**Coţinutul în apă al nutreţurilor combinate nu poate depăşi 14%. Valorile conţinutului intern sunt nemodificate la un conţinut de
apă cuprins între 12 - 14%. EM - energie metabolizabilă; PB - proteină brută; Met.- metionină; Met.+cis. - metionină + cistină; Liz.
– lizină; Ca – calciu; P total – fosfor total; Na – sodiu; Vit. A – vitamina A; Vit. D3 – vitamina D3; Vit. E – vitamina E.

Hrana pentru tineretul de înlocuire trebuie:
- să asigure cerinţele nutriţionale ale hibridului respectiv, conform ghidului de creştere al firmei
producătoare, pe faze de creştere;
- să permită menţinerea unei stări bune de sănătate;
- să fie administrată la discreţie (cu excepţia protocoalelor sanitar-veterinare).
Conţinutul maxim de micotoxine din furajele administrate păsărilor nu trebuie să depăşească următoarele
niveluri:
a. deoxinivalenol: 8 mg/kg pentru cereale şi produse cerealiere, 12 mg/kg pentru produse din porumb şi 5
mg/kg pentru furaje combinate;
b. zearalenonă: 2 mg/kg pentru cereale şi produse cerealiere şi 3 mg/kg pentru produse din porumb;
c. ochratoxina A: 0,25 mg/kg pentru cereale şi produse cerealiere şi 0,1 mg/kg pentru furaje combinate;
d. fumonisina: 60 mg/kg pentru porumb şi produse din porumb şi 20 mg/pentru furaje combinate.

Eficiența economică este dată de prețul de cost al furajului, care depinde de nivelul de proteină asigurat.
Lohmann Brown este un hibrid la care se pretează furajarea fazială, ajustându-se conținutul proteic al
furajului în funcție de intensitatea de ouat, în timp ce nivelurile de aminoacizi esențiali se păstrează relativ
constante.

Tabel.9.Nivelul nutrienților/kg furaj pentru consumul din faza I (20-45 săptămâni):
Nutrienți Necesar la

100g/cap/zi
Consum zilnic de furaje

105 g 110 g 115 g 120 g
Proteină brută 19,60 18,70 17,80 17,00 16,30
Metionină 0,40 0,38 0,36 0,35 0,33
Metionină+cistină 0,75 0,71 0,68 0,66 0,63
Metionină+cistină digest. 0,62 0,59 0,56 0,54 0,52
Lizină 0,87 0,83 0,79 0,76 0,73
Lizină digestibilă 0,71 0,68 0,65 0,62 0,59
Triptofan 0,22 0,21 0,20 0,19 0,18
Treonină 0,64 0,61 0,58 0,56 0,53
Calciu 4,10 3,90 3,75 3,60 3,45
Fosfor total 0,60 0,57 0,55 0,52 0,50
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Nutrienți Necesar la
100g/cap/zi

Consum zilnic de furaje
105 g 110 g 115 g 120 g

Sodiu 0,17 0,16 0,15 0,15 0,14
Clor 0,17 0,16 0,15 0,15 0,15
Acid linoleic 2,00 1,90 1,80 1,75 1,70

Imunizările aplicate conform tehnologiei sunt următoarele:
- la tineret de înlocuire: 5 vaccinări/serie și vitaminizare timp de 3 zile la fiecare vaccinare;
- la pui de carne 2 sau 3 vaccinări/serie și vitaminizare timp de 3 zile la fiecare vaccinare (o vitaminizare cu
o zi înainte de vaccinare, a doua în ziua vaccinării și a treia vitaminizare la o zi după vaccinare).

D.Sistemul de adăpare
Adăparea puilor se va face cu instalaţii de adăpare compuse din bazine cu flotor instalate la capătul halei,
conducte şi furtune de distribuţie a apei la adăpători şi sistemul de aerisire amplasat la capătul opus.
Sistemul de adăpare părin nipluri picurătoare, având cupita pentru recuperarea scurgerilor, asigură o
adăpare a tuturor păsărilor indiferent de vârstă şi diminuează pierderile de apă prevenind astfel udarea
aşternutului. Sistemul de filtrare iî ridică fiabilitatea (nu apar fire de nisip în picurător), iar un sistem automat
de dozare a medicamentelor în apă reduce consumul acestora de circa 5 ori. De asemenea, există
posibilitatea de a regla presiunea din conducta de la picurătoare, presiune care creşte odată cu vârsta
păsărilor asigurând astfel o adăpare corectă. Acest sistem asigură utilizarea eficientă a apei şi previne
pierderile prin băltiri, astfel că este menţinut în permanenţă un aşternut relativ uscat.
Soluţia pentru adăpare asigură o cantitate suficientă de apă pentru fiecare vârstă a păsărilor şi pentru orice
anotimp. La sfârşitul ciclului de creştere, liniile de picurători se pot ridica în tavan pentru a uşura accesul în
hală în timpul vidului sanitar.
Cantitatea de apă necesară puilor de carne, respectiv a puicuțelor de înlocuire este de 2 ori mai mare
decât cantitatea de furaj consumată zilnic, la temperaturi tehnologice controlate ale aerului. În cazul în care
scade temperatura în hale, nevoile de apă scad până şa un coeficient de 1,2-1,4% din cantitatea de
nutreţuri consumată de pui, iar dacă temperatura aerului creşte la 28-30oC, consumul de apă creşte la
două ori volumul de furaj consumat.
Recomandări de bune practici:
- păsările trebuie să aibă acces liber la apă curată, potabilă, cu excepţia cazului în care se execută
activităţi veterinare (ex: vaccinări sau tratamente medicamentoase);
- instalaţia de alimentare cu apă trebuie testată la fiecare 6 luni pentru evaluarea calităţii potabile şi
certificarea acesteia;
- trebuie asigurată o rezervă de apă în cazul în care există condiţii de îngheţ;
- rezervorul de stocare să fie prevăzut cu capac, instalat astfel încât să furnizeze apă pentru o perioadă de
minim 24 de ore, atunci când reţeaua de alimentare cu apă este defectă;
- se recomandă montarea apometrelor în fiecare adăpost pentru monitorizarea consumului de apă;
- instalaţia de alimentare cu apă trebuie menţinută în condiţii igienice;
- siguranţa chimică (nivelul maxim al nitraţilor + nitriţilor să nu depăşească 100 mg/litru, iar nivelul maxim
al nitriţilor să nu depăşească 1 mg/litru) şi microbiologică a apei trebuie monitorizată regulat;
- verificarea zilnică şi de mai multe ori pe zi a sistemului de adăpare în sezonul foarte cald sau rece şi
asigurarea rezervelor de apă pentru minim 24 ore.
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Fiecare hală va fi dotată cu următoarele echipamente pentru adăpare:
- 4 linii de adăpare, în lungime de 117 m/linie, suspendate, reglator de presiune pe fiecare linie, profil din
aluminiu, sistem anticăţărare păsări şi furtune de racord;
- 1 unitate de racord la reţeaua de apometru electronic, manometru, filtru, regulator de presiune central;
- 1 dozator de medicamente automat.
Pentru a fi siguri că efectivul de animale primeşte suficientă apă, consumurile sunt contorizate automat şi
înregistrate.
Conform BAT, reducerea consumului de apă pentru animale este considerată practică bună, dar aceasta
trebuie să fie în acord cu reţeta adoptată. Unele strategii de producţie include şi restricţionarea accesului la
apă, însă accesul accesul permanent la apă este obligatoriu.
În această activitate care solicită consum substanţial de apă se consideră BAT reducerea consumului de
apă pentru:
- spălarea adăposturilor şi echipamentelor în perioada de vid sanitar, este indicat ca spălarea să se
realizeze cu echipamente cu jet sub presiune fiind de asemenea foarte important să se reducă apa de
spălare şi nu apa necesară adăpării;
- calibrarea instalaţiilor de adăpare pentru a evita pierderile sub formă de băltiri sau pe reţea;
- contorizarea consumurilor de apă;
- detectarea şi repararea imediată a defecţiunilor în instalaţii.
-

Tabel.10.Consumul de apă la nivelul fermei în comparație cu cerințele BAT
Sursa valorii limită Valoare limită Performanţa companiei

BAT – apă pentru adăpare 1,7 – 1,9 l/kg furaj administrat ~
4,5 – 11,0 l/cap/serie 8,2 l/cap/serie

BAT – apă pentru spălare hale 0,002 - 0,02 mc/mp de hală
spălată

5 l /mp/an pentru o hală
216 mc/an pentru cele 6 hale
30 l/mp/an pentru cele 6 hale

Asistenţa veterinară în vederea sigurării stării de sănătate a păsărilor se va realiza de un medic sanitar-
veterinar cu drept de liberă practică cu care societatea are contract. Urmărirea stării efectivului se va face
în principal prin urmărirea consumului de apă şi furaj şi prin necropsia cadavrelor imediat cum se
suspectează prezenţa unei boli. Pentru prevenirea bolilor obişnuite la păsări, precum boala de Newcastle,
burşita şi bronşita, există un program de vaccinare stabilit de medicul veterinar. Vaccinurile se
administrează în principal prin sistemul de dozare în apa de băut.

E. Sistemul de climatizare
Sistemul de încălzire şi ventilare a halelor adaptat fiecărui anotimp în parte are un rol important în
asigurarea unui spor de creştere optim. Temperaturile din interiorul halelor în funcţie de vârsta puilor se vor
încadra în următorii parametri: săptămâna I – 33oC, săptămâna a II-a – 30oC, săptămâna a III-a – 27oC,
săptămâna a IV-a – 24oC, săptămâna a V-a – 21oC, săptămâna a VI-a – 18oC.
Umiditatea relativă a aerului pentru perioada de vară este necesară a fi asigurată la 50%, iar pe timpul
iernii la 70%. Cu cât temperatura aerului este mai ridicată, cu atât umiditatea aerului este mai scăzută şi
invers.
Halele vor fi dotate cu sistemele de ventilare cu programe adaptate pentru vară şi pentru iarnă. Debitul de
aer vehiculat corespunde unei rate de aer proaspăt de minim 3,6 mc/h/kg viu. Viteza maximă admisă a
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curenţilor de aer în hale este de 0,1-0,3 m/s, aceasta trebuind să fie corectată strict cu temperatura din hală
şi vârsta efectivului.
Prin proiect s-a prevăzut dotarea cu un sistem de climatizare automatizat care prin programare asigură un
microclimat optim în hală în funcţie de vârsta păsărilor şi de condiţiile climatice din exteriorul acestora.
Iarna, admisia se face prin depresiune prin admisiile de aer proaspăt de coamă, cu exhaustarea aerului
viciat prin ventilatoarele de coamă şi pe peretele frontal; vara admisia de aer se face prin deschiderea tunel
– prin sistemul de răcire tip fagure, cu perdea de apă şi exhaustare prin ventilatoarele de capăt de hală.
Aerul pătrunde în hală, pe o suprafaţă mare prin răcitoarele tip fagure, pe baza diferenţei de presiune –
depresiune creată de exhaustarea de capăt. Astfel aerul exterior este răcit şi direcţionat longitudinal în
hală, fiind exhaustat prin ventilatoarele de capăt.
Sistemul de ventilaţie pentru fiecare hală este asigurat de:

- 5 ventilatoare automate cu un debit de 38.000 m3/h;
- 1 ventilator automat cu un debit de 22.000 m3/h.

Sistemul de încălzire automatizat este asigurat prin 2 aeroterme pe combustibil lichid (motorină), cu filtre şi
racorduri de montare.
Comanda microclimatului se face prin sistemul de control, monitorizare şi averizare care permite
funcţionarea independentă a tuturor echipamentelor din hală. În cazul oricărei defecţiuni, sistemul este
prevăzut cu avertizare vizuală şi sonoră şi fiecare echipament independent poate fi acţionat şi manual.

F. Iluminatul
Instalaţia de iluminat este concepută special pentru creşterea puilor de carne. Lumina verde în prima fază a
ciclului de creştere, apoi lumina albastră spre sfârşitul ciclului are efecte benefice asupra factorilor
importanţi pentru performanţă: consumul de furaj, creşterea în greutate, rata mortalităţii. În plus, consumul
redus de energie recuperează costul investiţiei în câteva luni de exploatare.
În prima săptămână de viaţă intensitatea luminoasă trebuie să fie mai mare, în jur de 20 lucşi/mp, pentru ca
puii să găsească uşor sursa de hrană şi apă. Programul de iluminat al halelor are influenţă asupra
dezvoltării puilor de carne. În principiu, programul de iluminat intr-o ferma de pui de carne este următorul:

- primele 2 săptămâni: 1 oră întuneric + 23 ore lumină;
- săptămânile 3-6: 4 ore întuneric + 20 ore lumină.

Sistemul de iluminat automatizat este asigurat prin 3 linii de becuri electrice pentru fiecare hală care
asigură intensitatea luminoasă în funcţie de tehnologia de creştere a puilor de carne.

G. Ecarisarea fermei
Cadavrele rezultate din ciclul de creştere pot rezulta ocazional şi sunt ţinute în “camera de cadavre”,
izolate, până ce vine firma specializată să le ridice (respectiv SC Protan SA, sucursala regională) printr-o
autospecială autorizată pentru transportul subproduselor de origine animală ce un sunt destinate
consumului uman.
În etapa de funcționare se estimează o cantitate de cadavre rezultate de aproximativ 800 kg/serie.

H.Depozitarea dejecțiilor uscate
Conform contractului de furnizare nr.542/30.06.2015 încheiat cu SC ER Agro Germ SRL, aceștia se obligă
să preia imediat după depopulare întreaga cantitate de dejecții de pasăre rezultată pe platforma Hereclean,
și astfel răspunde de asigurarea transportului și de gestionarea dejecțiilor de pasăre la sediul său.
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Pe amplasament nu se face depozitare de dejecții. Dejecțiile (litiera și dejecțiile colectate pe aceasta) vor fi
evacuate din hale la sfârșitul fiecărui ciclu de creștere, fiind eliminate imediat de pe amplasament prin
intermediul unor beneficiari, care le vor utiliza ca îngrășăminte pentru sol. Evacuarea și încărcarea în
vehicule se va realiza cu utilaje mobile motorizate.

I. Livrarea păsărilor la sfârşitul ciclului de creştere
După finalizarea ciclului de creştere (aproximativ 42- 44 zile), pui ajunşi la greutatea de sacrificare sunt
livraţi către abatorul propriu. Livrarea se face cu mijloace speciale de transport, încărcarea acestora
făcându-se manual cu respectarea condiţiilor tehnice de manipulare.
La sfârşitul unui ciclu de producţie puii ajunşi la greutatea de sacrificare (în medie de 1,9 kg), sunt încărcaţi
manual în cuşti în număr dinainte calculat şi stabilit de către şeful de fermă în funcţie de greutate pentru a
asigura un spaţiu suficient/cap pasăre. Este interzisă prinderea puilor de picioare sau aripi. Lăzile (cuştile)
sunt aşezate pe platforma utilajului de încărcare şi transportate pe platforma mijlocului de transport unde se
stivuiesc. Depopularea halelor este asigurată de către echipa de descărcare formată dintr-un număr
suficient de persoane care sunt instruite în acest sens şi care asigură depopulările şi la ferme aparţinând
societăţii. Puii sunt transportaţi la abatorul societăţii cu mijloace de transport autorizate sanitar-veterinar şi
personal (conducători auto) instruit în transportul păsărilor vii.
În ceea ce privește transferul puicuțelor de înlocuire în halele de găini ouătoare, acesta se realizează cu
deosebită atenție, la sfârșitul perioadei de creștere suficientă (aproximativ 15 săptămâni). Stresul la
transferul puicuţelor în hala de găini ouătoare trebuie evitat prin asigurarea unor condiţii de microclimat
similare celor anterioare.
Dejecțiile (litiera și dejecțiile colectate pe aceasta) vor fi evacuate din hale la sfârșitul fiecărui ciclu de
creștere, fiind eliminate imediat de pe amplasament prin intermediul unor beneficiari (SC Agro Germ SRL
pe bază de contract), care le vor utiliza ca îngrășăminte pentru sol.

J.Curățirea mecanică
Operația de evacuare a așternutului din hale se face mecanic cu utilaje echipate corespunzător prin ușile
special practicate. Acest așternut este încărcat în mijloace de transport și predat către terți. Conform
contractului de furnizare nr.542/30.06.2015 încheiat cu SC ER Agro Germ SRL, aceștia se obligă să preia
imediat după depopulare întreaga cantitate de dejecții de pasăre rezultată pe platforma Hereclean, și astfel
răspunde de asigurarea transportului și de gestionarea dejecțiilor de pasăre la sediul său.
După golirea halelor urmează operația de măturare și spălare mecanică cu apă sub presiune. Apele uzate
tehnologice rezultate din purjări și spălări în vidul sanitar vor fi colectate printr-o rețea din PVC cu Dn 110
mm și Ltot = 120 m și transportate în 6 bazine etanșe și vidanjabile, fiecare având V=2 mc.
Indicatorii de calitate ai apelor uzate menajere și tehnologice vor respecta prevederile HG nr.352/2005
pentru modificarea HG nr.188/2002 (NTPA-002) și condițiile impuse de administratorul Stației de epurare.
Se fac următoarele precizări:

- apele colectate în bazinele vidanjabile sunt preluate de către o societate specializată, pe bază de
contract, și evacuate într-o stație de epurare autorizată (SC Compania de Apă Someș SA);

- apele uzate colectate nu vor fi aplicate, ca fertilizanți, pe terenuri agricole, acestea vor fi evacuate
într-o stație de epurare.
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K.Asigurarea calității produselor
Pentru obținerea de pui de carne sănătoși, la prețuri de cost reduse, se impune respectarea de către
crescător a tuturor măsurilor ce decurg din cele două principii ce se aplică în mod curent în zootehnia
modernă: Biosecuritate și Bunăstarea în creșterea animalelor.

a.Biosecuritatea este totalitatea măsurilor de siguranță în ceea ce privește pătrunderea agenților biotici
dăunători în incinteșe în care cresc păsările și în hrana și apa pe care acestea le consumă. Toate aceste
măsuri sunt cele mai simple și cele mai ieftine pentru reducerea pierderilor de orice natură din activitatea
de creștere a păsărilor.
Principalii vectori care pot transmite îmbolnăvirile la animale sunt: apa, furajul, adăpostul și echipamentele,
așternutul, aerul, vehiculele, echipamentul vizitatorilor, oamenii, insectele, rozătoarele, păsările sălbatice și
chiar puii la populare.
Proiectul va face posibilă implementarea unui sistem HACCP adaptat pentru controlul tuturor oamenilor, a
tuturor obiectelor și materialelor ce vin în contact cu păsările. Astfel, prin controlul riguros al acestor vectori
și prin reducerea încărcăturii microbiene a lor, se va reduce simțitor riscul de îmbolnăvire a păsărilor.
HACCP (Hazard Analysis Critical Control Point) este un sistem al siguranţei alimentare recunoscut la nivel
internaţional, bazat pe o analiză sistematică şi preventivă a procesului de producţie, ce dovedeşte că
riscurile legate de siguranţa produselor alimentare sunt identificate, evaluate şi ţinute sub control. HACCP
presupune identificarea riscurilor, controlul şi monitorizarea punctelor critice ale proceselor unde ar putea fi
compromisă calitatea produselor alimentare. Trebuie să se aplice întregului lanţ de producţie: începând cu
creşterea plantelor şi a animalelor până la produsul finit, achiziţionat de către consumator. Sistemul se
bazează pe Codul Alimentar (Codex Alimentarius) dezvoltat de catre ONU pentru Hrană şi Agricultură şi
Organizaţia Mondială a Sănătăţii. Este recomandat ca HACCP să fie folosit împreună cu bunele practici de
igienă şi producţie, împreună cu care formează elementele necesare securităţii alimentare. Este, de
asemenea, recomandat să fie implementat împreună cu un Sistem de Management al Calităţii.

b.Bunăstarea în creșterea animalelor este cumulul de condiții optime de viață pe care crescătorul este
obligat să le asigure păsărilor pentru ca acestea să își pună în valoare capacitățile productive fără ca viața
lor să fie vreodată în pericol.
În acest sens, crescătorul trebuie să respecte norme stricte de bună creștere a păsărilor, care se referă la:

 condiții de securitate
- să nu fie expuse la calamități naturale, alunecări de teren, inundații;
- să nu fie accidente prin electrocutare sau lovite la manipulare.

 condiții de mediu
- densitate de maximum 19,5 păsări/m2;
- temperatura să fie corespunzătoare vârstei și greutății (de la 34oC la 20oC) fără a depăși aceste

limite în caz de extreme atmosferice;
- umiditatea aerului să fie corespunzătoare vârstei puilor;
- calitatea aerului de respirat să fie cât mai naturală;
- așternutul pe care cresc păsările să nu fie dur și umed;
- intensitatea luminii și a zgomotelor șă nu fie deranjantă.

 calitatea furajului
- să nu fie toxic și să fie salubru;
- să conțină pe cât mai puțin posibil aditivi furajeri artificiali.
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 calitatea apei
- să fie potabilă și la o temperatură normală, ca cea a ambientului.

 accesul liber la furajare, adăpare și mișcare.
Pentru a controla toate aceste condiții, proiectul prevede utilizarea de echipamente și instalații moderne,
automatizate care să reducă intervenția omului prin asistarea de către calculator a cât mai multe operațiuni.

2.4.Activităţi de dezafectare

În etapa de construcţie:
Vor fi dezafectate componente ale construcţiilor care nu corespund din punct de vedere tehnic şi calitativ
noilor funcţiuni, lucrările efectuându-se în cadrul proiectului cu valorificarea maximă a materialelor
recuperate (de ex. tâmplăria metalică).

În etapa de funcţionare:
În cadrul fermei zootehnice nu sunt prevăzute perioade de încetare a activităţii, programul de funcţionare
fiind non-stop. Funcţionarea fermei a fost stabilita pe o perioadă nedeterminată, însă aceasta depinde de
rentabilitatea afacerii. În situaţia încetării activităţii şi schimbării destinaţiei terenului, apare obligativitatea
titularului de activitate de a analiza calitatea factorilor de mediu pe amplasament (sol, subsol, freatic) pentru
a identifica gradul de poluare a amplasamentului datorat în exclusivitate activităţii propuse.
Încetarea activităţii şi aducerea amplasamentului într-o stare care să permită folosinţa ulterioară se va face
astfel încât să nu genereze efecte negative în timpul închiderii şi să minimizeze impactul potenţial
remanent după încetarea activităţii. Din această perspectivă se va elabora planul de închidere a instalaţiei
care va avea în vedere ca amplasamentul să fie lăsat într-o condiţie ce să permită utilizarea lui în viitor şi
se va baza pe următoarele:

- curăţirea mecanică a halelor;
- spălarea şi dezinfectarea halelor;
- golirea apelor uzate din toate structurile subterane (canalizări, bazine) şi evacuarea acestora;
- colectarea şi evacuarea din incintă a tuturor materialelor, deşeurilor menajere şi tehnologice;
- spălarea şi dezinfectarea structurilor subterane şi supraterane;
- se vor dezafecta echipamentele tehnologice şi construcţiile – inclusiv structuri subterane ale

acestora, dacă folosinţa ulterioară a terenului o solicită; terenul va fi predat liber de sarcini;
- se va face analiza calităţii factorilor de mediu pe amplasament şi se vor aplica măsuri pentru

remediere dacă e cazul.

Tabel.11.Structuri subterane de la nivelul fermei
Structuri subterane Conţinut Măsuri pentru dezafectare

Reţea de apă şi canalizare şi
căminele de vizitare

Apă potabilă
Apă uzată menajeră şi de
spălare (tehnologică)

Golirea, spălarea şi igienizarea.
Scoaterea structurilor din
subteran dacă folosinţa
ulterioară a terenului o solicităBazine vidanjabile din beton

pentru
Apă de spălare (tehnologică) şi
apa uzată fecaloid menajeră
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Structuri supraterane de la nivelul fermei
Structuri supraterane Conţinut Măsuri de dezafectare

Hale păsări -echipamente specifice;
dejecţii şi aşternut

- se vor dezafecta şi valorifica
echipamentele;
- se vor scoate resturile de
dejecţii şi aşternut şi se vor
valorifica în agricultură cu
respectarea legislaţiei în
vigoare;
- se vor dezafecta halele în
baza unei autorizaţii de
demolare, doar în situaţia în
care folosinţa terenului se
schimbă şi nu mai sunt
necesare aceste construcţii.

Filtru sanitar -echipamente specifice;
instalaţii sanitare

- se vor dezafecta
echipamentele specifice şi se
vor valorifica, dacă folosinţa
ulterioară a
construcţiei/terenului se va
schimba;
- se va dezafecta construcţia în
baza unei autorizaţii de
demolare, doar în situaţia în
care folosinţa terenului se
schimbă şi nu mai este
necesară construcţia;

Depozit materiale de aşternut - paie - se vor valorifica materialele
existente în depozit;
- se va dezafecta construcţia în
baza unei autorizaţii de
demolare, doar în situaţia în
care folosinţa terenului se
schimbă şi nu mai este
necesară construcţia;

Buncăre furaje - furaj - va fi valorificat furajul în
condiţiile în care corespunde
din punct de vedere calitativ; în
caz contrar se va elimina printr-
o societate autorizată;
- se vor dezafecta
echipamentele, doar în situaţia
în care nu-şi justifică prezenţa
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Structuri supraterane Conţinut Măsuri de dezafectare
pe amplasament, pentru
activităţi viitoare;

Gospodăria de apă - apă - se vor dezafecta
echipamentele şi construcţia, în
baza unei autorizaţii de
demolare, doar în situaţia în
care nu-şi justifică prezenţa pe
amplasament, pentru activităţi
viitoare.

Dezafectarea echipamentelor şi construcţiilor din fermă se va face în funcţie de folosinţa ulterioară a
terenului, în acest caz fiind necesară următoarele lucrări:

- elaborarea unui proiect tehnic pentru dezafectare;
- solicitarea autorizaţiei de demolare;
- execuţia lucrărilor în concordanţă cu prevederile proiectului tehnic;
- deşeurile din construcţii rezultate vor fi eliminate sau valorificate integral, în concordanţă cu
prevederile legilslative ce privesc regimul şi gestiunea deşeurilor;
- terenul va fi lăsat liber de sarcini;
- se vor întreprinde acţiuni de ecologizare a zonei, în situaţia în care folosinţa ulterioară o cere;
- se vor preleva probe pentru investigarea calităţii factorilor de mediu din zona amplasamentului şi
se vor aplica măsuri de remediere dacă vafi cazul.

Tabel.12.Zone din care se vor preleva probe
Punct de prelevare probe Justificare

În zona bazinelor subterane pentru ape uzate Este o zonă susceptibilă la poluare
În zona halelor de creştere a puilor Este o zonă susceptibilă la poluare
Freatic – sursă subterană de apă Pentru investigarea calităţii apelor subterane, în

special identificarea poluării cu substanţe
organice, pH, CBO5, CCO-Cr, MTS, Ntot, Ptot.

2.5. Compararea cu referințele europene despre cele mai bune tehnici disponibile – BREF/BAT

Analiza comparativă BAT/BREF pentru activitatea desfășurată în Ferma Flavoia Hen SRL – creșterea
intensivă a puilor de carne și a tineretului de înlocuire.
- Documentul de referință privind cele mai bune tehnici disponibile pentru creșterea intensivă a păsărilor și
porcilor, iulie 2003 (Reference Document on Best Available Techniques for Intensive Rearing of Poultry
and Pigs, July 2003) – document aflat în vigoare;
- Documentul de referință privind cele mai bune tehnici disponibile pentru creșterea intensivă a păsărilor și
porcilor, versiunea preliminară finală 2015 [Best Available Techniques (BAT) Reference Document for the
Intensive Rearing of Poultry or Pigs, FINAL Draft - August 2015] – document care nu se află încă în
vigoare;
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Cerința caracteristică BAT Tehnici aplicate în cadrul unității Comentarii privind
conformarea cu BAT

Tehnici de producție
Ciclu de producție (zile): 39 -45
Serii pe an: 5-8

Într-un an:
6,5 serii pui de carne – 42 - 44 zile/serie
3 serii tineret de înlocuire – 15 săptămâni Conform BATGreutatea (kg): 1,85 – 2,15 Greutate țintă: 1,85 -2,15 kg

Raportul de conversie al hranei: 1,85
Greutate (kg/m2) conformă
Igienizare
După fiecare ciclu halele sunt complet
curățate și dezinfectate. Durata acestei
perioade variază între o săptămână și
două săptămâni (Finlanda,
UK) sau chiar 3 săptămâni (Irlanda).

Perioada de igienizare hale + vid sanitar după
depopularea puilor de carne: 10 zile
Perioada de igienizare hale + vid sanitar după
depopularea tineretului de înlocuire: 7 zile
Operațiunea de igienizare cu următoarele etape:
- curățenia mecanică (uscată) tractor cu cupă,
finisare cu mături de nuiele;
- spălarea hidromecanică cu aparat de spălat si
presiune a tuturor suprafețelor interioare și exterioare
(pardoseli, pereți interiori și exteriori, tavane,
tubulatură si utilaje) până la îndepărtarea totală a
murdăriei și a prafului;
- dezinfectare cu soluții specifice (Biocid 30, GPC8 și
Virkon);
- varuirea pereților pentru dezinfecția în amănunt – 2
zile;
- gazare;

Conform BAT

Halele tradiționale pentru creșterea
intensivă de păsări pentru carne sunt
constructii simple, închise, din beton fără
ferestre și cu sistem de iluminat, izolate
termic și ventilate forțat.
Clădirile mai pot fi construite și fără
pereți laterali ( cu perdele de jaluzele);
ventilaț ia forțată (pe principiul presiunii
negative) este pe principiul clapetelor și
al valvelor de admisie de aer.
Suplimentar se pot pune clapete de
ventilație pe deschideri în creasta
acoperișului. Astfel se asigură zona în
care sunt păsările cu un plus de
circulaț ie a aerului în timpul verilor
caniculare.

Construcții închise, ventilația forțată cu clapete de
admisie de aer.
Ventilatoare de coamă ce asigură un plus de
ventilație.
Climatizarea și ventilarea halelor este controlată
automat.

Conform BAT

Clădirile închise au încălzitoare pe
păcură sau gaz pentru a încălzi toată
hala; radiatoarele sunt folosite pentru
încălzire zonală în halele construite
pentru ventilație deschisă. Iluminatul
artificial și/sau un sistem de combinare a
luminii naturale cu cea artificială este
necesar.

Halele noi vor fi incălzite – în sezonul rece - cu
aeroterme (pe combustibil lichid - motorină)

Conform BAT

Adăposturi – densitate de populare
Păsările sunt ținute în culcușuri (paie
mărunțite, rumeguș de lemn sau hârtie

Cele 6 hale vor avea împreuna 144.000 capete/
fermă/serie, adică fiecare hală va conține aproximativ
24.000 păsări.

Conform BAT
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Cerința caracteristică BAT Tehnici aplicate în cadrul unității Comentarii privind
conformarea cu BAT

mărunțită), împrăștiate pe întreaga
podea a halei, care este construita din
beton. Dejecțiile sunt îndepărtate la
sfârșitul fiecarei perioade de
creștere. Se folosesc sisteme de hranire
si adapare automatizate. Păsările sunt
hrănite cu proteine brute adaptate.
Densitatea este între 18 și 24 păsări pe
m.p. Densitatea se mai măsoară și în
kg.în viu /m.p. (ex.Finlanda) dar acest
parametru este variabil. Se asteaptă ca
noua legislatie sa limiteze densitatea.
Halele pot avea între 20.000 și 40.000
păsări.

Suprafața fiecărei hale este de 1.200 mp, din care util
(zonă de creștere = 1050 mp)
Densitatea de populare:
24.000 capete/1050 mp = 22,8 capete/mp =
conformare BAT.

Dacă se aplică cerința superioară BAT, ferma va
avea o capacitate maximă de 130.900
capete/fermă/serie, adică fiecare hală va conține în
medie 21.817 păsări.
Suprafața fiecărei hale este de 1.200 mp, din care util
(zonă de creștere = 1050 mp)
Densitatea de populare:
21.817 capete/1050 mp = 20,7 capete/mp =
conformare BAT

Stocare dejecții:
Dejecțiile solide sau din așternutul
halelor sunt transportate cu un
încărcător frontal sau bandă
transportoare și depuse pe platforma de
beton impermeabilă în zonă descrisă
sau acoperită .
Depozitul poate fi echipat cu pereți
laterali pentru a preveni împrăștierea
materialului sau apei de ploaie. Aceste
construcții sunt adesea conectate la un
rezervor efluent pentru a stoca separat
porțiunea de lichid. Rezervorul poate
fi golit în mod regulat sau conținutul
poate fi mutat către un depozit destinat.

Conform contractului de furnizare nr.542/30.06.2015
încheiat cu SC ER Agro germ SRL, aceștia se obligă
să preia (imediat după golirea halelor) întreaga
cantitate de dejecții de pasăre rezultată pe platforma
Hereclean, răspunde de asigurarea transportului și
răspunde de gestionarea dejecțiilor de pasăre la
sediul său.

Conform BAT

In fermele de păsari se impune a
menț ine dejecțiile în formă uscată pentru
a reduce emisiile de amoniac și pentru o
mai ușoară manevrare sau manipulare.

Dejecțiile sunt gestionate în sistem uscat, acestea
fiind colectate pe o litieră din paie așternută pe
pardoselile halelor.
Astfel ca litieră sunt utilizate paie netocate pentru
colectarea și menținerea uscată a dejecțiilor.
Dejecțiile sunt evacuate din hale la sfârșitul fiecărui
ciclu de creștere, fiind eliminate imediat de pe
amplasament prin intermediul unei firme autorizate în
acest scop, pe bază de contract.

Conform BAT

Consumul de apă:
- rația medie apă/furaj (litri/kg): 1, - 1,9;
- consum de apă per ciclu (l/cap/ciclu):
4,5- 11;
- consum anual de apă (l/pasăre/an): 40
– 70
- consum estimativ de apă pentru
curățirea halelor (m 3 apă/m2) = 0,002 ÷
0,02;
(m3 apă/m2 per an) = 0,012 ÷ 0,120

Sistemul de adăpare este constituit
din linii de adăpători semiautomate cu niplu care sunt
racordate la rețeaua de apă din hală.
Pentru fiecare hală sunt montate 4 linii de adăpare,
fiecare cu lungime de 100 m.
Consum determinat, conform înregistrărilor de la
nivelul halelor:
- consumul specific pe un pui/zi este de qsp = 0,18
I/cap/zi
- consumul specific de apă pentru spălarea halelor
este de qsp= 5 I/mp/an, adică 216 mc/an pt cele 6

Conform BAT
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hale (30 l/mp/an pentru cele 6 hale)

Imprăștierea pe teren a dejecțiilor de
păsări
Directiva Nitraților stabilește condițiile
minime de aplicare a dejecțiilor pe teren
cu scopul de a furniza tuturor apelor un
nivel general de protecție împotriva
poluării de la compușii de azot și
condițiile adiționale pentru a aplica
dejecțiile pe teren în zone vulnerabile.
BAT se bazează pe respectarea tuturor
acțiunilor următoare:
- aplicarea măsurilor nutriționale
- omogenizarea dejecțiilor ce vor fi
împrăștiate în condițiile adecvate pentru
teren și cereale
- administrarea împrăștierii dejecțiilor pe
teren utilizând tehnicile care sunt BAT
pentru împrăștierea dejecțiilor pe teren.
BAT este de a minimiza emisiile de la
dejecții în sol și pânza freatică prin
corelarea cantității de deșeuri cu cerințe
previzibile ale cerealeleor (azot si
fosfor).

In aplicarea pe teren a dejecțiilor se vor aplica bunele
practici agricole legiferate în țara noastră și
armonizate cu cerințele UE.
În acest sens este contractată o firmă specializată și
autorizată (SC ER Agro germ SRL), care preia în
întregime responsabilitățile utilizării dejecțiilor ca
îngrășământ pe terenurile agricole.

Conform BAT

Tehnici de reducere a consumului de
apă:
- curățarea halelor și a echipamentelor la
sfârșitul fiecărei perioade de creștere cu
jeturi de apă sub presiune. Este
importantă stabilirea unui echilibru între
igienizare și utilizarea pe cât este posibil
a unei cantități minime de apă;
- calibarea regulată a instalațiilor de
adăpare pentru evitarea pierderilor;
- înregistrarea consumului de apă și
detectarea și repararea defecțiunilor ce
generează scurgeri.

O reducere a consumului de apă la ferme poate fi
realizată reducând pierderile prin scurgere când se
adapă animalele și reducând toate celelalte utilizări
nu neaparat legate de necesitățile nutriționale.
Utilizarea rațională a apei poate fi considerată a fi o
parte a unei bune practici și poate cuprinde
următoarele acțiuni:
- curățarea adăposturilor pentru animale și
echipamentelor cu curățitoare de înaltă presiune la
sfârșitul ciclului de creștere al fiecărui lot de animale.
Cu toate acestea este important a se găsi un
echilibru în ceea ce privește curățenia și strategia
reducerii consumului de apă.
- calibrarea regulată a instalațiilor pentru apa de băut
pentru evitarea pierderilor prin scurgere
- ținerea de înregistrări referitoare la consumul de
apă prin folosirea contoarelor de apă
- detectarea și repararea urgentă a scurgerilor

Conform BAT

Apa uzată tehnologică:
In fermele avicole se recomandă
depozitare/menținerea dejecțiilor în stare
uscată pentru a reduce emisiile de
amoniac.
Apa uzată este stocată în bazine
separate, poate fi aplicată pe teren

Bazinele de stocare ape uzate sunt vidanjate, la
cerere – de către o societate specializată pe baza
contractului încheiat între cele două societăți.
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agricol în cantități reduse amestecată cu
apa de irigații, sau poate fi tratată ulterior
( BAT cap.2, pag.94)
Consum de energie:
La fermele pentru pui de carne,
consumul principal are loc în
următoarele zone :
* încălzire locală în faza inițială a ciclului
care se efectuează cu încălzitoare aer
cald;
* distribuția și uneori pregătirea furajelor;
* ventilația halelor, care uneori variază în
perioadele de iarnă și de vară;

Consum estimat pe Ferma GOC1 cu o capacitate
maximă de 144.000 capete.

Consum energie pe pasăre:
- încălzire locală - 14 wh/pasăre/zi
- furajare – 0,446 wh/pasăre/zi

- iluminare – 0,33 wh/pasăre/zi
- ventilare – 0,112 wh/pasăre/zi
Consum energie pe pasăre/zi = 14,888 wh = 0,0148
Kwh

Conform BAT

Iluminarea
Halele de păsări pot folosi numai lumina
artificială sau pot folosi și lumina
naturală. Iluminatul este de asemenea
important în creșterea păsărilor. Sunt
aplicate diferite scheme de iluminare cu
alternări ale perioadelor de lumină și
întuneric.

Se va folosi un sistem de iluminat artificial, prevăzut
cu becuri economice, un sistem de ridicare în tavan a
sistemului de iluminat și un mecanism de reglare a
intensității luminoase.
In prima perioada de viață (prima săptămână)
intensitatea luminii trebuie să fie mare, în jur de 20
lux/ mp, pentru ca puii sa depisteze uşor sursa de
hrănire și adăpare.
Programul de iluminat al halelor are influență asupra
dezvoltării puilor de carne.
Astfel programul de lumină va fi :
- primele două săptămâni : 1 oră întuneric , 23 de

ore lumină;
- săptămâna 3-6: 4 ore întuneric, 20 ore de lumină.

Conform BAT

Reducerea consumurilor de energie
Sunt considerate BAT următoarele
măsuri:
• Izolarea clădirilor în regiuni cu
temperaturi ambientale reduse
• Optimizarea designului sistemului de
ventilare în fiecare adăpost pentru a
oferi un bun control al temperaturii
• Evitarea rezistenței în sistemele de
ventilare prin inspecția frecventă și
curățarea conductelor și ventilelor
• Aplicarea iluminării cu energie redusă.

Amenajarea și modernizarea halelor neconforme prin
implementarea sistemului termoizolant cu polistiren
de 100 mm.
Fiecare hală este dotată cu:
- 2 aeroterme pe combustibil lichid (motorină);
- 5 ventilatoare cu o capacitate de 38.000 m3/h;
- 1 ventilator cu o capacitate de 22.000 m3/h. Conform BAT

Monitorizarea regulată a consumului de
apă, a consumului de energie (gaz,
electricitate, combustibil), cantitățile de
hrană pentru animale, reziduurile
apărute și aplicarea în teren a
fertilizatorilor anorganici și dejecțiilor va
constitui baza pentru analiză și evaluare.
Monitorizarea ar trebui să ajute în
identificarea situații anormale și permite

Furajarea puilor, în fiecare hală, se face cu ajutorul
unei instalații amplasată pe lungimea halei ce
funcționează în circuit închis. Instalația de furajare
este alimentată cu ajutorul unui transportor
spiromatic de la buncărul din exterior in buncărul de
furaj al liniei. In fiecare hală sunt prevăzute câte 3 linii
de furajare, fiecare în lungime de 100 m. Hrănitorile
sunt din polipropilenă si sunt dispuse câte o
hrănitoare pentru 80-100 păsări.

Conform BAT
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ca să fie întreprinse acțiuni
corespunzătoare.
Existența unui plan de acțiune pentru
evenimente neprevăzute care să
includă:
* un plan al fermei arătând sistemele de
drenaj și surse de apă
* detalii despre echipamentele
disponibile în fermă, sau disponibile la
cerere, care pot fi utilizate la rezolvarea
problemei de poluare (ex. pentru
stoparea drenajelor din câmp, canale cu
stăvilar, sau ecrane de spumă pentru
reținerea pierderilor petroliere din
scurgeri)
* numere de telefon de la serviciile de
urgență si autorități, și altele, cum ar fi
de la proprietarii de teren din aval și de
la analiștii în probleme de apă
* planuri de acțiune pentru anumite
evenimente potențiale, cum ar fi incendii,
scurgeri de la depozitele de dejecții,
prăbușirea depozitelor de mixtură de
dejecții, scurgere necontrolată din
depozitul de dejecții, și pierderi de
produse petroliere prin scurgeri.

Plan prevenire poluări accidentale
Plan de intervenție pentru situații de urgență.

Conform BAT

Existența unui program structurat pentru
întreținere și reparație utilaje și
aparatură, aplicarea acestuia va reduce
probabilitatea de apariție a problemelor.

Program de inspecție și revizie aparatură și utilaje

Conform BAT

Management nutrițional – cu
consecințe semnificative în reducerea
emisiilor poluante
Măsurile nutriționale caută să reducă
cantitatea de pierderi de azot din azotul
nedigerat sau catabolizat, care este
eliminat apoi prin urină.
Se pot distinge două tipuri de tehnici și
acestea sunt:
1. Imbunătățind caracteristicile hranei,
ex. prin:
* aplicare de nivele joase de proteine,
utilizarea de amino acizi și compuși
inrudiți;
* aplicare de nivele joase de fosfor;
* utilizarea de enzime;
* aplicarea rațională de substanțe pentru
promovarea creșterii;
* utilizarea sporită a materiilor prime bine
digerabile.

In cadrul fermei există preocupari permanente de
îmbunătățire a hranei pentru păsări ș i de a aplica un
management nutrițional corespunză tor.
Formula nutrițională și sistemul de furajare (pe faze)
aplicate în fermă apartinand S.C. Flavoia S.R.L.
răspunde cerințelor BREF/BAT de a diminua
cantitatile de nutrienți din dejecțiile de pasă re.
Stocarea furajelor în fermă se face în silozuri,
practică acceptată de BAT.
Instalaț iile de furajare cu care sunt echipate halele
asigură minimizarea pierderilor de furaj.
Consumul de furaj al păsărilor se înscrie în normele
de consum recomandate de BAT.
Sistemele de adăpare utilizate sunt conforme cu
instalațiile de adăpare recomandate de BAT.

Conform BAT
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2. Formularea unei rețete de hrană
echilibrată cu o rată de conversie optimă
bazată pe fosfor și amino acizi digerabili
(urmând conceptul proteinei ideale).
Pentru păsări de carne, hrănirea pe faze
de creștere este aplicată curent în
cateva țări UE.
Această implică divizarea cerințelor lor
în trei faze in care păsările pentru carne
arată o considerabilă schimbare în
cerințele lor nutriționale.

Hrana folosită este de tip furaj combinat, furajarea
făcându-se pe 4 tipuri de rețete: starter, creștere,
finisare 1 și finisare 2.

Conform BAT

Calitatea hranei administrată păsărilor
determină calitatea produselor obținute.
Hrana, care poate fi preparată în
instalații amplasate în fermă sau care
poate fi adusă de la unități situate în
afara perimetrului fermei, este
depozitată în silozuri adiacente halelor
de creștere a păsărilor. Formula
nutritională este foarte importantă atât
din punct de vedere al nivelului de
producție, al calității impuse pentru
carnea de pasăre, cât și pentru
asigurarea nivelului energetic și a
nutrienților esențiali (aminoacizi,
minerale, vitamine) vieții păsărilor. Atat
formula nutritională de bază, cât și
substanțele adiționale utilizate sunt
reglementate la nivel european. Pentru
fiecare aditiv este specificat dozajul
maxim, speciile pentru care este
aplicabil, vârsta propice administrării,
perioada de administrare și de
observație.

Alimentația puilor pe toată perioada de creştere se
face cu furaj echilibrat fabricat după rețete optimizate
conform cerințelor puilor de carne.
Rețetele de furajare, care se vor fabrica în funcție de
vârsta puilor, vor cuprinde în amestec cereale, şroturi
proteice , premix vitamino-mineral și alți aditivi
furajeri, astfel încât să se realizeze un spor mediu de
50 g/zi furajată.
Pentru 1 kg spor consumul de furaj este de circa 1,9
kg furaj/kg spor. Evoluția greutății corporale și a
compoziției chimice a puilor de carme, în special în
funcție de vârstă, conform unui calcul matematic are
loc o creştere treptata a sporului de greutate bazat pe
un spor proteic, care atinge maximum la vârsta de 42
de zile.
Furajarea se face la discreție, în tăvițe, norma fiind
de o tăviță sau un cofraj dublu la 100 de pui în prima
săptămână. Administrarea furajului se face în strat
subțire pentru a fi consumat în maxim 4 ore de la
administrare (pentru a preveni alterarea).
Începând cu a doua săptămână se trece la furajarea
cu utilaj specific creşterii la sol, la discreie. Înălțimea
tăvițelor de furajare este în funcție de vârsta şi ritmul
de creştere, raportându-se la nivelul umărului puiului.
Frontul de furajare şi adăpare este foarte important
pentru obținerea de rezultate bune în creşterea puilor
de carne.
Pentru modernizarea halelor de creştere a puilor de
carne se va achiziționa o instalație automată atât de
furajare cât şi de adăpare, astfel vor exista conducte
de transport al furajelor în lungul halelor de creştere
care vor alimenta tăvițele hrănitoarelor automat pe
măsură ce cantitatea de furaje din tăvile de furajare
scade.
În ceea ce priveşte adăparea, aceasta se realizeaz ă
cu picurătoare care sunt puse în funcțiune la
atingerea de către ciocul păsării acestora, sistemul
de alimentare a dispozitivelor se face printr-un sistem
de țevi de distribuție a apei în lungul halei.

Conform BAT
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Pentru a se asigura adăparea tuturor păsărilor se va
amplasa pe conducta de apă un picurător la 12 pui.
Frontul de furajare trebuie calculat pentru o
încărcătura de 75 pui/tăviță.
In funcție de aceste date s-a ales numărul de
hrănitoare ce se vor amplasa în lungul tubului de
transport furaje. Furajele combinate vor fi aduse de la
F.N.C. şi se vor depozita în buncărele de la capetele
halelor; descărcarea se realizeaz ă mecanic.

Se face menţiunea că consumurile specifice de energie prezentate în BAT nu reprezintă limite ci
medii ale unor unităţi de creştere a păsărilor din UE. De fapt consumul de energie, fiind determinat în mare
parte de încălzirea şi ventilaţia halelor, variază foarte mult în funcţie de climă.

In vederea utilizării eficiente a energiei se vor aplica următoarele măsuri recomandate BAT:
- izolarea corespunzătoare a clădirilor;
- funcționarea optimă a sistemului de climatizare a aerului în halele de creștere a păsărilor;
- curațarea regulată a sistemelor de ventilație, pentru a evita înfundarea;
- iluminarea spațiilor cu sisteme de iluminat care asigură un consum redus de energie;
- contorizarea consumului, înregistrarea, în vederea analizei periodice a eficienței energetice.
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Cap.3. Deşeuri

Conform OUG nr.195 din 22 decembrie 2005 privind protecţia mediului, deşeul este definit ca fiind „orice
substanţă, preparat sau orice obiect din categoriile stabilite de legislaţia specifică privind regimul deşeurilor,
pe care deţinătorul îl aruncă, are intenţia sau are obligaţia de a-l arunca”.
Conform aceluiaşi act normativ, deşeul reciclabil este considerat acel deşeu care poate constitui materie
primă într-un proces de producţie pentru obţinerea produsului iniţial sau pentru alte scopuri în timp ce
deşeurile periculoase sunt reprezentate de deşeurile încadrate generic, conform legislaţiei specifice privind
regimul deşeurilor, în aceste tipuri sau categorii de deşeuri şi care au cel puţin un constituent sau o
proprietate care face ca acestea să fie periculoase.
Prin H.G. nr.856/2002 pentru „Evidența gestiunii deșeurilor și pentru aprobarea listei cuprinzând deșeurile,
inclusiv deșeurile periculoase” se stabilește obligativitatea pentru agenții economici și pentru orice alți
generatori de deșeuri, persoane fizice sau juridice de a ține evidența gestiunii deșeurilor.
Astfel, titularul investiţiei va ţine o evidenta a gestiunii deseurilor pe baza “Listei cuprinzand deseurile,
inclusiv deseurile periculoase” după modelul prezentat în anexa 2 a H.G. 856/2002. Datele centralizate
anual privind evidenţa gestiunii deşeurilor se transmit autorităţilor publice teritoriale pentru protecţia
mediului, la cererea acestora.
Pentru încadrarea în anexa nr. 2 a unui deşeu în mod individual, agenţii economici au obligaţia codificării
acestora cu 6 cifre. Deşeurile clasificate ca periculoase - deşeurile marcate cu asterisc (*) - prezintă una
sau mai multe dintre proprietăţile periculoase din anexa nr. IE la Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr.
78/2000, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 426/2001.
Ministerul Mediului şi Pădurilor a iniţiat un proiect de Lege pentru gestionarea deşeurilor rezultate din
activităţile de construcţie şi demolare, în scopul aplicării eficiente a măsurilor de gestionare a  deşeurilor
prevăzute în Strategia şi Planul Naţional de Gestionare a Deşeurilor.
Pentru a răspunde prevederilor legale în domeniu gestionarea deşeurilor din activităţile de construcţii va
asigura:

- clarificarea responsabilităţilor factorilor implicaţi în sistemul de gestionare a deşeurilor rezultate
din activităţile de construcţii;

- îndeplinirea obiectivelor strategice naţionale privind colectarea separată a deşeurilor rezultate din
activităţile de construcţii;

- obligativitatea existenţei unei evidenţe privind deşeurile rezultate din activităţile de construcţii (de
la producător, valorificator până la eliminarea lor prin depozitare, dacă este cazul), astfel încât să
existe o bază de date cât mai exactă, care să reflecte realitatea existentă pe piaţă şi din care să
rezulte clar rata de colectare şi valorificare a acestei categorii de deşeuri;

- dezvoltarea sistemului de facilităţi în vederea eliminării corespunzătoare a deşeurilor;
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- susţinerea legislativă şi financiară pentru reutilizarea şi reciclarea deşeurilor necontaminate
rezultate din activităţile de construcţii;

- minimizarea şi reutilizarea deşeurilor rezultate din activităţile de construcţii, în măsura în care
acestea nu sunt contaminate;

- selectarea, la locul de generare, a deşeurilor rezultate din activităţile de construcţii;
- tratarea deşeurilor contaminate rezultate din activităţile de construcţii în vederea recuperării sau

eliminării corespunzătoare;
- recuperarea şi valorificarea materială şi/sau energetică a deşeurilor rezultate din activităţile de

construcţii;
- aplicarea principiului “poluatorul plăteşte” şi responsabilizarea producătorului prin:
- obligaţia de a asigura sisteme de colectare la locul generării deşeurilor;
- includerea în autorizaţiile de construire, în cadrul procedurii de reglementare pentru proiecte

publice şi private sau pentru modificarea ori extinderea activităţilor existente, inclusiv pentru
proiecte de dezafectare, a unor condiţii clare privind modul de eliminare a deşeurilor rezultate din
activităţi de construcţii.

- aplicarea sancţiunilor în cazul neconformării;
- nominalizarea organelor de control responsabile cu constatarea contravenţiilor.

Implementarea acestui sistem va conduce la minimizarea cantităţii de deşeuri rezultate din activităţile de
construcţii, prin asigurarea unui sistem eficient de separare la locul producerii, prin valorificarea acestor
deşeuri prin refolosire, în măsura în care nu sunt contaminate, prin abordarea unor măsuri de stimulare a
refolosirii deşeurilor rezultate din activităţile de construcţii, în paralel cu limitarea producţiei de materii prime
naturale.

3.1. Generarea deşeurilor

Din etapa de reabilitare, a celor 6 hale, precum și de pe urma realizării organizării de şantier aferente
acestei etape, vor rezulta deşeuri specifice activităţilor ce vor presupune lucrări de modernizare şi
reabilitare construcţii: pământ, piatră, moloz, metale, cabluri, plastic, carton bituminat etc. Deşeurile
metalice rezultă ca urmare a deteriorării unor elemente în timpul operaţiilor de construcţie – montaj. Aceste
deşeuri de construcţii sunt în mare parte nepericuloase, gestiunea acestora va urmări în primul rând
valorificarea prin:

- aplicarea pământului şi pietrelor pe teren pentru nivelarea acestuia;
- aplicarea molozului în şanţurile din hale rămase după dezafectarea bateriilor;
- colectarea separată a fierului vechi şi valorificarea prin societăţi specializate;
- colectarea separată a deșeurilor din lemn rezultate din cofraje, paleți, etc și valorificarea acestuia

ca lemn pentru foc.
Condiţia esenţială în buna gestionare a deşeurilor de construcţii este colectarea separată şi un grad înalt
de valorificare şi/sau eliminarea acestora în funcţie de natura lor.

În faza de funcţionare a fermei vor rezulta:
- deşeuri menajere provenite de la personalul deservent;
- deşeuri provenite din procese tehnologice: mortalităţi din efectiv (maximum 3%), materii rezultate

la depopulare (aşternut în amestec cu dejecţii), ambalaje de la medicaţia păsărilor şi de la
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produsele pentru dezinfecţie, subansamble sau echipamente uzate (de natură metalică şi plastic),
acumulatori şi anvelope uzate.

În ceea ce privește deşeurile produse în perioada de funcţionare a întregii ferme, acestea sunt tratate pe
larg în cele ce urmează.
Deşeuri municipale şi asimilabile din comerţ sunt amestecate şi vor avea un caracter specific menajer,
fracţiunea majoritară constituindu-se din hartie/carton din ambalaje şi materii organice. Colectarea se va
face în pubele amplasate în locuri special amenajate, protejate împotriva poluării apelor freatice sau de
suprafaţă, pe platforme betonate (în zona filtrului sanitar). Sub aspectul volumelor şi al conţinutului
deşeurilor produse, acestea se diferenţiază în funcţie de numărul de angajaţi ce deservesc unitatea şi
personalul ocazional.
În vederea aprecierii cantităţii medii zilnice de deşeuri menajere produse (cuantificat pe bază de calcul
teoretic), se ţine cont de coeficientul de producere al deşeurilor în kg/om/24 h şi se aplică formula de calcul:

Q med zi = N x Im x 0,001 (t/zi)
În care:
- Q med zi – cantitatea medie zilnică de reziduuri menajere;
- Im – indicele mediu de producere al deșeurilor (kg/om/zi) care are valoare de 0,65;
- N – numărul maxim de persoane pentru care se calculează.

În fermă vor fi 11 noi angajați, indicele mediu de producere a deșeurilor fiind 0,65 kg/om/24h, rezultă o
cantitate estimată prin următorul calcul:

Vd = N x Im x 0,001 = 11 x 0.65 x 0.001 = 0.00715 t/zi = 7,15 kg/zi

Deșeurile menajere sunt depozitate temporar în pubele și ridicate periodic de către firma de salubritate SC
AVE SRL, pe bază de contract, fiind apoi depozitate la rampa de deșeuri autorizată.
Deșeurile de ambalaje (ambalaje de hârtie și carton) au o pondere relativ mare în compoziția deșeurilor
rezultate de la despachetarea anumitor produse utilizate în fermă, dar și de la lădițele alterate folosite la
transportul puilor de o zi. Vor fi colectate separat și valorificate pe bază de contract cu o firmă specializată.
S-a estimat o cantitate medie anuală de 0,5 tone.
Deșeurile de fier (piese uzate, subansamble, metale feroase și neferoase). Aceste tipuri de deșeuri rezultă
în vidul sanitar din lucrări de întrețineri și reparații a instalațiilor din dotare.  S -a estimat o cantitate medie
anuală de 2 tone.
Anvelopele uzate și acumulatorii uzați se vor preda la schimb conform reglementărilor specifice, în
momentul achiziției de elemente noi (anvelope și acumulatori). Temporar, se vor depozita în spațiu închis.
Cantități estimate: circa 5 buc acumulatori/an și 20 buc anvelope/an.
În cadrul fermei SC Flavoia Hen SRL sistemul de creștere al puilor de carne este la sol, pe așternut uscat,
din acest sistem nu rezultă ape uzate din procesul de creștere, ci numai ape de spălare de la curațarea
halelor. Puii sunt aduși la vârsta de o zi și ținuți 42-45 de zile după care sunt transportați la abatorul propriu
unde sunt sacrificați. După depopulare se desfășoară activitățile specifice vidului sanitar.
După scoaterea așternutului uscat, se mătură bine halele, apoi se spală cu un jet de apă și se
dezinfectează cu soluții speciale agreate în UE. Așternutul uscat din hale este predat imediat la terți (SC
Agro Germ SRL) pe baza de contract și folosite de către aceștia ca fertilizant natural pe terenuri agricole
conform principiilor Bunelor Practici Agricole. Studiile agrochimice pentru terenurile agricole și programele
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de fertilizare sunt elaborate de societatea care le administrează după principiile Bunelor Practici Agricole,
în baza obligațiilor contractuale asumate.
Mortalitățile din efectiv sunt preluate de o firmă special izată (SC Protan SA), pe bază de contract.
Cantitatea de cadavre estimată, la o rată a mortalității de maximum 3% este de: 800 kg/serie, adică 4000
kg/an. Cadavrele rezultate sunt depozitate în “camera de cadavre”, izolate, până ce vine firma specializata
să le ridice (respectiv SC Protan SA, sucursala regională).
Ambalajele de plastic rezultate de la produsele pentru DDD sunt preluate de societatea care execută
operațiile din vidul sanitar.
În ceea ce privește dejecțiile de pasăre, se menționeză faptul că cea mai mare cantitate provine din halele
de creștere. Astfel, cantitățile rezultate la nivelul fermei vor fi:

- pui de carne: 560 t/serie (total 6 hale) și 3640 t/an (total 6 hale);
- tineret de înlocuire: 1152 t/serie (total 6 hale) și 3456 t/an (total 6 hale).

3.2.Managementul deșeurilor

Gestionarea materialelor rezultate din organizarea de șantier se va face astfel:
- pământul și pietrele (în cantități reduse) se utilizează în incintă pentru nivelarea terenului;
- molozul rezultat se depune în șanțurile rezultate pe amplasament ca material de umplere;
- metalele feroase și neferoase se valorifică prin unități de tip REMAT;

Nu se vor crea depozite haotice în incintă sau pe suprafețe neacoperite, după finalizarea lucrărilor de
modernizare terenul va fi eliberat de sarcini și va fi igienizată întreaga zonă.
În timpul fucționării fermei deșeurile menajere și de ambalaje vor fi colectate selectiv și apoi eliminate sau
valorificate astfel:

- deșeurile menajere amestecate vor fi preluate de societatea de salubritate – pe bază de contract
(SC AVE SRL);

- hârtia și cartonul recuperate sunt valorificate prin unități specializate.
Deșeurile menajere și din ambalaje vor fi depozitate în tomberoane metalice sau din plastic, separate pe
fracțiuni: hârtie-carton, plastic și menajere amestecate. Se va urmări valorificarea și/sau eliminarea
deșeurilor în funcție de tipul și cantitatea rezultată.
Deșeurile de ambalaje rezultate de la produsele utilizate în tratamente veterinare și lucrări de dezinfecție -
dezinsecție-deratizare vor fi colectate separat și vor fi preluate pentru eliminare de către societatea care
realizează operațiile din vidul sanitar. Ambalajele din plastic deteriorate sub forma lăzilor de la transportul
puilor, precum și alte ambalaje de plastic, se colectează separat și se predau ocazional la o societate
autorizată, respectându-se prevederile HG nr.621 din 23 iunie 2005 privind gestionarea ambalajelor şi a
deşeurilor de ambalaje.
Cadavrele sunt îndepărtate zilnic din hale, depozitate în lăzi frigorifice până la încărcarea în mijlocul auto
de transport pentru ca ulterior să fie transportate spre incinerare prin firma de specialitate (SC Protan SA).
Eliminarea și valorificarea deșeurilor rezultate în fermă după începerea activităț ii se face numai pe bază de
contracte încheiate de titular cu societăți autorizate și specializate în acest domeniu.
Proprietăţile fizice şi chimice ale dejecţiilor de la păsări depind de numeroşi factori care acţionează în
timpul procesului de creştere şi exploatare, inclusiv starea de sănătate a efectivului, tipul de furaj, calitatea
apei de băut, sistemul tehnologic, vârsta păsărilor, etc. Toate aceste lucruri nu fac decât să îngreuneze
evaluarea acestor proprietăţi. Cu toate acestea, aceste informaţii sunt necesare pentru buna organizare a
îndepărtării, depozitării şi utilizării dejecţiilor.



SC Unitatea de Suport pentru Integrare SRL, www.studiidemediu.ro

SEIM 125/2015 Amenajarea fermei G.O.C.1 în vederea creșterii puilor de carne și a tineretului de înlocuire
loc.Panic, com.Hereclean, jud.Sălaj

56

Hârtie reciclată

Tabel.12.Proprietățile fizice și chimice ale dejecțiilor de păsări

Dejecțiile evacuate din halele depopulate se prezintă sub forma unui amestec omogen cu așternutul aplicat
înainte de populare. Dejecțiile evacuate din fermă constau într-un amestec uscat care este evacuat din
adăposturi cu ocazia efectuării vidului sanitar. Sunt excremente care conțin paie sau alte materiale solide
ca resturile din alimentație și pene.
Așternutul utilizat este de obicei format din paie, acesta se combină în timp cu dejecțiile provenite de la
păsări rezultând un amestec solid cu un conținut mare de materie uscată (îngrășământ natural
sfărâmicios). Așternutul, în amestec cu dejecțiile este afectat de temperatura din adăposturi, sistem și
regim de ventilație, sistem de adăpare și furajare, managementul nutrițional, densitatea păsărilor și stare a
lor fiziologică.
Evacuarea așternutului uzat se face începând cu îndepărtarea acestuia din hale cu mijloace mecanizate,
încărcarea în mijloace de transport și preluarea de către terți pentru utilizarea ca fertilizant pe terenuri
agricole, cu respectarea normelor sanitar-veterinare și a celor privind poluarea apelor subterane cu nitrați
proveniți din surse agricole. Astfel, pentru acest obiectiv nu se va face apel la stocarea dejecţiilor pe
amplasament.
Conform „Reference Document on Best Available Techniques for Intensive Rearing of Poultry and Pigs”,
nivelul de excreție și caracteristicile dejecțiilor de pasăre depind de sistemul de creștere, modul de
colectare și evacuare din adăposturi etc. Astfel, pentru dejectiile uscate evacuate în amestec cu așternu tul,
acestea conțin o proportie de 50 – 80%-dm (materie uscată). Conținutul de materie uscată este important
deoarece cu cât crește conținutul -dm cu atât scad emisiile de NH3. Calculele arată că cu cât uscarea se
face mai repede și conținutul de -dm > 50%, emisiile de NH3 (g/h) se reduc cu jumătate, față de emisiile din
dejecțiile cu conținut de -dm < 40%.
Conținutul de materie uscată (-dm) este un factor de control important pentru nivelul de nutrienți total în
dejecții. In tabel sunt prezentate variațiile nivelurilor de nutrienți în dejecții exprimate ca procent de -dm.

Tabel.13.Proporțiile în conținut de nutrienți a dejecțiilor uscate de pasăre (BREF– tab. 3.26)

Rasa Sistem de creștere
Producția de

dejecții Nutrienți (% greutate uscată)

kg/loc,
an

-dm
(%)

N
total

NH4-
N

Acid
uric-N P K Mg S

pui de
carne

așternut uscat (5-8 serii) 10-17 38,6-
86,8

2,6-
10,1

0,1-
2,2

<0,1- 1,5 1,1-
3,2

1,2-
3,6

0,3-
0,6

0,3-
0,8

ouătoare așternut absorbant
(creștere liberă)

- 35.7-
77.0

4.2-
7.6

0.7-
2.2

1.7-
2.0

1.4-
1.8

1.6-
2.8

0.4-
0.5

0.3-
0,7

Un conținut mare de proteină brută în hrana animalelor determină concentrații mari de azot în dejecții.
Azotul amoniacal și N din acidul uric din dejecții sunt surse importante de nutrienți pentru plante.

Corespondența dintre umiditate și volum la dejecțiile de păsări
70 – 80 % umiditate 1100 – 1250 kg/m3

55 – 62 % umiditate 800 – 1100 kg/m3

10 – 15 % umiditate 400 – 500 kg/m3

găini ouătoare (media pe ciclul de producție) 220 g
puicuțe (media pe ciclul de creștere – 20 de săpt) 100 g
pui pentru sacrificare (media pe ciclul de producție) 60 g
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Dejecțiile evacuate mai pot conține, pe lângă cele prezentate, următoarele:
- produse de uz veterinar;
- resturi de alimente;
- eventual particule de ciment sau chiar metale grele importate în fermă etc.

Conform declarațiilor beneficiarului fundamentate pe baza evidențelor ținute privind producția și gestiunea
dejecțiilor în fermele similare ale societății vor rezulta aproximativ 3640 t/an/6 hale dejecții în amestec cu
așternut pentru puii de carne și 3456 t/an/6 hale dejecții în amestec cu așternut pentru tineretul de
înlocuire.
Conform Standardelor de fermă menționate în lucrarea ”Sisteme de adăpost pentru păsări” susținută de
Camera Agricolă volumul aproximativ și greutatea dejecțiilor împreună cu așternutul sunt menționate în
tabelul de mai jos. Toate cifrele sunt calculate pentru 1000 de păsări în timpul unui ciclu de producție.

Tabel.13.Volumul aproximativ și greutatea dejecțiilor împreună cu așternutul (conform Camerei Agricole)
Tip de producție Dejecții cu așternut din paie Dejecții cu așternut din așchii de lemn Dejecții cu așternut din

rumeguș sau turbă
m3 t m3 t m3 t

Puicuțe de înlocuire 29,0 15,0 17,0 9,0 17,0 9,5
Pui de carne 10,00 3,0 7,0 3,0 7,0 3,3

Formula nutrițională și sistemul de furajare (pe faze) aplicate în ferma răspunde cerințelor BREF/BAT de a
diminua cantitățile de nutrienți din dejecțiile de pasăre, înscriindu-se în normele de consum recomandate.
De asemenea, patul de creștere format din paie de 10 cm grosime, răspunde cerințelor BREF/BAT.
Ferma deține contracte de eliminare a tuturor tipurilor de deșeuri și ține evidența gestiunii deșeurilor
conform HG 856/2002, cu modificările și completările ulterioare, monitorizând cantitățile generate.
Modul de gestionare și depozitare al dejecțiilor rezultate din sistemele de creștere intensivă a animalelor
sunt reglementate prin:
- documentul de referință BREF;
- legislația privind reducerea poluării cu nitrați:

- Directiva Consiliului din 12.12.1991 privind protecția apelor împotriva poluării cu nitrați proveniți
din surse agricole (91/676/CEE); a fost transpusă în totalitate în legislația naționala prin HG
964/2000 prin care s-a aprobat Planul de acțiune pentru protecția apelor împotriva poluării cu
nitrați;

- Ord 242/2005 pentru aprobarea organizării Sistemului național de monitoring integrat al solului,
de supraveghere, control și decizii pentru reducerea aportului de poluanți proveniți din surse
agricole și de management al reziduurilor organice provenite din zootehnie în zone vulnerabile
și potențial vulnerabile la poluarea cu nitrați;

- Sistemul integrat de monitoring pentru apă și sol – OM 1072/2003;
- Programe de acțiune în zonele vulnerabile la nitrați – Ord. 296/216/2005;
- Codul de bune practici agricole Ord. 1182/1270/2005.

Cerințe BREF privind depozitarea dejecț iilor:
- Conform BAT trebuie să existe capacitate suficientă de depozitare a dejecțiilor, între 4 și 8 luni,

pentru a asigura depozitarea acestora până la aplicarea pe terenuri agricole. Capacitatea de
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stocare necesară depinde de amplasarea fermei în zona climatică și de perioadele când se
pretează fertilizarea terenurilor agricole.

- Directiva nitrați menționează că trebuie asigurată capacitatea minimă de stocare a dejecțiilor în
cadrul fermei, indicând interdicția de adoptare a unor practici care ar putea provoca fenomene de
poluare. Este BAT să se asigure capacitatea de stocare a dejecțiilor până la aplicarea
tratamentelor în cadrul fermei sau până la aplicarea pe terenuri agricole.

- Dejecțiile necesită să fie depozitate, BAT este considerat dacă ele sunt depozitate în stare solidă
(uscate), cu un conținut relativ ridicat de -dm, în spații închise cu podele impermeabile și ventilație
adecvată.

- Pentru depozitare temporară este considerat BAT dacă se depozitează la distanță față de receptorii
sensibili ca: vecinatăți, cursuri de apă etc.
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Cap.4. Impactul potențial, inclusiv cel transfrontieră, asupra componentelor mediului
și măsuri de reducere a acestora

Activităţile umane desfășurate într-o anumită zonă pot conduce la apariţia unui impact semnificativ,
manifest în mod direct sau indirect şi afectând factori de mediu  sau ecosisteme în ansamblul lor.
Efectele activităţilor antropice se manifestă prin schimbări ale parametrilor de mediu ce conduc la afectarea
stăriirespectiv a florei, faunei, solului, aerului, apei, climatului si peisajului.
Scopul pricipal al Raportului privind evaluarea impactului asupra mediului pentru Amenajarea fermei
G.O.C.1 în vederea creșterii puilor de carne și a tineretului de înlocuire este de a lua în considerare
elementele de impact negativ, de a analiza şi propune măsuri şi soluţii de eliminare sau reducere a lui,
dacă este cazul, de a maximiza elementele de impact pozitiv, astfel încât lucrările să se încadreze cât mai
bine în cadrul actual, să reducă situaţiile de conflict şi să asigure o dezvoltare durabilă a zonei evaluate prin
asumarea unor măsuri adecvate de diminuare a impactului.
Comuna Hereclean este aşezată în centrul judeţului, la o distanţă de 10 km în direcţia nord-vest faţă de
municipiul Zalău - reşedinţa de judeţ. Ocupă o suprafaţă de 71,63 kmp, ceea ce reprezintă 1,86% din
suprafaţa judeţului.
Se învecinează cu: la nord - comunele Coşeiu şi Sălăţig, la est - comunele Crişeni, Dobrin şi teritoriul
administrativ al municipiului Zalău, la sud - comuna Meseşenii de Jos, la sud-vest - comunele Vîrşolţ şi
Pericei şi la vest - comuna Bocşa.
Comuna este aşezată în Depresiunea Zalăului şi Depresiunea Guruslăului. Altitudinea reliefului scade de la
400 m în zona de sub munte, la 200 m în partea de nord. Reţeaua de râuri colectată de Valea Zalăului a
fragmentat regiunea în interfluvii relativ scurte.
În activitatea de creștere a păsărilor, impactul potențial asupra componentelor mediului se referă la emisiile
de amoniac în aer, la scurgerile de azot și fosfor în sol, în apele subterane și de suprafață și care provin de
la dejecții. Măsurile de reducere a acestor emisii nu se limitează numai la modalitățile de depozitare, tratare
sau aplicarea dejecțiilor odată apărute, ci cuprind măsuri pentru un întreg lanț de evenimente, inclusiv pași
pentru minimizarea producției de dejecții. Acest lucru începe cu o bună gospodărire și cu adoptarea de
măsuri privind hrănirea și adăpostirea animalelor, urmând tratarea și depozitarea dejecțiilor, finalizându-se
prin împrăștierea corespunzătoare a acestora pe sol. Este important să se aplice conceptul Celor Mai Bune
Tehnici Disponibile la toate aspectele activității pentru a preveni anularea beneficiilor unei măsuri luate la
începutul lanțului de o alta de pe parcursul acestui șir, din cauza proastei administrări a dejecțiilor.
Conceptul Celor Mai Bune Tehnici Disponibile pentru o fermă înseamnp aplicarea permanentă a unor bune
practici agricole și măsuri de nutriție, împreună cu Cele Mai Bune Tehnici Disponibile în proiectarea
adăposturilor. În plus, practicile adoptate pentru reducerea consumului de apă și energie pot fi de
asemenea importante. Depozitarea dejecțiilor și prelucrarea acestora în cadrul fermei reprezintă surse de
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emisii, în timp ce aplicarea Celor Mai Bune Tehnici Disponibile va avea ca rezultat reducerea substanțială a
acestor emisii. Chiar și după aplicarea măsurilor de nutriție și a celor privind prelucrarea dejecțiilor în cadrul
fermei vor mai exista dejecții (de exemplu dejecții tratate), care sunt, în mod normal împrăștiate pe sol.
Pentru această activitate, Cele mai Bune Tehnici Disponibile includ instrumente de gestionare și
posibilitatea alegerii echipamentului. Oricum, date fiind variațiile în climatul local de la o zona la alta a
Comunității Europene și datorită preferințelor locale pentru rasa și greutatea finală a animalelor în cauză,
există îndoieli că o tehnică de adăpostire bine dezvoltată într-o țară va fi la fel de viabilă și eficientă într-o
altă țară. Este cunoscut faptul că, în acest sector, mai multe sisteme de adăpostire sunt dezvoltate și
testate doar în interiorul unei singure țări și nu au fost însușite în afara acesteia. Ar fi greșit din punct de
vedere științific să presupunem că anumite tehnici ar putea atinge același nivel de performanță pe întreaga
suprafață a CE.
O caracteristică a acestui sector este aceea că proiectarea și realizarea sistemului de adăpostire a
animalelor reprezintă ele însele o tehnică fundamentală ce contribuie, de asemenea, la performanțele
generale de mediu. În mod tradițional, sistemul de adăpostire este o investiție pe termen lung și acest
aspect trebuie luat în considerare atunci când se stabilesc prioritățile privind implementarea Celor Mai
Bune Tehnici Disponibile în fiecare caz.
Buna practică agricolă este o parte importantă a Celor Mai Bune Tehnici Disponibile. Deși este dificilă
măsurarea beneficiilor de mediu în ceea ce privește reducerea emisiilor sau a consumului de apă și
energie, este clar că managementul conștient al fermelor va contribui la îmbunătățirea performanțelor de
mediu a fermelor de creștere intensivă a păsărilor.
Pentru îmbunătățirea performanțelor generale de mediu ale unei ferme de creștere intensivă a animalelor,
Cele Mai Bune Tehnici Disponibile trebuie să:

- identifice și să implementeze programe educaționale și de instruire pentru personalul din cadrul
fermei;

- înregistreze consumul de apă și energie, cantitățile de hrană pentru animale, deșeurile rezultate și
folosirea fertilizatorilor anorganizi și a dejecțiilor;

- dețină o procedură de urgență pentru abordarea incidentelor și emisiilor neplanificate;
- implementeze un program de reparație și întreținere, care să asigure că structura și echipamentul

se află într-o bună stare de funcționare, iar instalațiile sunt păstrate curate;
- planifice corespunzător activitățile pe amplasament, cum ar fi livrarea materialelor și îndepărtarea

produselor și a deșeurilor;
- planifice aplicarea corespunzătoare a îngrășămintelor naturale pe sol.

Una dintre provocările majore în cadrul producției de păsări este nevoia de a echilibra reducerea sau
eliminarea efectelor poluării asuora mediului cu creșterea cerințelor de trai ale animalelor și în același timp
menținerea profitabilității afacerii.
Activitățile agricole în creșterea intensivă a păsărilor pot duce la un număr de fenomene de mediu:

- acidifierea(NH3, SO2, NOx);
- eutrofizarea (N, P);
- reducerea stratului de ozon (CH3Br);
- creșterea efectului de seră (CO2, CH4, N2O);
- neplăceri locale (miros, zgomot);
- răspândirea de metale grele și pesticide.

Identificarea diferitelor surse responsabile pentru aceste fenomene de mediu, a dus la sporirea atenției
pentru un număr de aspecte privitoare la mediu asociate cu creșterea intensivă de păsări. Aspectul cheie al
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creșterii intensive de animale este cel legat de procesele naturale, deoarece păsările metabolizează hrana
și excretă aproape toti nutrienții prin dejecții. Calitatea și compoziția dejecțiilor, precum și modul de stocare
și de manipulare sunt factori determinanți pentru nivelul de emisii.
Întrucât cercetările au început relativ recent, multe aspecte nu sunt încă cunoscute sau măsurate.
Emisiile sunt adesea difuze și foarte greu de măsurat. Se creează modele pentru a permite o estimare
corectă a emisiilor acolo unde nu este posibilă măsurarea. De asemenea, au fost identificate o serie de
aspecte, cu focalizare pe emisiile de amoniac (NH3) și emisiile de N și P în sol și în apele subterane sau de
suprafață.

4.1.Apa

Factorul de mediu apă păstrează un rol deosebit la nivel de ecosistem, influenţând în bună măsură
calitatea celorlalţi factori de mediu (în special sol şi biodiversitate). Difuzia imediată a poluanţilor,
transportul rapid al acestora, etc., reprezintă însuşiri ce impun o responsabilitate majoră în gestiunea apei,
de a cărei calitate depind nu numai alţi factori de mediu, flora şi fauna ci şi în modul cel mai direct cu
putinţă sănătatea umană.
De pe amplasamentul studiat lipsesc curgerile de ape permanente, de suprafaţă, curgerile fiind
predominant de tip endogeu, interstiţial, influenţate de scurgerile subterane, în relaţie cu talvegul râului
Crasna, ce se dezvoltă în imediata proximitate.

4.1.1.Condițiile hidrogeologice ale amplasamentului
Comuna Hereclean este situată în partea de vest- sud vest a Dealurilor Sălajului, pe cursul superior al
râului Crasna.
Crasna este principalul râu ce izvorăște de pe teritoriul județului Sălaj, din înșeuarea Oșteana între Munții
Meseș și Munții Plopiș . Râul propriu zis se formează la confluența brațelor Cizer și Valea Boului. Unele
studii, inclusiv cadastrul apelor, consideră Râul Cizer ca reprezentând cursul superior al râului Crasna.
Sub-bazinul Crasna cuprinde 54 cursuri de apă codificate cu o lungime totală de 708 km (0,9% din
lungimea totală pe țară). Suprafața este de 2100 km2 , adica 0,9 % din suprafața țării și 9% din cea a
spațiului hidrografic Someș-Tisa. Densitatea medie a rețelei este de 0,34 km/km2 scăzând treptat din
amonte în aval. Fondul forestier acoperă o suprafață de 331 km2, adică 15,8% din suprafața bazinului
hidrografic.
Râul Crasna are o lungime de 134 km de la izvor până la frontiera cu Ungaria și o asimetrie în favoarea
părții drepte a bazinului până la stația Domânești, de unde situația se inversează. Afluenții principali sunt:
Zalăul, Maja și Maria, toți cu debite nesemnificative și cu lungimi ce nu depășesc 38 km.

Caracteristicile râului Crasna sunt următoarele:
Cod cadastrare hidrologică: ROS007 – Râul Crasna, lunca şi terasele
Este un corp de apă freatică de tip poros-permeabil, localizat în depozitele holocene din luncile râului
Crasna şi ale afluenţilor săi (Zalău, Corund, Cerna etc.) precum şi în cele pleistocene ale teraselor
însoţitoare, din zona dealurilor Silvaniei.
Litologic, depozitele poros-permeabile sunt constituite din nisipuri şi pietrişuri, acoperite de argile, silturi şi
soluri. Grosimea acestor depozite oscilează între 2 şi 5 m, iar a depozitelor acoperitoare între 0,5 şi 5 m.
Amonte de oraşul Şimleul Silvaniei, patul impermeabil este situat la adâncimi de 7-10 m.
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Infiltraţia eficace este cuprinsă între 31,5 şi 63 mm/an, gradul de protecţie fiind mediu sau nesatisfăcător.
Apele freatice prezintă un nivel hidrostatic situat între 0,3 şi 2 m de la sol şi o capacitate de debitare de 0,2-
1 l/s/foraj.
Coeficienţii de filtratie oscilează între 20 şi 90 m/zi şi transmisivităţile între 100 şi 400 m2/zi. Condiţiile cele
mai favorabile pentru acumularea acviferului freatic s-au semnalat pe valea Crasnei, respectiv în sectorul
dintre localităţile Crasna şi Şimleul Silvaniei, unde transmisivităţile depăşesc 500 m2/zi.
Diagramele Piper, Schoeller şi Stiff sunt executate după datele analizelor chimice ale forajelor de
observaţie Zalău F3 şi Sarmăşag F2. Acestea arată un caracter foarte diferit al apelor de la bicarbonatat-
calcic sulfat-magnezian la sufatat- calcic clorosodic. Numărul mic de surse analizate nu permite o
caracterizare completă a chimismului corpului de apă.

Fig.6.Diagramele Piper, Schoeller şi Stiff efectuate pe baza analizelor chimice ale forajelor Zalău F3 şi
Sarmăşag F2 (Planul de Management al Spațiului Hidrografic Someș-Tisa)

Corpul de apă subterană ROSO07 a fost monitorizat, din punct de vedere calitativ, prin analizarea probelor
de apă recoltate dintr-un foraj aparţinând Reţelei hidrogeologice naţionale, un foraj de exploatare şi mai
multe foraje de urmărire a poluării de la unii agenţi economici din zonă.
Pe baza rezultatelor analizelor chimice se consideră că acest corp de apă subterană este, din punct de
vedere calitativ, în general, în stare bună, cu depăşiri, în zona localităţilor Zalău şi Şimleul Silvaniei, ale
valorilor de prag, la indicatorii Pb (forajele de urmărire a poluării de la SC IAIFO SA Zalău şi Depozitul
pentru produse petroliere Şimleul Silvaniei), NO3 (forajele de urmărire a poluării de la SC CAS Şimleul
Silvaniei) şi PO4 (foraj aparţinând APA CANAL Şimleul Silvaniei).

4.1.2. Alimentarea cu apă
Alimentarea cu apă pentru asigurarea cerinței de apă a obiectivului se va realiza din sursa existentă pentru
”Ferma de găini ouătoare și Ferma de pui” Hereclean, jud.Sălaj aparținând aceluiași titular.
Sursa de apă autorizată prin Autorizația de gospădărire a apelor nr.14 din 12.01.2015 emisă de ABA
Someș Tisa este construită din: rețea cent ralizată de alimentare cu apă potabilă, administrată de Compania
de Apă Someș SA Sucursala Zalău, conf. Contract nr.164/2011 și sursa subterană (puț forat având H=120
m și Dn=110 mm, amplasat conf. coordonatelor topografice (STEREO70): X 639213 și Y 348021.
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Lucrările prevăzute se referă numai la modernizarea sistemului de alimentare cu apă din interiorul halelor
de producție.
O cantitate redusă de apă este utilizată pentru stropirea căilor de acces pe perioadele de uscăciune, pentru
diminuarea afectării factorului de mediu aer ca urmare a activităţilor curente (transport), cu particule în
suspensie.
La alimentarea cu apă din rețeaua publică locală, există branșament și cămin cu sistem de măsurare a
debitelor consumate (apometru). Alimentarea cu apă se va face în baza Contractului de furnizare apă
potabilă încheiat cu SC Compania de Apă Someș SA.
Contorizarea captării și consumurilor de apă în fermă se va realizeaza astfel:

- la branșamentul la rețeaua publică – apometru;
- la gospodăria de apă – pentru apa captată din sursa subterană – apometru;
- la capătul fiecărei hale prin computerul de sistem.

Folosința de apă în fermă:
- pentru consumul angajaților: in scop potabil și igienico-sanitar;
- pentru adăparea păsărilor;
- pentru igienizarea halelor în vidul sanitar și purjări.

Estimarea consumului de apă:
a. Calculul necesarului de apa pentru toti utilizatorii din cadrul microfermei

Calculul necesarului de apă se va realiza conform STAS 1343/3-91 pentru alimentarea cu apă a fermelor
agrozotehnice şi conform STAS 1343/1-2006 pentru necesarul de apă al personalului angajat, după cum
urmează:
Necesarul de apă pentru ferma de pui de carne și tineret de înlocuire;

- capacitatea de producte Ui = 144.000 pui de carne și tineret de înlocuire;
- conform normelor BREF consumul specific de apă pentru spălarea halelor în cazul evacuării

mecanice a dejecţiilor din hale este de qsp = 12-120 I/mp/an, realizat conform normelor BREF consumul
specific de apă pentru un pui este cuprins între 4,5-11 I/cap/ciclu ; realizat este de qsp = 8,4 I/45 zile sau
ciclu realizat.

- ciclul de producţie 45 de zile
- consumul specific pe un pui/zi este de qsp = 0,18 I/cap
- numărul de angajaţi Uj = 11 persoane ;
- necesarul de apă specific pentru nevoile personalului qsp = 60 I/om/zi
Necesarul de apă utilizat în scop industrial va fi :
Ni = 1/1000 Σui x qSp = 1/1000 x (144.000 x 0,18) = 25920 l/zi = 25,92 mc /zi

Necesarul de apă utilizat în scop potabil şi menajer va fi:
Np = 1/1000 ΣUxqsp = 1/1000 x (11x60) = 0,66 mc/zi

Necesarul total de apă utilizat în scop potabil şi industrial va fi:
N=NI+Np= 25,92 + 0,66 = 26,58 mc/zi
- consumul specific de apă pentru spălarea halelor este de q sp = 5 I / mp / an
- suprafaţa unei hale este de S = 1200 mp , iar suprafaţa totală va fi S tot. = 7200 mp
- numărul de spălări 6/an/hală
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Np = 1/1000 ΣU ixqsp = 1/1000 x (7200 ) x 5 I/mp x 6 spălări =216 mc/an sau 0,59 mc/ zi
Necesarul total de apă împreună cu apele de igenizarea halelor de producţie este:
N = NI + Np = 25,92 + 0,66 + 0,59 = 27,17 mc/zi

b. Cerinţa de apă potabilă şi industrială a folosinţei de apă
Referitor la apele de spălare a halelor se face precizarea că în perioada de vid sanitar, spălarea și
dezinfecția halelor se face cu instalații de apă sub presiune asigurându-se astfel un consum redus de
apă/mp de hală spălată. Adăposturile sunt dezinfectate după finalizarea seriei ți depopulare.
Pentru curățare se utilizează apă sub presiune, iar la suprafața pardoselii și instalațiilor se aplică agenți
care au rol de dezinfecție. Consumurile de apă pentru spălare, în general, sunt variabile și depind de
tehnica de spălare și presiunea apei. Norme din zootehnie și consumurile înregistrate în fermele similare
proprii, indică un consum tehnologic de cca. 5– 6 l apă de spălare/mp, serie.
Din declarația beneficiarului, raportat la furajare, consumul de apă care se realizează pentru adăpare este
de 2 ori mai mare decât cantitatea de furaj administrată. Astfel, pentru realizarea greutății optime în timpul
unei serii de creștere, se administrează cca. 1,90 kg furaj pentru un spor de greutate de 1 kg viu, rezultând
că pentru realizarea greutății de sacrificare se administrează cca. 4,10 kg furaj/serie/pui. Astfel, consumul
de apă pentru adăpare este de aproximativ 8,20 l apă/cap/serie.
Rezultă pentru cele 6 hale supuse modernizării următoarea estimare a consumului de apă:
- pentru puii de carne:

144.000 capete/serie x 6,5 serii/an x 8,20 l/cap, serie = 7675,2 mc/an ≈ 639,6 mc/lună;
- pentru tineretul de înlocuire:

144.000 capete/serie x 3 serii/an x 8,20 l/cap, serie = 3542,4 mc/an ≈ 295,2 mc/lună;

Debitele cerinţei de apă (Qs) se determină cu relaţiile:
• debitul zilnic mediu al cerinţei de apă [mc/zi];
Qs = kp. ks. N [mc/zi],
în care:
kp = coeficient ţinând seama de pierderile de apă = 1,15
ks = coeficient pentru nevoile tehnologice ale sistemului = 1,07
Ko reprezintă coeficientul de neuniformitate a debitului orar şi Ko = 2,8 conform tabelului Nr.2 din

STAS 1343/1-91
Qs zi med. = Ks x Kp x N = 1,15 x 1,07 x 27,17 = 33,43 mc/zi.
Qs zi max = Ks x Kp x Kzi x N = 1,15 x 1,07 x 1,3 x 27,17 = 43,46 mc/zi
Qs orar max = Ks x Kp x Ko x N = (1,15 x 1,07 x 2,8 x1,3 x 27,17)/24 = 5,07 mc/oră

Necesar total de apă
- Q med = 27,17 mc/zi;
Cerinţa totală de apă :
- Q maxim = 43,46 mc/zi;
- Q med = 33,43 mc/zi ;

c.Breviarul de calcul al apelor pluviale rezultate de pe platforma obiectivului
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Debitele de ape pluviale rezultate din incinta obiectivului şi evacuate în emisar, calculate conform
relaţiei:

Qpi. = m x S x Øx i, din STAS 1846/90 rezultă:
QpI = m x S1 x Ø1 x i + m x S2 x Ø2 x i + m x S3 x Ø3 x i = 0,8 x 0,75 x 0,9 x 120 + 0,8 x 0,55

x 0,9x120 +0,8x 2,1x0,25x120=162,72 I/s.
unde [ m ] - coeficient de reducere a debitelor de calcul (m =0,8);
[ i ] - intensitatea ploii de calcul (i=120 l/s);
[Ø] - coeficient de scurgere pentru diferite suprafeţe ocupate ;
[Ø1] - coeficient de scurgere pentru suprafeţe construite (Ø1=0,9);
[Ø2] - coeficient de scurgere pentru suprafeţe betonate (Ø2 =0,8);
[Ø3] - coeficient de scurgere pentru incinte nebetonate (Ø3=0,25).
S1 - suprafaţa construită = 0,75 ha
S2 - suprafaţa betonată = 0,55 ha
S3 - suprafaţa libere = 2,10 ha

In această activitate se consideră BAT reducerea consumului de apă pentru:
- spălarea adăposturilor și echipamentelor în perioada de vid sanitar. Este indicat ca spălarea să se

facă cu jet sub presiune după fiecare serie; este foarte important a reduce apa de spălare și nu apa
necesară pentru adăpare;

- calibrarea instalațiilor de adăpare pentru a evita pierderile sub formă de băltiri sau pe rețea, pierderi
urmate de udarea așternutului;

- ținerea evidenței consumurilor de apă în fermă, pe tipuri de folosințe;
- detectarea și repararea defecțiunilor în instalații;
- calibrarea instalațiilor.
Reducerea consumului de apă pentru animale este considerată o practică bună, dar aceasta trebuie

să fie în acord cu tehnologia de creștere, hibrid, cerințe fiziologice etc., însă este interzisă restricționarea
accesului la apă a animalelor.

4.1.3.Managementul apelor uzate
În timpul construirii pe amplasament nu se produc ape uzate.
Pe perioada etapei de construire, instalarea de toalete mobile ecologice va rezolva problema resturilor
fecaloide şi a apelor uzate.
O cantitate redusă de apă este utilizată pentru stropirea căilor de acces pe perioadele de uscăciune, pentru
diminuarea afectării factorului de mediu aer ca urmare a activităţilor curente (transport), cu particule în
suspensie.
Apele uzate tehnologice rezultate în urma spălării halelor de creştere a păsărilor sunt tratate într-o treaptă
de epurare mecanică constând din decantarea în bazinele de stocare. Din acest rezervor apa va fi
pompată cu ajutorul unor pompe în reţeaua de distribuţie.
De asemenea, apele pluviale colectate de pe amplasamentul organizării de şantier, vor fi colectate şi
conduse spre acest polder ce va stoca şi limita eventualele efecte ale poluării cursurilor de apă din
proximitate.
Alte utilizări majore ale apei nu sunt prevăzute astfel că nu vor rezulta ape uzate pe perioada execuţiei.
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Eventualele scurgeri de produse petroliere pe sol vor fi izolate, perimetrele respective urmând a fi
decopertate şi apoi tratate pentru neutralizarea poluantului, fiind astfel evitată eventualitatea poluării
cursurilor de ape sau a stratelor freatice cu produse petroliere.
Pentru alimentarea cu apă potabilă a muncitorilor se vor utiliza recipienţi din plastic ce vor fi transportaţi pe
amplasament cu autovehiculele din dotare, odată cu transportul muncitorilor.
Necesarul de apă pentru nevoile muncitorilor (altele decât cele de apă potabilă), precum şi ale utilajelor
(sistemele de răcire) se vor sigura prin intermediul unei cisterne autopurtate, alimentate din cursurile de
ape din imediata proximitate.
Astfel, în etape de construire nu rezultă ape uzate, un management al acestora nefiind necesar. Cu toate
acestea se propune realizarea unui sistem de preluare a apelor din zona organizării de şantier, prin canale
de gardă, tuburi de canalizare şi rigole, ce vor converge către 2 poldere.
Apele uzate de tip menajer vor fi colectate în bazinul vidanjabil etanș cu un volum de 2 mc, volumul
evacuat estimat fiind Vzi med = 0,5 mc/zi.
Apa de spălare din hale, va fi colectată prin sifoanele de pardoseală, în rețelele interioare și exterioare de
canalizare (beton cu Dn=200-400 mm), prin intermediul cărora apa uzată va ajunge în bazinele de stocare
din beton.
Colectarea apelor uzate menajere de la filtrul sanitar se va face în bazinul vidanjabil existent, de 10 mc,
care se vidanjează de o societate autorizată, în baza unui contract de prestări servicii. Acest bazin se
vidanjează ori de cate ori va fi nevoie, dar nu mai puțin de două ori/an.
Din funcționarea fermei rezultă ape uzate tehnologice (de spălare), ape uzate menajere și ape pluviale.
Evacuarea apelor uzate si pluviale se face astfel:

- apele uzate menajere rezultate de la filtrele sanitare sunt colectate în bazinul vidanjabil betonat de
2 mc;

- apele uzate tehnologice rezultate din purjări și spălări în vidul sanitar vor fi colectate printr-o rețea
din PVC cu Dn 110 mm și Ltot = 120 m și transportate în 6 bazine etanșe și vidanjabile, fiecare
având V=2 mc;

Indicatorii de calitate ai apelor uzate menajere și tehnologice vor respecta prevederile HG nr.352/2005
pentru modificarea HG nr.188/2002 (NTPA-002) și condițiile impuse de administratorul Stației de epurare.

- apele pluviale (Qpl=162,72 l/s) colectate de pe învelitori, drumuri de acces și platforme betonate
sunt colectate prin canale betonate și sunt evacuate prin intermediul colectoarelor într-un canal de
desecare din zonă.

Indicatorii de calitate ai apelor pluviale evacuate de pe platforma obiectivului, vor respecta prevederile HG
nr.352/2005 pt modificarea HG nr.188/2002 (NTPA-001)

Se fac următoarele precizări:
- apele colectate în bazinele vidanjabile sunt preluate de către o societate specializată, pe bază de

contract, și evacuate într-o stație de epurare autorizată (SC Compania de Apă Someș SA);
- apele uzate colectate nu vor fi aplicate, ca fertilizanți, pe terenuri agricole, acestea vor fi evacuate

într-o stație de epurare.

Volumele de ape uzate rezultate sunt:
Necesarul de apă specific pentru nevoile personalului qsp = 60 I/om/zi.
Numărul de angajați Uj = 11 persoane.
Necesarul de apă utilizat în scop industrial va fi :
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Ni = 1/1000 ΣUi x qsp = 1/1000 x (144.000x0,18) = 25.92 mc /zi
Necesarul de apă utilizat în scop potabil şi menajer va fi: Np = 1 /1000 ΣUxqsp = 1 /1000 x (11x60) = 0,66
mc/zi ( 0,0076 I/s )

Spălarea halelor se face după fiecare ciclu, adică o dată la 42 de zile,
Np = 1/1000 ΣUixqsp = 1/1000 x (7200)x5I/mpx6 spălări =216 mc/an sau 0,59 mc/zi
Necesarul total de apă impreună cu apele de igenizarea halelor de producţie este:
N = NI+Np = 22,68 + 0,66 + 0,59 = 23,93 mc/zi
Rezultă necesitatea golirii bazinului vidanjabil inainte de fiecare vid sanitar – o dată la 42-45 zile.

4.1.4.Prognozarea impactului
In timpul organizării de șantier nu au fost idenitificate posibile impacturi semnificative care ar putea să ducă
la deteriorarea stării de calitate a cursurilor de suprafață sau freaticului.
Lucrările preconizate nu vor presupune crearea pe plan local a unui dezechilibru în regimul apelor de
suprafaţă şi/sau subterane, datorită lipsei unor cursuri de apă (cartate, permanente).
Curgerea apelor pluviale rămâne una de tip superficial, lumitată la curgerile de suprafață (rapide), respectiv
la cele din volumul solului (curgeri capilare).
Din punctul de vedere al echilibrelor ecologice, dacă se respectă setul minimal de măsuri de protecţie a
factorului de mediu apă, aceste lucrări nu vor afecta şi nu vor induce consecinţe negative comunităţile
acvatice din imediata proximitate.
Totuși, aplicând principiul precauției în luarea deciziei se estimează că activită ţile desfăşurate în cadrul
etapei de construcţie pot avea un impact mediu acceptat asupra calităţii apelor subterane si de suprafaţă.
Manipularea si punerea in opera a materialelor de construcţii (beton, agregate etc) determina emisii
specifice fiecărui tip de material si fiecărei operaţii de constructie. În zona frontului de lucru, în timpul
functionarii utilajelor, pot apărea accidental si local emisii care ar putea polua apele si solul. Acestea sunt
din categoria pulberilor în suspensie sau a combustibililor, lubrifianţilor si reziduurilor acestora, care pot fi
manevrate, depozitate sau deversate neglijent în timpul funcţionarii utilajelor si autovehiculelor pentru
transportul materialelor. Se pot produce pierderi accidentale de materiale, combustibili, uleiuri din maşinile
si utilajele şantierului. Volumele de particule solide mobilizate prin eroziune la lucrări de construcţie nu sunt
neglijabile. Eroziunea pămantului, cu efect negativ asupra apelor de suprafaţa, se poate manifesta in
perioada de execuţie.
În zona frontului de lucru, în timpul funcţionării utilajelor,  pot apărea accidental şi local emisii care ar putea
polua difuz apele şi solul. Acestea sunt din categoria pulberilor în suspensie sau a combustibililor,
lubrifianţilor şi reziduurilor acestora, care pot fi manevrate, depozitate sau deversate neglijent în timpul
funcţionării utilajelor şi autovehiculelor pentru transportul materialelor. O altă sursă de poluare potenţială o
constituie produsele fecaloide ale personalului antrenat în lucrările de execuţie a obiectivelor şi care ar
putea în mod accidental să ajungă în mediu (răsturnarea toaletelor ecologice, spargerea rezervoarelor de
stocare a produselor fecaloide în timpul manipulării acestora, etc.).

In timpul funcț ionării fermei
Din funcționarea fermei rezultă ape uzate tehnologice (de spălare), ape uzate menajere și ape pluviale.
Evacuarea apelor uzate și pluviale se face conform celor precizate în capitolele anterioare.
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Apele uzate tehnologice nu constituie o sursă importantă de emisii rezultate din activitatea de creștere a
păsărilor, acestea având un regim discontinuu și putând fi colectate și tratate separat.

Tabel.14. Prognozarea impactului pentru apă
Factor de mediu

afectat Impact potențial Condiții existente Impact prognozat
probabil Sisteme de diminuare

Ape subterane Suspensii, produse
pentru DDD,
combustibili, uleiuri
minerale, substanțe
organice, în special
compuși cu N

Bazine vidanjabile
și depozit betonat
pentru dejecții;
furnizarea
dejecțiilor pentru
fertilizare terneuri
agricole

În cazul unor
Practici neconforme,
fisurări sau deteriorări
grave ale bazinelor
vidanjabile și
radierelor depozitului
de dejecții, ploi
torențiale, aplicare
irațională a dejecțiilor
pentru fertilizare
terenuri agricole)

Utilizarea de
mijloace auto
conforme normelor
RAR; instructaje;
verificare periodică a
radierelor, conductelor
și bazinelor vidanjabile;
respectarea CBPA la
aplicarea dejecțiilor pe
terenuri agricole

Ape de suprafață Suspensii,
combustibili, uleiuri
minerale, substanțe
organice, în
special compuși cu
N, produse pentru
DDD

Sistem de colectare
ape pluviale din
incinta cu evacuare
direct în canalul de
desecare din zonă;
furnizarea dejecțiilor
pentru fertilizare
terneuri agricole

În cazul unor
practici neconforme,
evacuarea dejecțiilor
în perioade cu ploi
torențiale, depozitări
improprii în spații
neamenejate etc.

Instructaje; respectarea
CBPA și
regulamentelor interne
evitarea evacuării
dejecțiilor în
perioadele cu ploi
torențiale; utilizarea
de mijloace auto
conforme normelor
RAR; gestionarea
corespunzătoarea a
deșeurilor din fermă și
depozitarea acestora
doar în locuri
amenajate special.

4.1.5.Măsuri de diminuare a impactului
O reducere a consumului de apă la ferme poate fi realizată reducând pierderile prin scurgere când se
adapă păsările și reducând toate celelalte utilizări nu neaparat legate de necesitățile nutriționale. Utilizarea
rațională a apei poate fi considerată a fi o parte a unei bune practici și poate cuprinde următoarele acțiuni,
care sunt și parte din BAT:

- curățirea adăposturilor pentru păsări și a echipamentelor cu curățitoare de înaltă presiune la
sfârșitul fiecărui ciclu de producție. Cu toate acestea este important a  se găsi un echilibru în ceea ce
privește curățenia și utilizarea a cât mai puțină apă;

- calibrarea regulată a instalațiilor pentru apă de băut pentru evitarea pierderilor prin scurgere;
- deținerea de înregistrări referitoare la consumul de apă prin folosirea contoarelor de apă

(apometre);
- detectarea și repararea scurgerilor.

Reducerea consumului de apă al păsărilor nu este considerată a fi o măsură practică. Acesta va varia în
concordanță cu dieta lor și deși câteva strategii de producție includ alimentarea restricționată cu apă,
alimentareapermanentă cu apă este în general considerată a fi o obligație.
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Prevenirea impactului se poate realizeaza prin utilizarea metodelor de determinare a calităţii apei
tehnologice. Evaluarea valorilor parametrilor chimici ai apei tehnologice se efectuează conform ord.
161/2006 prin determinarea periodică a oxigenului dizolvat, a pH-ului, substanţei organice, clorurilor (Cl-),
azotaţilor (NO3-), azotiţilor (NO2-), amoniacului liber (NH3), ionului amoniu (NH4+), alcalinităţii şi a dioxidului
de carbon.
In timpul organizării de șantier

- nu se vor face depozitări de materiale și deșeuri direct pe sol.
- nu se vor deversa ape uzate sau lichide de altă natură direct pe sol.
- se vor utiliza mijloace de transport și utilitare verificate conform normelor tehnice în vigoare.
- se vor utiliza materiale absorbante și capacități de stocare pentru intervenție în cazul deversării

accidentale de uleiuri și/sau combustibili.

In timpul functionării fermei, la evacuarea apelor uzate
- apele uzate menajere și tehnologice vor fi colectate numai prin sistemul de canalizare și vor fi

stocate în bazinul vidanjabil;
- bazinele se vor vidanja ori de cate ori va fi nevoie, dar nu mai puțin de 2 ori/an;
- se va verifica periodic starea de impermeabilizare a bazinului și etanșarea conductelor și canalelor

din incinta fermei și se va interveni în scopul reabilitării acestora în caz de necesitate.

In timpul functionării fermei, la evacuarea dejecțiilor din adăposturi
- dejecțiile solide vor fi colectate din adăposturi cu mijloace mecanice, vor fi încărcate direct în

remorci și transportate de către terți;
- nu se vor crea depozite de dejectii întrucât întreaga cantitate va fi evacuată imediat după

depopulare pe baza unui contract cu terți;
- în acest sens este contractată o firmă specializată și autorizată (SC ER Agro germ SRL), care preia

în întregime responsabilitățile utilizării dejecțiilor ca îngrășământ pe terenurile agricole; în contract
va fi prevazută o clauză privind obligativitatea de realizare a studiilor agrochimice și programelor
de fertilizare pentru terenurile pe care se face fertilizarea cu dejecțiile din fermă;

- este interzisă evacuarea și/sau depozitarea dejecțiilor direct pe sol ș i/sau în alte zone neamenajate.

Impactul prognozat asupra componentei de mediu – apa – poate fi redus, dacă în timpul activităţilor se
respectă următoarele norme de ordin general:

- limitarea traseelor autovehiculelor şi utilizarea reţelei de căi de acces existente pentru evitarea
încărcării suplimentare a cursurilor de apă cu particule în suspensie - evitarea traversărilor repetate prin
albiile de pâraie sau torenţi din zonă.

- reconstrucţia ecologică cât mai grabnică a spaţiilor afectate prin acoperire (copertare) cu covor
vegetal, ierbos în toate suprafeţele libere şi acolo unde este posibil, plantarea de specii de arbori din flora
spontană locală pentru evitarea eroziunii solurilor şi încărcarea cursurilor de ape cu material în suspensie;

- plantarea unor specii de arbori din flora spontană locală (în special arin Alnus glutinosa, dar şi
specii de salcie, răchită, plop sau frasin) pentru stabilizarea terasamentelor.

- realizarea unor poldere cu umplere treptată (în trepte) pentru preluarea unor debite maximale
pentru diminuarea efectelor unor creşteri de debite ale torenţilor şi reţinerea particulelor în suspensie de pe
amplasamentul organizării de şantier;
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Dat fiind faptul că manoperele cu produse petroliere vor presupune un control permanent al utilizării, nu se
include posibilitatea de impurificare a cursului de apă.
Riscurile datorate deversării accidentale a resturilor de combustibili, lubrifianţi şi reziduurile acestora, pot fi
eliminate prin măsurile stabilite cu ocazia organizării şantierului de lucru:

- atacarea în etape a obiectivelor cu concentrări minime de utilaje, materiale şi forţă de muncă;
- amenajarea de platforme impermeabilizate pentru depozitarea temporară de carburanţi şi

depozitarea în butoaie a uleiului uzat;
- amenajarea de toalete ecologice cu fosă vidanjabilă, tratată chimic impermeabilă, recuperabilă,

pentru colectarea produselor fecaloide.

Alte măsuri
- se va face curățarea canalelor de colectare a apelor pluviale pentru a evita colmatarea acestora și

pentru a asigura o secțiune de scurgere corespunzătoare;
- se va face inspecția periodică a stării de integritate a radierelor betonate pe platformele exterioare,

în depozitul de dejecții deja existent pe amplasament și starea de etanșeitate a bazinelor vidanjabile și a
rețelelor de canalizare;

- nu vor fi aplicate apele colectate din fermă pe terenuri agricole, fără analizele necesare și fără
acordul autorităților de control interesate;

- se interzice cu desăvârșire evacuarea și/sau depozitarea dejecțiilor în cursurile de apă sau pe
malurile acestora;

- se vor respecta condițiile impuse prin acordul de mediu și avizul de gospodărire a apelor;
- pentru verificarea calității apei freatice în zonă și a sursei de alimentare cu apă a fermei se va face

monitorizarea periodică a calității apei captate.

În concluzie, prin investiția propusă nu pot fi induse fenomene grave de poluare a freaticului sau apelor de
suprafață. Prin faptul că zonele funcționale sunt în totalitate betonate, posibilitatea de impurificare a
freaticului în zonă datorită unor infiltrații, este eliminată.
Prin exploatarea și întreținerea corespunzătoare a facilităților de stocare ape uzate este practic redusă la
minim probabilitatea de manifestare a hazardului de impurificare a apelor de suprafață.
Se poate manifesta un impact negativ semnificativ, asupra freaticului și apelor de suprafață în cazuri
excepționale cum ar fi: gestionare improprie a dejecțiilor solide și a apelor uzate colectate; în caz de avarii
pe conductele de canalizare și la bazinul vidanjabil pentru stocarea apelor uzate; în situația unor scurgeri
accidentale de uleiuri, cobustibili sau produse pentru DDD.

4.2.Aerul

4.2.1.Date generale
Comuna Hereclean este așezată în partea centrală a județului Sălaj în apropierea municipiului Zalău la 10
km de acesta, la ramificația șoselei ce vine din orașul Zalău spre Șimleu-Silvaniei și spre Satu Mare.
Trăsătura generală a reliefului este constituită din dealuri accidentate și văi adânci la deal și largi spre șes.
Clima este determinată de așezarea geografică: veri călduroase și ierni destul de blânde.
Județul Sălaj se desfășoară pe 3864,38 kmp, deținând 1,6% din suprafața țării.
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Este situat în partea de nord-vest a țării, suprapunându-se în cea mai mare parte zonei de legatură dintre
Carpații Orientali și Munții Apuseni, cunoscută sub denumirea de “Platforma Someșană”. Relieful este
predominant deluros, munții ocupând un spațiu restrâns îin partea de sudvest, reprezentați prin M-ții Meseș
și Plopiș.
Din punct de vedere climatic, județul Sălaj, prin poziția geografică, se încadrează în climatul temperat
continental moderat, circulația vestică și nord-vestică fiind predominantă. Regimul termic al aerului este
condiționat de altitudine, fragmentarea și orientarea reliefului, la care se adaugă și factorii locali,
temperatura medie fiind in jur de 8oC. Temperatura medie la Zalău (calculata pentru intervalul 1961 –1990)
este de 9,5oC, observându-se o tendință de creștere a acesteia. Temperatura maximă înregistrată la stația
meteorologică Zalău a fost de 38oC în 16 august 1952, iar temperatura minimă înregistrată este de –23,5oC
în 25 ianuarie 1954.
Regimul anual al precipitațiilor este generat de doi factori: circulația generală a atmosferei și condițiile
fizico-geografice. Advecția de aer temperat -oceanic din direcție vestică și nord -vestică, mai ales vara,
precum și pătrunderea frecventă a maselor de aer reci dinspre nord sau a celor de tip temperat -continental
din nord-est și est, iarna, la care se adaugă advecția de aer tropical – maritim din sud-vest și sud, explică
toate influențele centrilor de acț iune atmosferică ce se resimt în această zonă.
Avându-se în vedere aceste elemente, la care se adaugă și influențele reliefului, precipitațiile atmosferice
sunt neuniform răspândite în județ.
Cantitatea medie a precipitațiilor este cuprinsă între 600-700 mm, la Zalău aceasta fiind de 634,2 mm
(calculată pentru perioada 1961-1990). Precipitațiile cele mai abundente cad vara, când pe lângă procesele
frontale apare și convecția termică intensă, determinând ploi care au mai ales caracter de aversă, fiind
bogate din punct de vedere cantitativ. In timpul iernii precipitațiile sunt mai reduse cantitativ, deși numărul
de zile cu precipitații nu este mai mic. In general, maximul pluviometric se suprapune lunilor mai – iunie, iar
minimul pluviometric se înregistrează în lunile ianuarie-februarie.

In vederea evaluării impactului asupra factorului de mediu aer, pentru obiectivul studiat a fost elaborat un
studiu detaliat de către SC AMEC Environment & Infrastructure SRL (Contract 578500000R_2015 /
decembrie 2015), anexat prezentului document. Documentul conţine o evaluare completă asupra
impactului generat de proiect, fiind analizate mai multe scenarii funcţionale şi analizându-se modelele de
dispersie a poluanţilor.
In baza analizelor parcurse, au fost propuse soluţii şi măsuri de diminuare a impactului.
Concluzia generală ce se desprinde din studiul dedicat a fost că „impactul asupra calității aerului
înconjurător generat de implementarea proiectului se va situa, în zonele cu receptori sensibili (populație și
vegetație, inclusiv vegetația din ariile naturale protejate din apropiere), sub valorile limită legale, indiferent
de intervalul de mediere, atît prin aport singular, cât și cumulat cu aportul surselor existente în
amplasamentul Fermei de păsări din comuna Hereclean.”

4.3.Solul

4.3.1.Date generale
Judeţul Sălaj se suprapune unei arii de lăsare şi fragmentare tectonică situată între M-ţii Apuseni şi partea
nordică a Carpaţilor Orientali, cunoscută sub denumirea de „Platforma Someşană”. Acest lucru face ca
relieful judeţului să fie predominant deluros, cu părţi ale Podişului Someşan (Dealurile Simişna – Gârbou,
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D. Ciceului) şi Dealurile Silvaniei (o serie de culmi – Prisnel, Preluca, Dealul Mare care împreună cu m-ţii
Meseş formează „jugul intracarpatic” ce face legătura între Munţii Apuseni şi Carapţii Orientali), despărţite
de depresiuni (Şimleu, Almaş – Agrij).
Zona de munte ocupă o suprafaţă restrânsă, fiind reprezentată de cele două ramificaţii ale Munţilor
Apuseni – M-ţii Plopişului şi Meseşului, unde se întâlnesc cele mai mari altitudini din judeţ – 915 m în M-ţii
Plopiş (Vf. Măgura), respectiv 997 m în M-ţii Meseş (Vf. Măgura Priei). Cele mai joase forme de relief ale
judeţului sunt luncile largi ale râurilor Someş, Crasna şi Barcău, aceste reprezentând împreună cu
depresiunile, principalele zone agricole şi de concentrare a aşezărilor umane.
O caracteristică a geomorfologiei judeţului Sălaj o reprezintă diferenţierea reliefului de la vest şi est de M-ţii
Meseşului, vizibilă sub aspect litologic şi tectonic. Partea estică a fost exondată încă din Sarmaţian, relieful
fiind „sculptat” în formaţiuni paleogene, dispuse monoclinal, caracterizat fiind prin numeroase povârnişuri
eocene şi oligocene. Aceste formaţiuni sedimentare sunt suprapuse peste un substrat cristalin mai vechi
(Mezozoic). Prezenţa faliilor la contactul dintre sedimentar şi cristalin a permis punerea în loc a unor
formaţiuni eruptive (Măgura Moigradului).
În zona aflată la vest de M-ţii Meseşului predomină formaţiunile sedimentare tinere (pliocene) reprezentate
îndeosebi de roci friabile – nisipuri, argile şi marne – care în unele locuri au fost erodate, lăsând să apară
formaţiuni mai dure, cristaline (Măgura Şimleului).
Resursa de sol este tot atât de importantă ca şi resursa de apă. Conform statisticilor efectuate la nivel de
judeţ, o mare parte din suprafaţa judeţului are folosinţă agricolă, pe primul loc situându-se suprafeţele
arabile urmate de cele cu păşuni şi livezi.

4.3.2.Surse de poluare a solului
Poluarea solului înseamnă orice acțiune care produce dereglarea funcționării normale a acestuia ca suport
și mediu de viață în cadrul diferitelor ecosisteme naturale sau create de om, dereglare manifestată prin
degradarea fizică, chimică sau biologică.
În cursul etapei de construire, substanţele care ar putea polua local şi accidental solul sunt combustibilii,
lubrifianţii şi reziduurile acestora, care ar putea fi manevrate, depozitate sau deversate neglijent în timpul
funcţionării utilajelor şi autovehiculelor pentru transportul materialelor. O altă sursă de poluare o constituie
produsele fecaloide ale personalului angrenat în lucrările de execuţie a obiectivelor.
Prin măsurile de protecţie a mediului considerate în mod special dată fiind destinaţia de zone de protecţie
naturală a terenurilor în cauză se vor lua toate măsurile de precauţie, conform normelor tehnice de
securitate pentru evitarea scurgerii de carburanţi sau lubrifianţi pe sol, respectiv prin instalarea unei toalete
vidanjabile şi tratate chimic.

Pe parcursul realizării investiției, în etapa organizării de șantier, pot apărea poluări directe ale solului și
subsolului prin:
- organizare improprie a depozitelor aferente organizării de șantier în afara suprafețelor betonate existente
în incinta fermei; depozitări improprii de deșeuri și materiale de construcții (de ex. depozitări directe pe sol);
- pierderi de produse petroliere și uleiuri minerale de la mijloacele auto (de ex. prin scurgeri de la mijloacele
de transport și utilitare folosite);
- depunerea pe sol a gazelor emise din functionarea mijloacelor de transport și utilajelor;
- spălarea materialelor de construcții, utilajelor de transport sau a altor substanțe de către apele de
precipitații poate constitui o altă sursă de poluare a solului.
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Prin stabilirea și respectarea unor regulamente clare în cadrul organizării de șantier, evenimentele care au
caracter accidental pot fi evitate. Conform celor prezentate anterior, in conditii normale, activitatea din
organizarea de șantier nu reprezintă surse de poluare pentru solul de pe amplasament.
Folosința actuală a terenului este cea de ferma zootehnică, cu drumuri de incintă și platforme betonate. Nu
s-a propus ocuparea de suprafețe suplimentare în cadrul fermei, întrucât halele ce urmează a fi reabilitate
există deja.
După punerea în funcțiune a obiectivului o sursă de poluare a solurilor ar putea fi depozitarea și transportul
dejecțiilor. O cantitate mare de azot, fosfor, potasiu sub formă de diferiți compuși ai acestora sunt eliminați
în urma activității ce se va desfășura pe amplasament, de creșterea păsărilor.
Dejecțiile animaliere conțin cantități variabile din acești nutrienți precum și o serie de m inerale și elemente
chimice sunt, magneziu etc.
Principalele surse potenţiale de poluare cu N și P sunt:

- pentru N – scurgeri accidentale de ape de spălare, procesele de denitrificare a compușilor cu azot,
NO2, NO, spălarea cu ape pluviale a solului pe care s-au împrăștiat dejecțiile animaliere cu poluarea apelor
subterane;

- pentru fosfor – scurgeri accidentale de ape de spălare și spălarea cu ape pluviale a solului pe care
s-au împrăștiat dejecțiile animaliere cu poluarea apelor subterane;

- acumularea N și P în componenta organică a solului.
Dejecțiile de pasăre vor fi preluate de societatea SC ER Agro Germ SRL în baza contractului
nr.542/30.06.2015 – societate care va asigura preluarea întregii cantități de dejecții de pasăre rezultate pe
platformă, transportul acestora, depozitarea ulterioară temporară și acțiunile de fertilizare a terenurilor
agricole. Astfel, proiectul analizat nu impune funcţionarrea unei platforme de stocare temporară a
dejecţiilor, acestea fiind preluate în mod direct în etapa de golire a halelor.

4.3.3.Prognozarea impactului
Prin specificul său, în condiţiile de asumare a măsurilor de diminuare a impactului propuse, proiectul
analizat nu presupune apariţia unor surse de poluare a solului.

4.3.4.Măsuri de diminuare a impactului
La nivelul amplasamentului nu urmează a se realiza lucrări care să modifice amprenta la sol a obiectivelor
sau modificarea bilanțurilor teritoriale (de ocupare a terenurilor). Astfel nu există pierderi de suprafețe
proiectul desfășurându-se la nivelul unor platforme pre-existente. In condițiile în care nivelul de impact
rămâne modest, nu se impun măsuri speciale, dedicate de diminuare a impactului, altele decât cele de
ordin general, circumscrise principiului precauționar:

 Alimentarea utilajelor se va realiza de la o cisternă autotractată. Astfel alimentarea se va realiza
deasupra unei prelate impermeabile, rezistente la hidrocarburi (de tipul Poliplan).

 Eventualele scurgeri vor fi preluate in recipienţi speciali. Orice fel de scurgeri accidentale, vor fi
izolate şi tratate cu produşi de descompunere (neutralizare) a hidrocarburilor (de tipul Petrolsynth).
Astfel, in zona fronturilor de lucru va exista o prelată, respectiv o cantitate suficientă (min. 5 kg) de
Petrolsynth şi un recipient (butoi metalic) pentru recuperarea resturilor scurse de hidrocarburi sau a
solurilor afectate.

 Măsurile directe de acţiune vor fi completate de măsuri tehnice de verificare a echipamentelor şi
utilajelor, precum şi de un set de măsuri teoretice, de instruire a personalului in scopul asigurării
unei intervenţii eficiente in caz de accident (scurgeri accidentale de hidrocarburi).
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In timpul desfășurării activităților de amenajare a halelor, măsurile de prevenire/diminuare revin
antreprenorului care își va asuma responsabilitatea pentru toate situațiile în care pot aparea poluări
semnificative ale solului-subsolului și freaticului, astfel:

- se vor stabili regulamente de lucru și se vor elabora planuri de prevenire/combatere/intervenție în
caz de poluare accidentală;

- se va stabili un responsabil pentru supravegherea activității în șantier;
- se vor respecta prescripțiile de proiect aprobat și ale autorizației de construcț ie;
- se vor gestiona conform legislației în vigoare toate categoriile de deșeuri rezultate din lucrările de

construcții;
- se vor recupera și reutiliza eventuale materiale de construcții rezultate din dezafectări;
- nu se vor crea depozite de materiale și/sau deșeuri direct pe sol;
- suprafețele de lucru vor fi restrânse la minim în cadrul organizării de șantier;
- se va asigura spațiul necesar folosinței igienico-sanitare a angajaților din organizarea de șantier;
- se vor utiliza mijloace de transport și utilitare într-o stare tehnică corespunzatoare Normelor RAR.

In timpul funcționării fermei, au fost luate măsuri de prevenire/diminuare a impactului prin măsurile tehnice
de proiect:

- evacuarea dejecțiilor din hale și din incinta de depozitare se va face doar în perioade uscate;
- stocarea furajului în fermă se face în facilităț i de stocare specifice (silozuri închise);
- stocarea produselor chimice utilizate în fermă se face în incinte închise cu acces controlat;
- stocarea produselor/ambalajelor produselor utilizate in vidul sanitar se face în spațiu închis;
- depozitarea deșeurilor cu regim special (cadavre) se face în spaț iile special prevăzute asigurate; nu

se depozitează dejecții în fermă, iar cadavrele în lăzi frigorifice;
- suprafețele aferente funcțiunilor sunt în totalitate betonate;
- s-a prevazut refacerea rigolelor de colectare a apelor pluviale;
- s-au prevăzut facilități de stocare pentru apele uzate (bazin vidanjabil);
- pe terenul liber din incintă sunt amenajate zone verzi.

Pe lângă aceste măsuri tehnice se impun măsuri funcționale și organizatorice care vor fi corelate cu
activitățile specifice fermei zootehnice, astfel:

- se vor elabora și aduce la cunoștința angajaților regulamentele de ordine interioară; planul de
prevenire, combatere și intervenție în caz de poluare accidentală; planul de întreținere și reparații;

- se vor gestiona corespunzător deșeurile rezultate din fermă;
- nu se vor arde deșeuri în incinta fermei;
- nu se vor crea depozite pe suprafețe neamenajate, chiar daca acestea au caracter temporar;
- se vor vidanja ori de câte ori va fi nevoie bazinele pentru ape uzate, dar nu mai puțin de două

ori/an;
- accesul pe amplasament va fi restricționat pentru persoanele neautorizate;
- prin programul nutrițional care se va aplica în fermă se va reduce conținutul de N și P din retetă și

implicit excreția acestora în dejecții;
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4.4.Geologia subsolului

Din punct de vedere geologic Podişul Someşan peste care se suprapune spaţiul fermei este parte
integrantă a Bazinului Transilvaniei şi reprezintă compartimentul NNV al acestuia, fiind cel mai extins şi mai
complex din punct de vedere morfostructural.
Din punct de vedere litologic, Podişul Someşan se caracterizează prin predominarea de la periferie către
interior a unei succesiuni de formaţiuni eocene, oligocene şi miocen-inferior (până la sarmaţian inclusiv
care ocupă un areal restrâns) ce au impus un relief deluros, structural, predominant monoclinal, cu largă
răspândire a cuestelor, care îi conferă şi caracterul specific.
În strânsă legătură cu formarea, evoluţia şi structura geologică a regiunii, ce impune particularităţile
reliefului se află diversitatea şi distribuţia resurselor subsolului.
Nu există în zona amplasamentului şi nici în vecinătatea imediată obiective geologice valoroase protejate
care să fi stat la fundamentarea vreunei decizii de desemnare a unui statutului de protecţie specială.

4.5.Impactul prognozat asupra unor valori istorice

In perimetrul de studiat şi în imediata vecinătate a acestuia nu au fost semnalate situri de interes
arheologic, istoric şi preistoric.

4.6. Biodiversitatea

Iniţial, pentru această zonă nu au fost identificate grupe taxonomice în baza cărora să fie propuse situri
Natura 2000. Din propunerile iniţiale (OM 1964/2007 privind instituirea regimului de arie naturală protejată a
siturilor de importantă comunitară, ca parte integrantă a reţelei ecologice europene Natura 2000 în
România4), de la nivelul acestei zone, au lipsit de asemenea exprimate elemente criteriu care să stea la
baza fundamentării vreunei decizii de includere în reţeaua pan-europeană Natura 2000. Este demonstrată
astfel circustanțial și lipsa potențială a unor elemente de interes conservativ (specii sau habitate).
Perimetrul în care urmează a se implementa proiectul este lipsit de relevanță biocenotică, acesta
regăsindu-se în interiorul platformei zootehnice Hereclean.
Pe durata de funcționare, nu este previzionat nici un fel de impact asupra biodiversității datorită faptului că
întreg procesul de creștere a păsărilor se desfășoară în incinte închise.
Riscul biologic (vezi Cap. I) dat de eventuala posibilitate de răspândire a virusului AH1N1 la populații
sălbatice de păsări ca urmare a izbucnirii unei epizootii la nivelul fermei este de asemenea redus, ca
urmare a măsurilor sanitar-veterinare aplicate.

4 Publicat în Monitorul Oficial al României nr. 98 din 7 februarie 2008
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4.7.Peisajul

Faţă de zonele de locuire, apare o proximitate de aproximativ 350 m faţă de locuinţele înşirate desprinse
din trupul comunei Hereclean, de-a lungul DN1H.
Proiectul nu va imprima un impact vizual zonei, dată fiind dezvoltarea acestuia pe o platformă industrială, în
6 hale deja existente.
Astfel, construcţiile vor rămâne neschimbate, profilele și volumetria acestora păstrându-se. Intervențiile vor
viza doar elemente arhitecturale (finisaje) ce vor conduce la o mai armoniasă integrare în peisajul rural ;a
nivelul căruia se regăsește amplasat obiectivul.
In cadrul componentei de peisaj menţionăm şi potenţialul de poluare luminoasă indusă de instalaţii sau
sistemele de supraveghere pe timp de noapte.
Pentru a se evita un impact major în acest sens, toate sursele de iluminare vor fi de tipul celor cu vapori de
sodiu, a căror radiaţie este lipsită de componenta UV, care astfel nu atrage speciile cu activitate nocturnă
(insecte, amfibieni, etc.), evitându-se astfel aglomerarea acestora în preajma surselor de lumină, unde în
urma unor activităţi directe sau indirecte ar putea fi omorâte.
Iluminatul pe timp de noapte al obiectivelor va fi făcut doar cu respectarea regulamentelor privind
semnalizarea unor astfel de obiective, şi cu condiţia utilizării unor surse de iluminat cu vapori de sodiu ce
nu au radiaţie UV care să afecteze unele populaţii de faună cu activitate nocturnă.

4.8. Mediul social și economic

Prezentul obiectiv, funcţionează ca fermă avicolă din anul 1980, când a fost dată în folosinţă sub
denumirea de Intreprinderea Avicolă de Stat - Ferma 7 „Găini Ouă Consum”. După anul 1989, activitatea a
intrat în declin, până în anul 1997 când a intrat în procedura de lichidare. Incepând cu anul 2001, când a
avut loc privatizarea societăţii, au fost demarate acţiuni de retehnologizare, modernizare şi reglementare
conformă, fiind obţinut şi Autorizaţia Sanitară de Funcţionare nr. 344/04.06.2008. Astfel, aspectele legate
de riscurile pentru populaţie (inclusiv aspectele legate de poluarea cu noxe atmosferice – miros), sunt
reglementate şi raportate la documentul în cauză.
Din punct de vedere social, activitatea are un efect pozitiv, asigurând locuri de muncă, într-o zonă unde
posibilitatea de angajare este redusă, în special pentru forța de muncă necalificată .
Realizarea investiţiei va contribui la sporirea premiselor dezvoltării ofertei de servicii, contribuind la
susținerea dezvoltării ramurilor industriei creșterii păsărilor din zonă.
Proiectul de faţă va asigura un număr de cel puţin 10-11 locuri de muncă. Angajarea membrilor comunităţii
locale reprezintă un avantaj pentru titularul de proiect, urmărindu-se astfel creşterea eficienţei şi
randamentului muncii prin scăderea timpilor datoraţi transportului personalului.
Astfel acest proiect, prin crearea de locuri de muncă și cresterea economiei locale, va contribui în mod
direct la o îmbunătăţire a condiţiilor socio-economice din zonă.
Nu se pune problema luării unor măsuri de diminuare a impactului și nu se ajunge la supraexploatarea
resurselor naturale din zonă.
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4.9.Condiții culturale și etnice, patrimoniul cultural

In ce privește activitatea analizată, în timpul realizării proiectului și apoi prin funcționarea fermei, nu se va
manifesta vreo influență asupra patrimoniului cultural local.
Astfel, realizarea proiectului în zona de amplasament studiată, nu va duce la modificarea condițiilor etnice
și culturale locale.

4.10.Analiza mărimii impactului

Studiul de evaluare a impactului asupra mediului nu este o cercetare ştiinţifică exhaustivă prin care să se
realizeze o sinteză cu caracter monografic a tuturor atributelor legate de factorii de mediu din zona ţintă.
Raportul la studiul de evaluare a impactului asupra mediului, conform definiţiei date în OUG 164/2008 ce
aduce cele mai recente modificări şi completări Legii mediului, este: „parte a documentatiei planurilor sau
programelor, care identifica, descrie si evalueaza efectele posibile semnificative asupra mediului, ale
aplicarii acestora si alternativele sale rationale, luand in considerare obiectivele si aria geografica aferenta,
conform legislatiei in vigoare”.

Astfel, acest document se doreşte a fi doar un instrument menit a asista procesul decizional al
autorităţilor de mediu, cu privire la efectele induse de promovarea proiectului propus asupra factorilor de
mediu, prin identificarea şi evaluarea efectelor posibile, semnificative asupra mediului, respectiv
alternativele sale raţionale. Evaluarea realizată a luat în considerare elemente de documentare puse la
dispoziţie de către beneficiar coroborându-se cu informaţii relevante desprinse la momentul dat al studiului.

Pentru caracterizarea stării de calitate a factorilor de mediu în ansamblu s-au elaborat modele de apreciere
globală menite să sintetizeze aprecierile sectoriale asupra calităţii fiecărui factor de mediu.
Metodele utilizate pentru evaluarea globală se numesc metode de interpretare, dar pot fi privite şi ca
metode de integrare. Metodele de evaluare globală sunt, în general, de tipul multicriteriu şi pot reprezenta
abordări de tip cantitativ cât şi calitativ.
Metoda Rojanschi se înscrie în categoria metodelor ilustrative de apreciere globală a stării de calitate a
mediului. Condiţia principală care i se cere unei astfel de metode este de a permite compararea stării
mediului la un moment dat cu starea înregistrată într-un moment anterior, în diferite condiţii de dezvoltare.
Metoda Rojanschi apreciază starea de poluare a mediului, pe care o exprimă cantitativ pe baza unui
indicator rezultat din raportul dintre valoarea ideală şi valoarea reală dintr-un anumit moment a unor
indicatori consideraţi specifici pentru factorii de mediu analizaţi.
În acest sens se propune încadrarea calităţii momentane a fiecărui factor de mediu într-o scară de bonitate,
cu acordarea unor note care să exprime apropierea, respectiv depărtarea de starea ideală.
Scara de bonitate este exprimată prin note de la 1 la 10, unde nota 10 reprezintă starea naturală
neafectată de activitatea umană, iar nota 1 reprezintă o situaţie ireversibilă şi deosebit de gravă de
deteriorare a factorului de mediu analizat.
Notele de bonitate obţinute pentru fiecare factor de mediu în zona analizată servesc la realizarea grafică a
unei diagrame, ca o metodă de simulare a efectului sinergic. Figura geometrică pentru suprafata ideala (Si)
poate fi un triunghi echilateral sau un patrulater regulat (pentru 3 sau 4 factori de mediu). Prin unirea



SC Unitatea de Suport pentru Integrare SRL, www.studiidemediu.ro

SEIM 125/2015 Amenajarea fermei G.O.C.1 în vederea creșterii puilor de carne și a tineretului de înlocuire
loc.Panic, com.Hereclean, jud.Sălaj

78

Hârtie reciclată

punctelor rezultate din amplasarea valorilor ce exprimă starea reală se obţine un triunghi sau un patrulater
interior, cu suprafaţa mai mică (Sr).

Avantajele metodei constau în faptul că:
- oferă o imagine globală a stării de sănătate a mediului, a calităţii acestuia, la un moment dat;
- permite compararea între ele a unor zone diferite cu condiția ca acestea să poată fi analizate pe

baza acelorași indicatori;
- permite compararea stării unei zone în diferite momente în timp, oferind posibilitatea urmăririi

evoluției atât a calității diferiților factori de mediu cât și a calității globale a meziului în zona respectivă;
- ermite compararea stării unei zone în diferite momente în timp, oferind posibilitatea urmăririi

evoluției atâtâ a calității diferiților factori de mediu cât și a calității g lobale a mediului în zona respectivă

Estimarea indicilor de calitate ai mediului se face după scara de bonitate a acestora, prezentată în tabelul
următor:

Tabel.14.Scara de bonitate a indicilor de calitate a mediului
Nota de
bonitate Valoarea Ic Efectele activităţii asupra mediului

1 2 3
10 Ic = 0  Mediu neafectat

9 Ic = 0,0 - 0,25
 Mediu afectat în limite admise
 Nivel 1
 Influenţe pozitive mari

8 Ic = 0,25 - 0,50
 Mediu afectat în limite admise
 Nivel 2
 Influenţe pozitive medii

7 Ic = 0,50 - 1,0
 Mediu afectat în limite admise
 Nivel 3
 Influenţe pozitive mici

6 Ic = -1,0
 Mediu afectat peste limitele admise
 Nivel 1
 Efectele sunt negative

5 Ic = -1,0 -0,5
 Mediu afectat peste limitele admise
 Nivel 2
 Efectele sunt negative

4 Ic = -0,5 -0,25
 Mediu afectat peste limitele admise
 Nivel 3
 Efectele sunt negative

3 Ic = -0,25 -0,025
 Mediul este degradat
 Nivel 1
 Efectele sunt nocive la durate lungi de expunere

2 Ic = -0,025-0,0025  Mediul este degradat
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Nota de
bonitate Valoarea Ic Efectele activităţii asupra mediului

 Nivel 2
 Efectele sunt nocive la durate medii de expunere

1 Ic = sub -0,0025
 Mediul este degradat
 Nivel 3
 Efectele sunt nocive la durate scurte de expunere

 Indicele de calitate pentru APĂ (Ic APĂ)
In prezent, referindu-ne la perimetrul vizat de proiect, sursele de apă de suprafață nu sunt utilizate, iar
potențialul de poluare a corpurilor de apă este redus.
Pe amplasament există și sunt funcționale sisteme de gestiune a apelor uzate (fose vidanjabile)
Apele pluviale sunt conduse prin sistemele de rigole spre zone înierbate situate în interiorul incintei agro-
zootehnice.
În aceste condiţii alocăm Ic APĂ = 0 - 0,25

 Indicele de calitate pentru AER (Ic AER)
Factorul de mediu aer nu va fi afectat decât foarte limitat în perioada de construcţie, prin mobilizarea de
utilaje ce urmează a fi folosite pentru construcții și montaj. Impactul asura factorului de mediu aer rămâne
limitat pe perioada de construire ca urmare a măsurilor de diminuare la care se va face apel.
In etapa de funcţionare impactul rămâne relativ redus, aplicarea prevederilor BREF limitând apariția și
dispersia de mirosuri.
Investițiile de realizat (placarea cu polistiren) vor conduce și la o diminuare drastică a potențialului de
generare de zgomot.
Cu toate acestea se admite prezența unui potențial (episodic) de afectare a factorului de mediu aer, în mod
accidental prin generarea de mirosuri, drept pentru care alocăm Ic aer = 0,25 - 0,50

 Indicele de calitate pentru SOL, VEGETAŢIE ŞI FAUNĂ (Ic S,V,F)
Activităţile desfăşurate la faza de execuţie a obiectivului de investiţii nu sunt în măsură a afecta factorii de
mediu sol, subsol, vegetaţie şi faună.
În aceste condiţii, estimăm că realizarea obiectivului va păstra o relevanță neutră asupra factorilor de
mediu SOL, SUBSOL, VEGETAŢIE şi FAUNĂ, în perioada de construcţie şi funcţionare cel puţin parţial
contrabalansate de măsurile de reconstrucţie ecologică asumate. Alocăm în acest sens Ic S,V,F = 0.

 Indicele de calitate AŞEZĂRI UMANE, (IC AŞ. UM.)
Realizarea investiţiei va creşte oferta locală de locuri de muncă.
În consecinţă, valoarea indicelui de calitate Ic AŞ. UM. se apreciază ca fiind egală cu 0, întrucât realizarea
obiectivului va avea efecte pozitive asupra factorului de mediu AŞEZĂRI UMANE.

 Interpretarea rezultatelor pe factori de mediu
Stabilirea notelor de bonitate pentru indicele de calitate calculat pentru fiecare factor de mediu se face
utilizând Scara de bonitate a indicelui de calitate, atribuind notele de bonitate corespunzătoare valorii
fiecărui indice de calitate calculat.
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Tabel.15. Gradul de bonitare pentru investiţia propusă
FACTOR DE MEDIU Ic Nb

APĂ 0 - 0,25 9
AER 0 - 0,25 8
SOL, VEGETAŢIE, FAUNĂ 0 10
AŞEZĂRI UMANE 0 10

Din analiza notelor de bonitate rezultă următoarele concluzii:
 Factorii de mediu SOL, VEGETAŢIE şi FAUNĂ vor fi afectaţi în limite admise, nivel 2;
 Factorul de mediu apă va fi afectat în limite admise nivel 1;
 Factorul de mediu aer va fi afectat în limite admise, nivel 2;
 Factorul de mediu AŞEZĂRI UMANE va fi influenţat pozitiv de funcţionarea obiectivului.

 Calculul indicelui de poluare globală

Pentru simularea efectului sinergic al poluanţilor, utilizând Metoda ilustrativă V. Rojanski, cu ajutorul notelor
de bonitate pentru indicii de calitate atribuiţi factorilor de mediu se construieşte o diagramă. Starea ideală
este reprezentată grafic printr-o figură geometrică regulată înscrisă într-un cerc cu raza egală cu 10 unităţi
de bonitate.
Metoda de evaluare a impactului global, are la bază exprimarea cantitativă a stării de poluare a mediului pe
baza indicelui de poluarea globală I.P.G. Acest indice rezultă din raportul dintre starea ideală Si şi starea
reală Sr a mediului.
Metoda grafică, propusă de V. Rojanski, constă în determinarea indicelui de poluare globală prin raportul
dintre suprafaţa ce reprezintă starea ideală şi suprafaţa ce reprezintă starea reală, adică:

I.P.G. = Si / Sr
unde:
Si = suprafaţa stării ideale a mediului;
Sr = suprafaţa stării reale a mediului;
Pentru I.P.G. = 1 - nu există poluare;
Pentru I.P.G. > 1 - există modificări de calitate a mediului.

Pe baza valorii I.P.G. s-a stabilit o scară privind calitatea mediului:

Tabel.16.Scara privind calitatea mediului
Valoarea I.P.G.
I.P.G. = Si / Sr Efectele activităţii asupra mediului înconjurător

I.P.G. = 1  Mediul este natural, neafectat de activitatea umană
I.P.G. = 1 – 2  Mediul este afectat de activitatea umană în limite admisibile
I.P.G. = 2 – 3  Mediul este afectat de activitatea umană provocând stare de
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Valoarea I.P.G.
I.P.G. = Si / Sr Efectele activităţii asupra mediului înconjurător

disconfort formelor de viaţă
I.P.G. = 3 – 4  Mediul este afectat provocând tulburări formelor de viaţă

I.P.G. = 4 – 6  Mediul este afectat de activitatea umană devenind periculos
formelor de viaţă

I.P.G. > 6  Mediul este degradat, impropriu formelor de viaţă

Pentru obiectivul studiat, relaţia grafică între notele de bonitate calculate pentru factorii de mediu este
o figură geometrică neregulată, a cărei suprafaţă este Sr = 170.

Rezultă că I.P.G. pe care îl va determina investiţia:
I.P.G. = Si / Sr = 200 / 170
I.P.G. = 1,17
Indicele de poluare globală I.P.G. are valoarea 1,17 ceea ce arată că proiectul se va încadra în

limitele admisibile de afectare a mediului.
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Fig.7.DIAGRAMA ROJANSKI
cu referire la etapa de construcţie
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Pentru proiectul de faţă nu au fost identificate alternative de amplasament, sau tehnologice care să
prezinte o valoare a impactului semnificativ mai redusă faţă de mediu.
Dimpotrivă, este de menţionat impactul social pozitiv al acestui proiect, cu acţiune directă (crearea de locuri
de muncă, amenajarea peisajului degradat existent), respectiv indirectă (îmbunătăţirea şi modernizarea
infrastructurii şi a ofertei de utilităţi), redarea funcționalității unor structuri existente însă neutilizate și
degradate în timp, reprezintă elemente ce se circumscriu conceptului de dezvoltare durabilă.



SC Unitatea de Suport pentru Integrare SRL, www.studiidemediu.ro

SEIM 125/2015 Amenajarea fermei G.O.C.1 în vederea creșterii puilor de carne și a tineretului de înlocuire
loc.Panic, com.Hereclean, jud.Sălaj

83

Hârtie reciclată

Cap.5. Analiza alternativelor

Pe actualul amplasament al Fermei, aparţinând S.C. Flavoia Hen S.R.L. din localitatea Hereclean s-a
desfasurat acelaşi tip de activitate încă din anul 1980 când a fost dată în folosinţă sub denumirea de
Intreprinderea Avicolă de Stat - Ferma 7 „Găini Ouă Consum”. După anul 1989, activitatea a intrat în declin,
până în anul 1997 când a intrat în procedura de lichidare. Incepând cu anul 2001, când a avut loc
privatizarea societăţii, au fost demarate acţiuni de retehnologizare, modernizare şi reglementare conformă.
In prezent, pe amplasamentul fermei de păsări din comuna Hereclean, județul Sălaj, aparținând SC Flavoia
Hen SRL se află în funcțiune următoarele obiective:

- Ferma de găini pentru ouă de consum GOC2;
- Ferma de pui de carne FPC;
- Ferma de pui de carne Flavoia Logistic;
- In stalația de preparare a furajelor MicroFNC;
- Depozitul de dejecții;
- Rezervor de carburant (motorină) pentru utilaje mobile și pentru autovehicule;
- Rezervoare de combustibil (motorină) pentru sistemele de încălzire ale halelor de producție;
- Utilaje mobile motorizate și autovehicule implicate în activitățile din incinta amplasamentului.

Titularul proiectului nu dispune de un amplasament alternativ pentru construirea fermei de păsări, întrucât
proiectul privind amenajarea fermei GOC 1 implică extinderea capacității actuale de producție prin
amenajarea unui număr de șase hale pentru creșterea puilor de carne și a tineretului de înlocuire.
Prin proiect se doreşte modernizarea celor 6 hale aflate în conservare până în prezent (H3, H4, H5, H6,
H7, H8), din cadrul fermei de Găini Ouă Consum aflate pe Platforma Hereclean. Halele de producție care
urmează să fie retehnologizate, în prezent sunt dezafectate iar în interiorul lor nu există nici un fel de utilaj.
Suprafaţa construită existentă rămâne aceeaşi. Suprafaţa desfăşurată existentă rămâne de asemenea
neschimbată.
Locația se pretează foarte bine desfășurării activității de creștere a păsărilor deoarece a avut în trecut
aceeași destinație și dispune de posibilitatea de a racorda ferma la rețelele de utilități existente în zonă.

5.1.Descrierea alternativelor

Soluţia tehnică adoptată pentru realizarea obiectivului a fost aleasă în urma unei analize tehnico-
economice, avându-se la bază următoarele alternative:

- menţinerea situaţiei existente ce presupune păstrarea unor suprafeţe degradate şi a unor platforme
zootehnice nefuncționalizate, și neviabilizate;

- amenajarea și modernizarea se va realiza pe amplasamentul actualelor hale aflate până în prezent
în conservare;
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- crearea spațiilor de creștere a păsărilor în locații din afara platformei zootehnice.

5.2.Analiza alternativelor

Analiza tehnico-economică a alternativelor de proiect a fost însoțită și de o analiză succintă a impactului
potențial. Situația este prezentată sintetic în matricile de mai jos:

a.Menţinerea situaţiei existente ce presupune păstrarea unor suprafeţe degradate şi a unor platforme
zootehnice nefuncționalizate, și neviabilizate

Tabel.17.Gradul de bonitate în cazul menținerii situației existente
FACTOR DE MEDIU Ic Nb

APĂ 0,25-0,5 8
AER 0 - 0,25 8
SOL, VEGETAŢIE, FAUNĂ 0.5 – 9
AŞEZĂRI UMANE 0 10

APĂ – se menține un risc de poluare ca urmare a unor eventuale scurgeri și infiltrații conduce prin
sistemele de alimentare cu apă și/sau canalizare existente pe amplasament și pentru care un există
posibilitatea reabilitării;
AER – se menține riscul de generare a particulelor de praf în suspensie, rezultat ca urmare a degradării
treptate a halelor și platformelor;
SOL, VEGETAȚIE, FAUNĂ – afectarea factorului de mediu sol, precum și a vegetației și faunei devin
semnificative ca urmare a ocupării permanente a unor noi perimetre, precum și datorate afectării potențiale
(directe și indirecte) a florei și faunei de pe un eventual amplasament țintă.
AȘEZĂRI UMANE – se mențin condițiile favorabile pentru acest factor, similar alternativei ce a făcut
obiectul analizei de proiect;

Pentru alternativa „0”, relaţia grafică între notele de
bonitate calculate pentru factorii de mediu este o figură
geometrică neregulată, a cărei suprafaţă este Sr = 144.
Rezultă că I.P.G. pe care îl va determina investiţia:
I.P.G. = Si / Sr = 200 / 144
I.P.G. = 1,38
Indicele de poluare globală I.P.G. are valoarea 1,38 ceea
ce arată că situaţia de la nivelul alternativei „0” se va
încadra în limitele admisibile de afectare a mediului.
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Fig.8.DIAGRAMA ROJANSKI pentru
menținerea situației existente
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b. Amenajarea și modernizarea se va realiza pe amplasamentul actualelor hale aflate până în prezent în
conservare;
Această alternativă a făcut obiectul analizei de proiect (vezi cap.4.10.)

c. Crearea spațiilor de creștere a păsărilor în locații din afara platformei zootehnice

Tabel.18.Gradul de bonitate în cazul alegerii altei locații din afara platformei zootehnice
FACTOR DE MEDIU Ic Nb

APĂ 0,25-0,5 8
AER 0 - 0,25 8
SOL, VEGETAŢIE, FAUNĂ 0 - 0,25 7
AŞEZĂRI UMANE 0 10

APĂ – presiunea asupra factorului de mediu apă devine ușor mai însemnată ca urmare a necesității
asigurării unor sisteme de alimentare și canalizare nou créate, precum și de posibilitatea utilizării unor
volume de ape de suprafață.
AER – riscul de afectare a factorului de mediu aer își păstrează echivalență cu alternativa analizată
(corepondentă unei ferme funcționale de păsări);
SOL, VEGETAȚIE, FAUNĂ – impactul va deveni unul semnificatiov mai mare, prin afectarea unor zone ce
păstrează condiţii naturale/seminaturale.
AȘEZĂRI UMANE – nu apare impact; se generează locuri de muncă;

Pentru obiectivul studiat, relaţia grafică între notele de
bonitate calculate pentru factorii de mediu este o figură
geometrică neregulată, a cărei suprafaţă este Sr = 138.
Rezultă că I.P.G. pe care îl va determina investiţia:
I.P.G. = Si / Sr = 200 / 138
I.P.G. = 1,44
Indicele de poluare globală I.P.G. are valoarea 1,44
ceea ce arată că proiectul se va încadra în limitele
admisibile de afectare a mediului.
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Fig.9.DIAGRAMA ROJANSKI pentru
alegerea altei locații din afara platformei
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Analizând alternativele de proiect din perspectiva impactului asupra factorilor de mediu, rezultă că
indiferent de alternativa propusă, proiectul se încadrează în limite admisibile de afectare a mediului, soluția
însă aleasă, constând din refuncționalizarea unor hale pre-existente de la nivelul platformei zootehnice
Hereclean, păstrând însă valoarea cea mai scăzută a Indicelui de Poluare Globală.
Astfel, prin proiect se doreşte modernizarea celor 6 hale aflate în conservare până în prezent (H3, H4, H5,
H6, H7, H8), din cadrul fermei de Găini Ouă Consum aflate pe Platforma Hereclean. Halele de productie
care urmeaza sa fie retehnologizate in prezent sunt dezafectate iar in interiorul lor nu exista nici un fel de
utilaj.
Clădirile existente care vor fi reamenajate de către beneficiar pentru a deservi creșterea puilor de carne și a
tineretului de înlocuire necesită lucrările de retehnologizare pentru a asigura condițiile de creștere a
păsărilor la nivelul standardelor românești și UE în vigoare. Realizarea lucrărilor propuse va contribui la
creșterea productivității și eficienței economice a activității de creștere a păsărilor.
De asemenea este de menţionat şi impactul social pozitiv al acestui proiect, cu acţiune directă prin crearea
de locuri de muncă și dezvoltarea economiei locale.
Dezvoltarea locală reprezintă un proces de creştere socio-economică şi schimbări structurale care
furnizează bunăstare membrilor comunităţii. Dezvoltarea locală poate fi definită ca „un proces de creştere
şi schimbare structurată, care oferă bunăstare locuitorilor unei localităţi sau regiuni, fiind un rezultat al
transferului resurselor de la activităţile tradiţionale către cele moderne, prin angajare economică,
introducerea şi transmiterea inovaţiei.
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Cap.6. Monitorizarea

Sistemul de automonitorizare în faza de exploatare a fermei are două componente principale:
- automonitorizarea tehnologică;
- automonitorizarea factorilor de mediu în zona de influență a activității.

Automonitorizarea tehnologică constă în verificarea permanentă a stării de funcț ionare a:
- utilajelor și autovehiculelor,
- sistemului de colectare a apelor uzate,
- incintei pentru dejecții deja existente pe amplasament (pentru evitarea oricărui incident din imediata

proximitate),
- drumurilor din incintă.

Scopul acestor activități este asigurarea funcționării în condiț iile proiectate ale tuturor echipamentelor și
instalațiilor, având ca rezultat reducerea riscurilor de accidente care pot avea efecte negative pentru mediu
și sănătatea oamenilor.
Se vor monitoriza următorii parametri tehnologici:

- numărul de păsări;
- creșterea în greutate;
- consumul de hrană;
- compoziția hranei, cu evidențierea conținutului de proteină crudă ș i fosfor;
- consumul de apă;
- consumul de energie electrică și combustibil;
- cantitatea de deșeuri produse.

Automonitorizarea factorilor de mediu constă în prelevarea și analizarea calităț ii apei de alimentare (sursa
subterană), apelor uzate și a dejecțiilor, precum și analiza calităț ii aerului în zonă. Analizele și determinările
vor fi realizate de laboratoare acreditate, iar rezultatele vor fi înregistrate pe toata perioada de activitate a
fermei.
Titularul activității va raporta autorității teritoriale pentru protecț ia mediului rezultatul actvității de
automonitorizare. Programulul de monitorizare a activităților desfășurate pe amplasament va cuprinde
următoarele:

Monitorizarea imisiilor:
- imisii in aerul înconjurător (amoniac și pulberi în suspensie): cu frecvență reglementată prin

autorizația de mediu sau în caz de sesizări.
Monitorizarea emisiilor în reteaua de canalizare:
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Inainte de vidanjare se va monitoriza concentrația indicatorilor din apele uzate. Compararea se va face cu
limite prevăzute în contractul de vidanjare și/sau NTPA – 002/2005. Analiza se va face la solicitarea
autorităților de control și societății care face vidanjrea.

Monitorizarea și raportarea deșeurilor:
Se vor înregistra și raporta cantitățile anuale de deșeuri inclusiv cantitățile de dejecții. Se va insti tui un
registru de evidență: cantități de dejecții livrate la terți, data livrării, numele beneficiarului, destinația
dejecțiilor.
Activitatea de aplicare a dejecțiilor pe câmp nu este în responsabilitatea fermei.
Se vor stipula clauze contractuale prin care utilizatorul își însușește, sub semnatură, obligațiile legale ce îi
revin la utilizarea dejecțiilor ca fertilizant, inclusiv prelevarea de probe de sol de pe terenul pe care se
aplica dejecțiile.

Evidența rapoartelor/Inregistrări privind:
- număr de animale; creșterea în greutate; consum de hrană; compoziție hrană cu evidențiere

conținut de proteină crudă și fosfor; consum de apă ; consum de energie și combustibil; cantități de deșeuri
și compoziția acestora (inclusiv dejecții). (BREF Secțiunea 4.1.4)

- evidența verificării integrității bazinelor de stocare a lichidelor care se efectuează la fiecare golire
completă, precum și a rezultatelor controlului și a măsurilor de remediere, după caz (BREF Secț iunea 2.14)

Conștientizare și instruire:
- titularul proiectului va stabili necesitățile de pregătire a personalului ș i va asigura instruirea acestuia.
Responsabilităț i:
- conducerea fermei are obligația implementării și monitorizării măsurilor prevăzute în proiect pentru

minimizarea impactului asupra mediului.
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Cap.7.Situații de risc

Evaluarea şi managementul riscului reprezintă un instrument de control pentru angajarea oricărui proiect
major. În cadrul evaluării impactului asupra mediului sunt căutate răspunsuri la întrebări precum:
• Poate funcţiona în condiţii de siguranţă , fără riscul major de accidente sau efecte asupra sănătăţii pe
termen lung?
• Mediul înconjurător din zona aferentă local va putea face faţă deşeurilor şi eventualei poluări suplimentare
ce ar putea apărea ca urmare a executării proiectului?
• Va intra amplasarea proiectului în conflict cu destinaţia terenului din împrejurimi sau va exclude
dezvoltările ulterioare din zonă?
• Ce resurse umane va necesita sau va înlocui şi ce efecte sociale poate avea asupra comunităţii?
• Ce pagube accidentale poate provoca ecosistemelor?

Un plan pentru funcționarea în condiții anormale va ajuta titularul activității să rezolve situații neplanificate
referitoare la emisii și incidente cum ar fi poluarea apei sau a altor factori de mediu, dacă acestea apar.
Aceasta poate de asemenea acoperi orice riscuri de incendiu și posibilitatea unui act de vandalism. Planuri
pentru evenimente neprevăzute va include:

- un plan al fermei arătând sistemele de drenaj și surse de apă;
- detalii despre echipamentele disponibile în fermă, sau disponibile la cerere, care pot fi utilizate la

rezolvarea problemei de poluare;
- numere de telefon de la serviciile de urgență și autorități și altele, cum ar fi de la proprietarii de

teren din aval și de la analiștii în probleme de apă;
- planuri de acțiune pentru anumite evenimente potențiale.

Este important să se analizeze procedurile după orice incident pentru a vedea dacă se pot îmbunătăți
pentru viitor și a se implementa ameliorări ce trebuiesc implementate.
Este necesar a se verifica structurile și echipamentele pentru a se asigura că acestea sunt în bună stare de
funcționare.
Identificarea și implementarea unui program structurat pentru activitatea care se va desfășura, va reduce
probabilitatea de apariție a problemelor și incidentelor nedorite. Se vor pune la dispoziție cărți cu
instrucțiuni și manuale și personalul va primi o calificare corespunzătoare.
Depozitul de dejecții din proximitate va fi verificat regulat pentru orice semne de scurgere și trebuie să fie
corectate orice defecțiuni, cu asistență profesională dacă este necesar. În câteva situații unde inspecția
vizuală la asemenea construcții este limitată este recomandată monitorizarea apei freatice cu un indicator
de scurgeri.
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7.1. Riscuri naturale

In general, factorii naturali care pot genera dezastre sunt determinati de: potentialul seismic corelat cu
traseul principalelor falii tectonice, rețeaua hidrografică, clima, gradul de acoperire cu vegetație, compoziția
solului și dispunerea straturilor geologice.
Riscurile naturale pot fi determinate din analiza implicării celor două mari categorii de hazarde naturale:

a) endogene:
- eruptiile vulcanice (nu este cazul);
- cutremurele (activitate extrem de redusă în zonă).

b) exogene:
- biologice (epidemii, invazii de insecte și rozătoare): potenț ial moderat;
- geomorfologice (deplasări în masa, eroziuni): nu a fost identificat un astfel de potențial pe

amplasment sau în zona adiacentă complexului imobiliar;
- astrofizice: neaplicabil;
- hidrologice (inundațiile): nu este cazul;
- climatice: nesemnificativ;
- biofizice (focul): potenț ial moderat.

Pe timpul realizării investiţiei, pentru evitarea eventualelor riscuri naturale la care pot fi supuşi muncitorii, se
vor respecta normele de protecţia muncii detaliate şi se va ţine cont de avertizările de vreme nefavorabilă
ce ar putea duce la creşteri rapide ale debitelor râului.
Toate celelalte riscuri (precipitaţii foarte abundente ş.a.) vor fi mult diminuate prin amenajările propuse.

7.2. Accidente potenţiale  şi măsuri de prevenire a accidentelor

Pe timpul realizării investiţiei nu există riscul unor accidente potenţiale, dacă sunt respectate toate normele
tehnice de execuţie a lucrărilor, cât şi cele de protecţia muncii.
Riscul de incendiu este practic inexistent.
S-au identificat următoarele zone unde pot apărea sau se poate produce un impact asupra factorilor de
mediu în perioada funcționării fermei de crestere a puilor de carne și a tineretului de înlocuire:

- bazinele de stocare: în situația în care nu se va asigura un volum efectiv necesar cu privire la
stocarea apelor uzate vor exista deversări pe terenurile adiacente bazinelor stocare, cu efecte directe
asupra solului, subsolului, pânzei freatice și apele de suprafață;

- sistemul de colectare a apelor uzate tehnologice: apariția unor fisuri în conductele de colectare și
transport, a bazinelor de stocare, care pot duce la apariția unor infiltrații, cu efecte directe asupra solului,
subsolului și a pânzei freatice;

- transformatoarele, generatorul de curent și instalațiile electrice: în situația apariț iei unui incendiu
sau a unei explozii, factorii de mediu afectați pot fi aerul, solul și sănătatea salariaților.

Cauzele principale ale producerii unor accidente în cadrul fermei sunt reprezentate în principal de eroarea
umană, avarii ale instalațiilor ș i/sau a componentelor tehnologice, operarea incorectă a instalațiilor sau
componentelor tehnologice sau ca urmare a unor calamităț i naturale.
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Aferent etapei de executare a lucrărilor nu s-au identificat situaţii de risc potenţial de afectare a mediului
înconjurător, astfel, nu există posibilitatea apariţiei de fenomene adverse.
În cazul apariţiei accidentelor neprevăzute datorate antreprenorului şi la terminarea lucrărilor de construcții
montaj toate amplasamentele ocupate se vor aduce la forma iniţială.
Refacerea planului general va reveni ca obligaţie a firmei constructoare, cu termen de finalizare cel al
predării investiţiei către beneficiar şi constau în următoarele:

- ridicarea tuturor materialelor rămase la locul de desfăşurare al lucrărilor,
- împrăștierea pământului excavat, nivelarea zonelor adâncite pe parcursul lucrărilor constructii

montaj ;
- refacerea zonelor înierbate acolo unde acestea au fost deteriorate.

Având în vedere profilul activității care se va desfășura pe amplasamentul fermei, tehnicile aplicate,
substanțele și cantitățile utilizate, tipurile de deșeuri care rezultă din activitate ș i modul de gestionare a
acestora, recomandările făcute, se poate afirma că probabilitatea producerii unui accident industrial cu
impact semnificativ asupra mediului este foarte redusă.
Totuși, cel mai grav accident care s-ar putea produce în cadrul fermei poate fi reprezentat de evacuările
și/sau deversările necontrolate (în cazul apariției ploilor torențiale de lungă durată, în cazul unui volum
insuficient pentru stocarea apelor de spălare a halelor) ale apei uzate cu dejecț ii ce pot contamina
solul/subsolul/freaticul și chiar apele de suprafață.
Fluxurile de circulație, locurile de s taționare a mașinilor de aprovizionare și autovehiculelor vor fi marcate
pe carosabil sau prin plăcuțe indicatoare.
In scopul prevenirii accidentelor în cadrul fermei se va efectua verificarea periodică a stării rețelelor de
canalizare și a canalelor și a funcționării corespunzătoare a acestora.
O măsura eficientă necesară a fi adoptata în cadrul fermelor de creștere a puilor de carne și a tineretului de
înlocuire în scopul prevenirii poluărilor accidentale în cazul ploilor torenţiale, poate fi reprezentată de
necesitatea asigurării unui spaţiu suficient de mare pentru fiecare bazin de stocare.

Zona de amplasament a fermei avicole Flavoia va fi asigurată prin iluminat corespunzător pe timpul nopții și
vor fi asigurate condiții de pază adecvate.

Cap.8. Descrierea dificultăților

Nu s-au întâmpinat dificultăţi de ordin tehnic sau practic în vederea realizării investiţiei propuse, pe
parcursul efectuării evaluării impactului asupra mediului.
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Cap.9. Rezumat fără caracter tehnic

Obiectul investiției analizate în prezenta documentație este amenajarea fermei G.O.C.1 în vederea creșterii
puilor de carne și a tineretului de înlocuire, amplasată în zona central-vestică a judeţului Sălaj, mai exact în
perimetrul administrativ al com. Hereclean, loc.Panic.
Pe amplasament există 6 hale aflate până în prezent în conservare care reprezintă obiectul modernizării.
Prin prezentul proiect se dorește reamenajearea și retehnologizarea unor construcții (hale agrozootehnice)
existente pentru a deservi Ferma G.O.C.1, clădire cu regim de înălțime P situată în intravilanul localității
Panic, comuna Hereclean pe un teren aflat în proprietatea lui SC FLAVOIA HEN SRL.
Pe actualul amplasament al Fermei, aparţinând S.C. Flavoia Hen S.R.L. din localitatea Hereclean s-a
desfasurat acelaşi tip de activitate încă din anul 1980 când a fost dată în folosinţă sub denumirea de
Intreprinderea Avicolă de Stat - Ferma 7 „Găini Ouă Consum”. După anul 1989, activitatea a intrat în declin,
până în anul 1997 când a intrat în procedura de lichidare. Incepând cu anul 2001, când a avut loc
privatizarea societăţii, au fost demarate acţiuni de retehnologizare, modernizare şi reglementare conformă.
Astfel, de la începuturi (1980) şi până în prezent, activitatea obiectivului a rămas aceea de producţie în
domeniul avicol, fiind abordate diverse sub-domenii: creştere pui de consum, găini ouătoare, etc.

Factorii de mediu aer şi sol sunt impactaţi în limite admisibile şi la nivele reduse;

Factorul de mediu APĂ:
In prezent, referindu-ne la perimetrul vizat de proiect, sursele de apă de suprafață nu sunt utilizate, iar
potențialul de poluare a corpurilor de apă este redus.
Pe amplasament există și sunt funcționale sisteme de gestiune a apelor uzate (fose vidanjabile)
Apele pluviale sunt conduse prin sistemele de rigole spre zone înierbate situate în interiorul incintei agro-
zootehnice.
În aceste condiţii impactul rămâne limitat.

Factorul de mediu AER:
Factorul de mediu aer nu va fi afectat decât foarte limitat în perioada de construcţie, prin mobilizarea de
utilaje ce urmează a fi folosite pentru construcții și montaj. Impactul asura factorului de mediu aer rămâne
limitat pe perioada de construire ca urmare a măsurilor de diminuare la care se va face apel.
Conform studiului de evaluare a impactului asupra factorului de mediu aer, realizat de SC AMEC
Environment & Infrastructure SRL, se contată că emisiile de amoniac din halele aferente obiectivului
propus prin proiect se încadrează în plaja de valori BATAELs, fiind cu 11,96 % mai mici decât valoarea
maximă a acestei plaje de valori.
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Concluzia generală este că impactul asupra calității aerului înconjurător generat de implementarea
proiectului se va situa, în zonele cu receptori sensibili (populație și vegetație, inclusiv vegetația din ariile
naturale protejate din apropiere), sub valorile limită legale, indiferent de intervalul de mediere, atît prin aport
singular, cât și cumulat cu aportul surselor existente în amplasamentul Fermei de păsări din comuna
Hereclean.
Investițiile de realizat (placarea cu polistiren) vor conduce și la o diminuare drastică a potențialului de
generare de zgomot.
Cu toate acestea se admite prezența unui potențial (episodic) de afectare a factorului de mediu aer, în mod
accidental prin generarea de mirosuri, drept pentru care este admis un impact însă cu semnificație limitată.

Factorul de mediu SOL și BIODIVERSITATE::
Activităţile desfăşurate la faza de execuţie a obiectivului de investiţii nu sunt în măsură a afecta factorii de
mediu sol, subsol, vegetaţie şi faună.
În aceste condiţii, estimăm că realizarea obiectivului va păstra o relevanță neutră asupra factorilor de
mediu SOL, SUBSOL, VEGETAŢIE şi FAUNĂ, în perioada de construcţie şi funcţionare cel puţin parţial
contrabalansate prin organizarea şi amenajarea spaţiilor verzi de incintă. In acest sens impactul este
neutru.

Factorul de mediu AŞEZĂRI UMANE:
Avantajele strategiilor de dezvoltare locală sau regională sunt numeroase într-o lume a globalizării,
comparativ cu programele de dezvoltare tradiţionale.
Ca o urmare firească a dezvoltării capitalului uman, comunităţi care aveau un nivel foarte mic de control
asupra activităţilor economice de pe teritoriul lor sau care nu se implicau foarte mult în această activitate îşi
dezvoltă mecanisme care fac posibilă autonomia şi adoptă o atitudine proactivă în ceea ce priveşte
dezvoltarea sustenabilă şi viitorul economic, social şi politic. Din punct de vedere economic, avantajele
acestei abordări sunt următoarele:

- activităţile economice localizate la nivel local sunt dependente de condiţiile economice ale zonei,
fapt care generează o economie bazată pe sustenabilitate, creştere economică şi locuri de muncă pentru
membrii comunităţii;

- strategiile locale de dezvoltare economică, odată cu implicarea actorilor locali şi punerea bazelor
activităţii economice în acea zonă, contribuie la o creştere a calităţii locurilor de muncă.
Această abordare atinge cele două axe ale economiei sociale, şi anume axa economică şi axa socială,
orientând dezvoltarea locală nu numai pe latura sa economică, ci şi pe cea socială. Se pune accentul aici
pe localizarea şi dezvoltarea activităţilor economice în mediul lor natural – la nivel local –, fapt ce provoacă
atât o transformare a relaţiilor economice, care acum depind de resursele locale, cât şi a nivelului de trai,
deoarece nivelul de trai creşte ca urmare a implicării forţei de muncă locale în activităţi economice.

In aceste condiţii, propunem analizarea documentaţiei în vederea eliberării acordului de mediu.
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Acte normative

 Ordonanța de urgență nr.195 din 2005 privind protecția mediului, publicată în Monitorul Oficial nr.
1196 din 30 decembrie 2005, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 265/2006 privind
protecţia mediului

 Hotărârea nr.445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra
mediului, publicată în Monitorul Oficial nr. 481 din 13 iulie 2009
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 Ordinului nr.135/2010 privind aprobarea Metodologiei de aplicare a evaluării impactului asupra
mediului pentru proiecte publice şi private,  publicat în Monitorul Oficial nr. 274 din 27 aprilie 2010
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iunie 2011

 Ordinul Ministrului Mediului şi Pădurilor nr.3.299/2012 pentru aprobarea metodologiei de realizare şi
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 Hotărârea de Guvern 856/2002 privind evidenţa gestiunii deşeurilor şi pentru aprobarea listei
cuprinzând deşeurile, inclusiv deşeurile periculoase, publicată în M. Of. nr. 659/5 sep. 2002

 Ordin nr. 119/2014 pentru aprobarea Normelor de igienă și sănătate publică privind mediul de viață
al populației, publicat în M. Of., partea I, nr.127 din 21 februarie 2014

 Hotărârea de Guvern nr. 2151/2004 privind instituirea regimului de arie naturală protejată pentru noi
zone, publicată în M. Of. nr. 38/12 ian. 2005

 Legea 211 din 15 noiembrie 2011 privind regimul deșeurilor, publicată în M. Of. nr. 837 din 25
noiembrie 2011

 Ordinul nr. 756/1997 pentru aprobarea Reglementării privind evaluarea poluării mediului, Ministerul
Apelor, Pădurilor şi Protecţiei Mediului, M. Of. nr. 303 bis/6 noi. 1997

 OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi
faunei sălbatice;

 Decretul 187/1990 de acceptare a Convenţiei privind protecţia patrimoniului mondial, cultural şi
natural, adoptată de Conferinţa generală a Organizaţiei Naţiunilor Unite pentru Educaţie, Ştiinţă şi
Cultură la 16 noiembrie 1972-M.Of. nr. 46/31.03.1990;

 Legea nr. 451/2002 pentru ratificarea Convenţiei europene a peisajului, Florenţa, 20.10.2002-M. Of.
nr.536/23.07.2002;

 H.G. 1581/2005 privind instituirea regimului de arie naturală protejată pentru noi zone – M.Of. nr. 24
din 11.01.2006.


